СПРАВКА

 итоги развития малого бизнеса Каратузского района за 2015 год

Малый бизнес - важнейший элемент рыночной экономики. Он обеспечивает занятость населения, порождает здоровую конкуренцию, насыщает рынок новыми товарами и услугами. Развитие малого бизнеса создает предпосылки для ускоренного экономического роста, способствует диверсификации и насыщенности местных рынков, позволяя компенсировать издержки рыночной экономики (безработица, конъюнктурные колебания, кризисные явления).

В 2015 году на территории района действовали 338 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 53- юридических лица и 285 индивидуальных предпринимателя.  В малом бизнесе занято 1189  человек, что 25,6% от общего числа занятых в экономике района. Наиболее предпочтительными секторами для малого бизнеса остается деятельность в сфере торговли, а также в сфере  предоставления услуг.

        Производство хлебобулочных изделий обеспечивает потребность населения на 27,7%. Хлебобулочные изделия производят ИП Брамман Е.В., ИП Зазулина О.А., ИП Корытов А.А., ИП Дроздов Е.А. Заготовкой и переработкой леса на территории района занимаются 15 индивидуальных предпринимателей. Потребность населения в твердом топливе (дрова), а также в строительных материалах полностью обеспечивается  предпринимателями района. 

На современном этапе приоритетными сферами деятельности малого предпринимательства в Каратузском районе остаются:

· переработка древесины и недревесных продуктов леса; 

· производство и переработка сельскохозяйственной продукции; 

· оказание социально-бытовых услуг населению; 

· строительство объектов жилищного назначения; 

· жилищно-коммунальное хозяйство. 

Со стороны администрации района меры поддержки и содействия развитию малого и среднего предпринимательства включают:
-  проводятся  семинары по вопросам  налогообложения, об оказании информационных услуг, об организации общественных работ,  о предоставлении государственной и муниципальной поддержки, об открытии предпринимательской деятельности  и выборе подходящей системы налогообложения, а также оказывается практическая помощь по написанию бизнес-планов безработным гражданам для получения субсидии и открытия своего дела (2015 год проведено 13 семинаров, 4 конкурса). С целью популяризации роли предпринимательства в обществе проведен конкурс «Лучший предприниматель года»; 
- с целью стимулирования развития малого предпринимательства,  посредством совершенствования форм и методов работы с гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, сокращения сроков подготовки разрешительных и правоустанавливающих документов  создан Центр содействия малому и среднему  предпринимательству, работающему по принципу «одного окна». Услуги центра  предоставляются  на бесплатной основе (за 2015 год консультационные услуги оказаны 64 чел);

- в целях  привлечения субъектов малого и среднего предпринимательства  к реализации государственной политике в области развития малого и среднего предпринимательства на территории района создан и работает  Координационный совет в области развития малого и среднего бизнеса  (за 2015 год проведено 4 заседания, на которых рассматривались вопросы:

- Легализации заработной платы;

-Оказания финансовой поддержки субъектам малого  предпринимательства;

- увеличения корректирующего коэффициента К 2;

-  сдерживания увеличения цен на социально значимые товары.
С целью создания благоприятных условий,  способствующих устойчивому  функционированию и развитию малого и среднего предпринимательства с 2013 года утверждена муниципальная программа  «Развитие малого  и среднего предпринимательства  Каратузского района», задачи программы следующие: 
-финансовая поддержка субъектов малого и среднего бизнеса;

-информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

- консультационная поддержка;

- поддержка в области подготовки кадров.
В 2014 году финансовую поддержку в рамках реализации программных мероприятий получили 7 субъектов малого предпринимательства на сумму 1093,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 818,0 тыс. рублей. Создано 8 рабочих мест, сохранено 24 рабочих места.
За 2015 год количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших поддержку семнадцать. Финансовая помощь оказана 16 индивидуальным предпринимателям и 1 юридическому лицу, в том числе за счет местного бюджета 274,0 тыс. рублей, краевого бюджета 680,0 тыс. рублей, федерального бюджета 1580,80 тыс. рублей.

В результате реализованных мероприятий в 2015 году объем привлеченных инвестиций составил 5284,30 тыс. рублей. Создано 11 рабочих мест, сохранено 29 рабочих места.
Фактический вклад малого бизнеса в экономику района достаточно высок, но несовершенство статистического учета экономических показателей по действующим малым и средним предприятиям и часто нежелание предпринимателей предоставлять объективную информацию о своей деятельности, не позволяет увидеть реальную ситуацию в этом секторе экономики. Данный факт является одной из основных проблем мониторинга состояния малого бизнеса на территории района.
Ограниченный доступ к финансированию, плохой бизнес-климат, проблемы с кадровыми ресурсами и рынками сбыта — вот четыре главных фактора, сдерживающих развитие малых и средних предприятий
