В администрации района 04.02.2016 года состоялось заседание координационного комитета по содействию занятости населения Каратузского района.  Рассмотрены основные вопросы повестки:
1. Об итогах работы в 2015 году по содействию занятости населения Каратузского района.
2. Об организации общественных работ на территории Каратузского района в 2016 г. 
[bookmark: _GoBack]3. О реализации  мероприятий по стабилизации ситуации на рынке  труда в 2015 год и о плане мероприятий по стабилизации ситуации на рынке  труда в 2016 году.
						
  Отмечено, что в 2015 трудоустроено безработных граждан при содействии Центра  занятости населения Каратузского района -697 человек.
Трудоустроены на временную работу 171  несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет.
Направлено  на профессиональное обучение 48 граждан по профессиям повар, водитель, бухгалтер, охранник.
В течение года активно привлекались на временные работы граждане, проживающие на территориях Таятского и Старокопского сельсоветов. На временные работы привлечены 85 граждан.
Во исполнение распоряжения Губернатора Красноярского края от 17.12.2014 № 772-рг «О мерах,  направленных на поддержание стабильности социально-экономического положения в Красноярском крае» в течение года проводился анализ экономической ситуации  на предприятиях, осуществляющих деятельность на территории Каратузского района.
Для осуществления анализа экономической ситуации утвержден перечень предприятий, в отношении которых в течение отчетного года проводился  мониторинг (ООО Каратузский ТеплоВодоКанал, сельхозпредприятия ЗАО Кирова, ООО Сагайское, СХА им. Ленина).
Анализ показал, что в течение года нестабильности финансово-экономического состояния не наблюдалось.
В сельскохозяйственных предприятиях массового увольнения и сокращения рабочих мест не произошло, среднесписочная численность работников увеличилась на 8%, увеличение среднемесячной заработной платы по отношению к 2014 году составило 30%.
 В 2015 году отмечен значительный спад  обращений граждан, ведущих личное подсобное хозяйство за государственной поддержкой по причине:
- увеличения банками процентных ставок по кредитам;
     - закрытие  в феврале 2015 г. дополнительного офиса ПАО «Россельхозбанк» на территории района.
Граждане, ведущие ЛПХ и получающие государственную поддержку столкнулись с проблемой своевременного гашения кредитов, так как на территории  района установлен  один терминал ПАО «Россельхозбанк» на прием наличных средств, который часто  не работает. 
В отчетном году продолжена реализация мероприятий муниципальной программы поддержки и развития малого предпринимательства.  
     В 2015 году в 2,4 раза к уровню 2014 года увеличилось количество субъектов малого предпринимательства, получивших возмещение части затрат  на приобретение нового оборудования, расходных материалов и инструментов в области ремесел и народных промыслов, повышение квалификации работников. (7 субъектов в 2014 г. , 17 - в 2015 г) Финансирование части произведенных затрат в 2015 г составило за счет федерального, краевого и местного бюджетов 2534,8 тыс. рублей, в 2014 году  сумма субсидии составила 1133 тыс. рублей. 
Результатом оказания поддержки субъектам малого предпринимательства является создание 11 новых рабочих мест и сохранение 29.
Специалистом администрации района  постоянно оказывалась консультационная помощь гражданам, субъектам малого предпринимательства по организации собственного дела.
В течение года проводился мониторинг имеющихся в районе вакантных рабочих местах, информация ежемесячно направлялась в Агентство труда и занятости населения Красноярского края.  
Анализ показал, что в течение года были вакансии в сельхозпредприятиях, такие как агроном, механизаторы, рабочие по уходу за животными, водители,  работники на пилораму, в районной больнице -  врачи, фельдшера, в школах - учителя,  массажист, психолог - в Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов».
Уровень зарегистрированной  безработицы (к трудоспособному населению в трудоспособном возрасте) по состоянию на 01.01.2016 года  по отношению к соответствующему периоду 2014 года возрос на 0,3% (2014-3,2%, 2015 – 3,5%). 
Количество зарегистрированных безработных граждан в 2015 году  по отношению к 2014 году увеличилось на 11 человек.
Координационным комитетом принято решение:
1.Продолжить  реализацию мероприятий  по стабилизации ситуации на рынке  труда в 2016 году.
2. Утвердить  План мероприятий	по стабилизации ситуации на рынке  труда в 2016 году.				







