Поддержка и развитие малого предпринимательства в районе является одним из приоритетных направлений развития и одним из важных инструментов решения ряда социально-экономических проблем района.
                В 2014 году на территории района действовали 331 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 53- юридических лица и 278 индивидуальных предпринимателя.  В малом бизнесе занято 1168  человек, что составляет 25,6% от общего числа занятых в экономике района. Наиболее предпочтительными секторами для малого бизнеса остается деятельность в сфере торговли, а также в сфере  предоставления услуг.

            Сферы деятельности 
розничная и оптовая торговля                     158  чел

с/х, лесная промышленность                          48 чел

обрабатывающая промышленность               29 чел

строительство                                                   13 чел

транспорт и связь                                             14 чел

прочие                                                               16 чел.

Производство хлебобулочных изделий обеспечивает потребность населения на 27,7%. Хлебобулочные изделия производят ИП Брамман Е.В., ИП Зазулина О.А., ИП Корытов А.А., ИП Дроздов Е.А. Заготовкой и переработкой леса на территории района занимаются 15 индивидуальных предпринимателей. Потребность населения в твердом топливе (дрова), а также в строительных материалах полностью обеспечивается  предпринимателями района. 

      На современном этапе приоритетными сферами деятельности малого предпринимательства в Каратузском районе остаются:

· переработка древесины и недревесных продуктов леса; 

· производство и переработка сельскохозяйственной продукции; 

· оказание социально-бытовых услуг населению; 

· строительство объектов жилищного назначения; 

· жилищно-коммунальное хозяйство. 

Со стороны администрации района меры поддержки и содействия развитию малого и среднего предпринимательства включают:
-  проводятся  семинары по вопросам  налогообложения, об оказании информационных услуг, об организации общественных работ,  о предоставлении государственной и муниципальной поддержки, об открытии предпринимательской деятельности  и выборе подходящей системы налогообложения, а также оказывается практическая помощь по написанию бизнес-планов безработным гражданам для получения субсидии и открытия своего дела (2014 год проведено 5 семинаров, 1 выставка, 3 конкурса) С целью популяризации роли предпринимательства в обществе проведен конкурс «Лучший предприниматель года». Для безработных граждан и индивидуальных предпринимателей организован и проведен обучающий семинар с привлечением преподавателей СФУ «Начни и совершенствую свой бизнес»)
- с целью стимулирования развития малого предпринимательства,  посредством совершенствования форм и методов работы с гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, сокращения сроков подготовки разрешительных и правоустанавливающих документов постановлением администрации Каратузского района  от 30.04.2009 года № 312-п создан Центр содействия малому и среднему  предпринимательству, работающему по принципу «одного окна». Услуги центра  предоставляются  на бесплатной основе (за 2014 год консультационные услуги оказаны 43 чел.);

- в целях  привлечения субъектов малого и среднего предпринимательства  к реализации государственной политике в области развития малого и среднего предпринимательства на территории района постановлением администрации Каратузского района от 21.03.2008 г № 228-п создан координационный совет в области развития малого и среднего бизнеса  (за 2014 года проведено 6 заседаний на которых рассматривались вопросы:

- Легализации заработной платы;

-Оказания финансовой поддержки субъектам малого  предпринимательства;

- увеличения корректирующего коэффициента К 2;

-  сдерживания увеличения цен на социально значимые товары)
-     С целью создания благоприятных условий,  способствующих устойчивому  функционированию и развитию малого и среднего предпринимательства      постановлением от 30.08.2010 № 1103-п утверждена муниципальная программа  «Развитие малого  и среднего предпринимательства  Каратузского района», с объемом финансирования 2108,0 тыс. рублей в том числе из местного бюджета 1290,0 тыс. руб.
     Задачи программы:

-финансовая поддержка субъектов малого и среднего бизнеса;

-информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

- консультационная поддержка;

- поддержка в области подготовки кадров.

         В 2014 году количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших поддержку семь, что превышает  значение планового показателя в два раза. Финансовая помощь оказана 4 индивидуальным предпринимателям и 2 юридическим лицам, в том числе 

за счет местного бюджета по мероприятиям:

- Субсидирование части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров в сумме – 200,0 тыс. руб.

- Субсидирование  затрат субъектов  малого и (или) среднего    предпринимательства в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий 69,8 тыс. руб. что позволило дополнительно привлечь в район средства федерального бюджета:
- на субсидирование части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров в сумме 704,0 тыс. руб.

- на субсидирование  затрат субъектов  малого и (или) среднего    предпринимательства в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий 114,0 тыс. руб.

Всего 1087,8 тыс. руб.

В программе на 2015 год предусмотрены средства местного бюджета в сумме:

- на субсидирование части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров в сумме 200,00 тыс. руб.

- на субсидирование  затрат субъектов  малого и (или) среднего    предпринимательства в области ремесел 70,0 тыс. руб.

