ВНИМАНИЕ!!! ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ!!!
Главная причина возникновения лесных пожаров – человеческий фактор: неосторожное обращение граждан с огнем, сельхоз палы, несанкционированные отжиги сухой травы.

[bookmark: _GoBack]Находясь в лесу, не нарушайте правила пожарной безопасности: не оставляйте без присмотра костер, не бросайте незатушенные спички и окурки.

Нарушители будут нести административную и уголовную ответственность в соответствии с законодательством РФ:

- за выжигание хвороста, лесной подстилки или бесконтрольный отжиг сухой травы - штраф на граждан до 4-х тысяч рублей; на должностное лицо - до 25-ти тысяч рублей; юридическое - до 250 тысяч рублей. 
- за разведение костра в лесу в пожароопасный период штраф до 3-х тысяч рублей.
- нарушение правил пожарной безопасности повлекло за собой возникновение лесного пожара:  штраф на граждан - 5 тысяч рублей; на должностных лиц - 50 тысяч рублей; на юридических - до одного миллиона рублей.
- нарушение правил пожарной безопасности, приведшее к уничтожению или повреждению лесных насаждений, варьируется от 200-т тысяч рублей до 3-х миллионов рублей, вплоть до лишения свободы на срок до 10 лет.

!!! Наложение штрафа за нарушение пожарной безопасности в лесах, не освобождает от обязанности возмещения ущерба и затрат на тушение пожара. Тушение одного лесного пожара на территории нашего района в прошлом году обошлось государству в среднем в 30 тысяч рублей. 

Не оставайтесь равнодушными! В случае обнаружения пожара незамедлительно позвоните по телефону: 
Единая диспетчерская служба Каратузского района: 21-1-22, сот. 112

Помните: Пожар легче предотвратить, чем потушить. Не наносите ущерб лесу и не доставляйте неприятностей себе!

