СТАТЬЯ
Федеральным законом от 31.12.2014 №528-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации, которыми предусмотрена уголовная ответственность за управление транспортными средствами лицом, находящимся в состоянии опьянения подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состояние опьянения, либо за отказ от освидетельствования на состояние опьянения.

Тем самым законодатель предусмотрел уголовную ответственность (статья 2641 УК РФ) за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения, при условии, что правонарушитель ранее, в течение определенного срока, в административном порядке привлекался к ответственности за аналогичное деяние, либо за отказ от освидетельствования.
При этом, согласно ст.4.6 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, лицо считается подвергнутым административному наказанию еще в течение года после его фактического отбытия.

За истекший период 2016 года на территории Каратузского района  зафиксировано 21 преступление, предусмотренное статьей 2641 УК РФ, органами предварительного расследования возбуждено 21 уголовное дело о таких преступлениях. В настоящее время прокуратурой района утверждены обвинительные акты по 18 таким делам, которые направлены в суд для рассмотрения. 
Согласно санкции статьи 2641 УК РФ, за повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения, предусмотрено наказание вплоть до двух лет лишения свободы.
Таким образом, каждому гражданину садясь за руль в состоянии опьянения, тем самым создавая угрозу не только для себя, но и для иных участников дорожного движения, необходимо определиться еще и с тем, а готов ли человек понести указанное выше наказание, за временную слабость.
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