Пресс-релиз

Прокуратурой района по результатам проведенной по обращению граждан проверки соблюдения ресурсоснабжающей организацией ООО «Каратузский ТВК» законодательства о водоснабжении выявлены нарушения. 

Так, граждане, обратившиеся за выдачей технических условий на подключение к поселковому водопроводу, по требованию предприятия предварительно произвели оплату в сумме 1500 рублей. 

Вместе с тем, согласно Правил определения и предоставления технических условий подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 13.02.2006 N 83 выдача технических условий или информации о плате за подключение объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения осуществляется без взимания платы.

Кроме того, постановлением Правительства РФ от 29.07.2013 № 645 утверждены, в частности типовые договор о подключении (технологическом присоединении) к централизованной системе холодного водоснабжения, технические условия на подключение (технологическое присоединение) объекта. 

Как показала проверка, выдаваемые ООО «Каратузский ТВК» технические условия не соответствовали типовым формам, договор о технологическом присоединении с гражданами не составлялся, конкретные мероприятия необходимые для осуществления заказчиком и ресурсоснабжающей организацией, не оговорены.  

Срок действия выданных технических условий, в нарушение ч. 7 ст. 48 Градостроительного кодекса РФ, предприятием определен менее 3 лет. 

Пунктом 10 Правил заключения и исполнения публичных договоров о подключении к системам коммунальной инфраструктуры, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.06.2007 № 360 определен перечень документов, представляемых с заявкой на подключение объекта к системам коммунальной инфраструктуры. Требовать представления документов, не предусмотренных пунктом 10 настоящих Правил, не допускается.

В нарушение вышеуказанных требований законодательства о водоснабжении технические условия, выдаваемые Обществом, содержали требования о предоставлении документов не предусмотренных законодательством.  

В соответствии с пунктом 21 Правил заключения и исполнения публичных договоров о подключении к системам коммунальной инфраструктуры, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 09.06.2007 № 360  исполнитель, к каковым по смыслу данного Постановления относится организация коммунального комплекса, осуществляющая эксплуатацию сетей инженерно-технического обеспечения, вправе участвовать в приемке скрытых работ по укладке сети от объекта капитального строительства до точки подключения. В свою очередь заказчик  обязан обеспечить доступ исполнителя для проверки выполнения условий подключения. При этом законодатель не возлагает на заказчика обязанность обеспечить доставку представителя к месту проведения работ и обратно, вместе с тем, ООО «Каратузский ТВК» в выдаваемых технических условиях возлагает на заказчика обязанность по доставке своего представителя к месту проведения заказчиком работ и обратно. 

Выявленные нарушения явились основанием для принятия мер прокурорского реагирования – директору Общества внесено представление, приняты меры к устранению нарушений, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
