 ИЗ ЦИКЛА «ПРЕДУПРЕЖДЕН - ЗНАЧИТ ВООРУЖЕН»
В канун празднования 67 годовщины Победы в Великой Отечественной войне на территории района в соответствии с разработанным планом мероприятий по обеспечению общественного порядка и безопасности граждан, отделением полиции №2 МО МВД России «Курагинский» во взаимодействии с представителями администрации района  в 1 квартале 2012 года проведены учения с развертыванием на местности сил и средств, связанных с пресечением террористического акта «Угроза взрыва, обнаружение взрывного устройства». Сотрудники полиции показали  хорошие результаты своей деятельности, слаженные и грамотные  действия на местности.

           ВЗРЫВ НА УЛИЦЕ
...А также во дворе, в подъезде, в офисе, в автомо​биле — становится, к сожалению, частью нашей обычной жизни.

О том, что есть опасность взрыва, можно судить по следующим признакам:

♦  неизвестный сверток или деталь в машине или снаружи; взрывное устройство может быть замаскировано в пивной банке, пачке сигарет, игрушке, бутылке, может находиться в обрезке трубы, корпусе электробритвы, молочном пакете, в любом свертке или ящике и тому подобное; ничего не трогать!

♦ остатки различных материалов, нетипичных для дан​ного места;

♦  натянутая проволока, шнур;

♦ провода или изоляционная лента, свисающие из-под

машины;

♦неожиданный незнакомый запах — например, суповой приправы (так пахнут некоторые взрывчатки);

♦  чужая сумка, портфель, коробка, какой-либо предмет, оказавшийся поблизости от вашего автомобиля, бесхозный чемодан или коробка в  магазине, местах скопления людей. Заметив вещь без хозяина, обратитесь к работнику полиции или другому должностному лицу, не прикасайтесь к находке и не под​пускайте к ней других людей, избегая паники. Кстати, если взрыв уже произошел, наступает следующая опасность — пожар или паника.

Иногда террористы используют и почтовый канал.

Для писем с пластиковой миной характерна необыч​ная толщина (более3 мм), упругость, схожая с резиной, вес не менее50 граммови тщательная упаковка. На кон​верте могут быть различные пятна, проколы, возможен специфический запах. Должно насторожить настойчивое желание вручить письмо непременно в руки адресата и надписи типа: «Вскрыть только лично», «Лично в руки», «Секретно» и т.д. Подозрительное письмо нельзя откры​вать или сгибать, подвергать воздействию тепла или воды.

В последние годы стал шире распространяться и «мо​ральный террор» — школьник, не готовый к контрольной, звонит по «02» с сообщением о бомбе в школе, пассажир, опаздывающий на свой рейс, с таким же известием обращается в диспетчерскую, а это лишь просто глупая  шутка.

Как и все сообщения в экстренные службы, такие звонки фиксируются,  подобная «безобидная шутка» влечет за собой уголовную ответственность, предусмотренную законом не зависимо от наступивших последствий, так как голос безошибочно иден​тифицируется.

Главный специалист отдела ГО, ЧС, ПБ и природопользования администрации района  В.В. Тонких           тел. 21-6-93
