Повторное предъявление исполнительных документов

Федеральным законом от 28.12.2013 № 441-ФЗ в ст. 46 Федерального закона «Об исполнительном производстве» внесены изменения, регламентирующие вопросы повторного предъявления к исполнению исполнительного документа, производство по которому ранее было прекращено по основаниям п. 4 ч. 1 ст. 46 Федерального закона «Об исполнительном производстве» ввиду отсутствия имущества, на которое может быть обращено взыскание по исполнительному документу.

Так, в соответствии с новой редакцией закона, исполнительный документ может быть предъявлен к исполнению не ранее шести месяцев со дня вынесения постановления об окончании исполнительного производства и о возвращении взыскателю исполнительного документа или до истечения указанного срока, если у взыскателя имеется информация о существенном изменении имущественного положения должника.

Названная норма закона ориентирует стороны в исполнительном производстве (в первую очередь взыскателей) на использование судебной защиты нарушенного права, путем обжалования соответствующих постановлений судебных приставов в суд в порядке, который предусмотрен гражданским процессуальным законодательством, а также законодательством об исполнительном производстве.

В этой связи, если взыскатель полагает, что судебным приставом предусмотренные законодательством об исполнительном производстве действия проведены не в полном объеме, ему надлежит принять незамедлительные меры по обжалованию постановления судебного пристава в судебном порядке, поскольку иначе срок предъявления документа к исполнению оттягивается на 6 месяцев.

