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Администрации поселений района являются органами полномочными осуществлять муниципальный земельный контроль.

Прокуратурой Каратузского района на регулярной основе ведется надзорная деятельность за соблюдением прав субъектов предпринимательства при  проведении в отношении последних плановых и внеплановых проверок контролирующими органами.

В течение 2 полугодия 2015 года прокуратурой установлены нарушения в деятельности администраций Каратузского, Таятского, Верхнекужебарского сельсоветов при проведении ими плановых проверок.  

Порядок, основания, сроки таких проверок регламентированы Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».  Требования к оформлению документов как  начала, так и окончания проверок установлены   приказом Минэкономразвития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141.
Несмотря на наличие утвержденных типовых форм распоряжения о начале проверки, акта результатов проверки, которые являются обязательными, в том числе для  органов муниципального контроля, при их оформлении допускаются такие типичные нарушения.   Акт проверки не содержит сведений о времени его составления, адреса места проведения проверки, даты и времени проведения проверки, отсутствует подпись лица, подтверждающая ознакомление с копией распоряжения о проведении проверки, а также дата и время ознакомления.  
В силу требований статьи 9 Федерального закона  от 26.12.2008 № 294-ФЗ плановые проверки проводятся на основании разрабатываемых органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля в соответствии с их полномочиями ежегодных планов. 

В силу ст. 20 Федерального закона  от 26.12.2008 № 294-ФЗ нарушение сроков и времени проведения плановых выездных проверок в отношении субъектов малого предпринимательства является грубым нарушением, влекущим недействительность результатов проверки. 

Имеют место случаи в деятельности администрации Каратузского сельсовета, когда в установленное планом время к проверке орган контроля не приступил. 

По результатам проверки прокурором в адрес руководителей органов муниципального контроля внесены представления, ответственные за проведение проверок должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности.  

