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Надзор за исполнением законодательства по противодействию коррупции
Прокуратурой Каратузского района проведены проверки исполнения законодательства по противодействию коррупции на территории муниципальных образований Нижнекурятский сельский совет и Амыльский сельский совет Каратузского района, в ходе которых выявлены нарушения действующего законодательства.  

            В силу п. 38 ч.1  ст. 14 Федерального закона  № 131-ФЗ, к вопросам местного значения поселения относится осуществление мер по противодействию коррупции в границах поселения.
При проведении проверки исполнения законодательства по противодействию коррупции на территории указанных муниципальных образований установлено отсутствие процедуры проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов в представительных органах местного самоуправления. 22.08.2012 г., в порядке правотворческой инициативы прокуратурой Каратузского района в муниципальные образования направлены информационные письма о необходимости разработки и принятия муниципального нормативного правового акта, устанавливающего порядок проведения антикоррупционной экспертизы в представительном органе местного самоуправления, с предоставлением модельного нормативного правового акта. 
Вместе с тем, установлено, что до настоящего времени в  представительных   органах   муниципальных  образований «Нижнекурятский сельсовет» и «Амыльский сельсовет» отсутствуют правовые акты по порядку проведения антикоррупционной экспертизы, соответственно установлены фактические обстоятельства длительного неисполнения обязанностей по проведению антикоррупционной экспертизы.

Отсутствие предусмотренных законом организационно-правовых  средств в данной  сфере влечет  за собой  длительное бездействие органа местного самоуправления в сфере обеспечения  и защиты основных прав и свобод человека и гражданина.
Бездействие представительных органов муниципальных образований противоречит интересам населения, создает угрозу распространения коррупционных проявлений на территории поселения, что способно привести к причинению вреда  законным интересам граждан, организаций, общества, Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования. 
По результатам настоящей проверки прокурором района направлены иски в суд о возложении обязанности в решениях сельского Совета депутатов определить порядок проведения антикоррупционной экспертизы и проводить антикоррупционную экспертизу всех нормативных правовых актов и их проектов.

08 февраля 2013 года Каратузским районным судом признаны  обоснованными  и подлежащими удовлетворению требования прокурора, на муниципальные образования возложены соответствующие обязанности.

СПРАВКА

           Изучением реестров принятых муниципальных нормативных правовых муниципальных образований Каратузского района Красноярского края установлено отсутствие  в  представительном   органе   муниципального  образования «Нижнекурятский сельсовет» правовых процедур по порядку проведения антикоррупционной экспертизы, соответственно установлены фактические обстоятельства длительного неисполнения обязанностей по проведению антикоррупционной экспертизы.
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