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Прокуратурой Каратузского района в соответствии с планом работы прокуратуры на 2 полугодие 2015 года проведена проверка исполнения законодательства в сфере пассажирских перевозок автомобильным транспортом. 

Проверкой охвачены юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие на территории района перевозку пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более восьми человек.

На основании действующих лицензий на территории Каратузского района перевозки пассажиров осуществляют МБУ по ОБЖ ОУ, Каратузский филиал ГПКК «Краевое АТП».

Оба учреждения являются работодателями и в соответствии с нормами Трудового кодекса РФ обязаны соблюдать гарантированные Конституцией РФ права работников.

Типичными для данных учреждений выявленные прокурорской проверкой явились такие нарушения как:

-  несвоевременный расчет при увольнении (ст. 140 ТК РФ – в день увольнения);

-  несвоевременная оплата предоставленного отпуска (ч. 9 ст. 136 ТК РФ – за три дня до начала отпуска);
- не обеспечение работников средствами индивидуальной защиты по установленным нормам  (ст. 221 ТК РФ, приказы Минздравсоцразвития РФ от 01.09.2010 № 777н, от 01.06.2009 № 290н); 

- отсутствие надлежащего учета выдачи работникам средств индивидуальной защиты;
- не проведение работодателем обучения по охране труда и проверки знаний требований по охране труда всех работников в соответствии с Постановлением Минтруда РФ и Минобразования РФ от 13.01.2003 № 1/29.  

По результатам проверки на имя директоров организаций внесены представления об устранении нарушений, направлены в суд иски с требованием обязать устранить нарушения об охране труда, должностные лица – директора привлечены к административной ответственности по разным составам правонарушений в сфере оплаты труда и охраны труда. 

