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        Прокуратурой Каратузского района проведена проверка соблюдения главами администраций и муниципальными служащими района, установленных законодательством о  противодействии коррупции обязанностей, запретов и ограничений. 

        Проверкой установлено, что  заместителем главы Нижнекурятской  сельской администрации не были представлены сведения доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год.

         Установлены многочисленные нарушения требований антикоррупционного законодательства, в связи с непредставлением соответствующими должностными лицами полных сведений в справках о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2013 год.

         Такие нарушения были выявлены в администрациях муниципальных образований: «Каратузский сельсовет»; Верхнекужебарский сельсовет»; «Нижнекужебарский сельсовет»; «Черемушинский сельсовет»; «Качульский сельсовет».
          Должностными лицами не предоставлены сведения о наличии в собственности: автомобиля легкового – HONDA ACCORD 2000 г.в.; автоприцепа; моторной лодки И/П «Щука» с двигателем «Вихрь» 25 л.с.; о доле в праве общей долевой собственности на земельный участок для сельскохозяйственного производства. Не указаны сведения о ином виде дохода и  денежных средствах, находящихся на счетах в ОАО «Сбербанк» и ОАО «Россельхозбанк».

         Сложившаяся в вышеуказанных муниципальных образованиях  Каратузского района  практика неисполнения действующего законодательства о противодействии коррупции противоречит интересам населения, способна привести к совершению правонарушений. 
  По результатам проверки прокурором Каратузского района внесены представлений об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, должностными лицами органов местного самоуправления приняты меры к устранению выявленных нарушений.  

