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Пресс-релиз

Прокуратурой района проведены проверки соблюдения работодателями, осуществляющими деятельность в процессе которой, в результате эксплуатации механизмов и машин, могут создаваться условия опасные для жизни и здоровья ее работников, норм трудового законодательства. В результате установлены работодатели нашего района, допускающие нарушения законодательства о труде и об охране труда. Это как индивидуальные предприниматели, так и предприятия сельского хозяйства. 
Как показала проверка работодателями не организовано обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, отсутствуют журналы регистрации вводного инструктажа и инструктажа на рабочем месте, программы проведения вводного инструктажа по охране труда, первичного инструктажа на рабочем месте.    

Не исполнена обязанность по проведению специальной оценки условий труда в соответствии с законодательством о специальной оценке условий труда всех рабочих мест.  
Работники при приеме на работу не направляются в медицинскую организацию для прохождения предварительного медицинского осмотра, как того требует ст. 213 ТК РФ. 

Не всегда работники обеспечиваются за счет средств работодателя средствами индивидуальной защиты. 
В нарушение требований Постановления Минтруда РФ и Минобразования РФ от 13.01.2003 № 1/29 «Об утверждении Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций» работодателями не проведена проверка знаний требований охраны труда всех работников организации. Приказом руководителя не создана комиссия, отсутствуют протоколы заседания комиссии по проверке знаний требований охраны труда работников, удостоверения работникам не выдавались.  

В нарушение требований ст. 212 ТК РФ не каждым работодателем  обеспечено наличие комплекта нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда в соответствии со спецификой своей деятельности.

Совокупность выявленных нарушений явилась основанием для возбуждения в отношении работодателей, допустивших нарушения, дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст.5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых, виновным лицам назначены наказания в виде штрафа. Кроме того, в судебном порядке на работодателей возложена обязанность по устранению нарушений трудового законодательства. 
