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Проект пресс-релиза
Прокуратурой района проведена проверка по обращению гражданки Л. по факту нарушения Управлением социальной защиты населения администрации Каратузского района порядка и сроков предоставления единовременной адресной помощи на ремонт печного отопления в рамках региональной программы.

Как установлено в ходе проверки на территории Красноярского края  действует принятая в соответствии со ст. 179 Бюджетного кодекса РФ долгосрочная целевая программа «Социальная поддержка населения Красноярского края», утвержденная постановлением Правительства Красноярского края от 16.11.2010 № 558-п. 
С целью получения единовременной материальной помощи на ремонт печного отопления 26 апреля 2013 года с заявлением в УСЗН обратилась многодетная мать Л. 

Постановлением Правительства Красноярского края от 16.11.2010 № 558-п определен механизм реализации программы. Решение о предоставлении единовременной адресной материальной помощи на ремонт печного отопления либо мотивированное решение об отказе в ее предоставлении принимается в течение 30 календарных дней со дня получения заявления. О принятом решении граждане уведомляются уполномоченным органом местного самоуправления по месту жительства в письменной форме в 10-дневный срок со дня его принятия. Предоставление единовременной адресной материальной помощи на ремонт печного отопления и электропроводки осуществляется путем перечисления денежных средств на счета, указанные гражданами, либо путем выдачи денежных средств через кассу уполномоченного органа местного самоуправления по месту жительства гражданина не позднее 14 дней со дня принятия решения.
Как установлено в ходе настоящей проверки заявление гр. Л. от 26 апреля 2013 года о предоставление материальной помощи на ремонт печного отопления рассмотрено на заседании комиссии 15 августа 2013 года, в этот же день уполномоченным органом принято решение о выделении материальной помощи. При этом, с целью формального соблюдения  установленных законодателем сроков принятия решений и  предоставления материальной помощи, специалистами органов социальной защиты практикуется при сборе необходимых документов оставлять незаполненный бланк заявления требуемого образца с подписью заявителя. В последующем требуемая дата проставляется должностными лицами органа уполномоченного на принятие решений о предоставлении материальной помощи.

По результатам настоящей проверки на имя начальника УСЗН администрации Каратузского района внесено представление о принятии должных мер к устранению нарушений. Виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

