Прокуратурой Каратузского района принимаются меры, направленные на снижение на поднадзорной территории неформальной занятости населения.

Трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами. Один экземпляр трудового договора передается работнику, другой хранится у работодателя. Получение работником экземпляра трудового договора должно подтверждаться подписью работника на экземпляре трудового договора, хранящемся у работодателя (статья 67 ТК РФ). 

При фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе (статья 67 ТК РФ).

В соответствии со ст. 68 ТК РФ  прием на работу оформляется приказом (распоряжением) работодателя, изданным на основании заключенного трудового договора. Приказ (распоряжение) работодателя о приеме на работу объявляется работнику под роспись в трехдневный срок со дня фактического начала работы. 
Так, проверка соблюдения индивидуальным предпринимателем Г.  требований трудового законодательства показала, что трудовые отношения с лицами, принятыми на должности продавцов магазина, в течение более 2 месяцев не были оформлены в установленном законом порядке. 

Выявленные в действиях работодателя нарушения образуют состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 3 ст. 5.27 КоАП РФ – уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем. 
По результатам проверки индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности по указанному составу с назначением штрафа в размере 10 тыс. рублей. 
