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Проект пресс-релиза
Прокуратурой Каратузского района проведена проверка по жалобе гражданки Б. по факту нарушения ОАО «Красноярскэнергосбыт» в лице Минусинского отделения  Правил полного  и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии. 
В ходе проверки установлено, что в связи с наличием у потребителя задолженности за поставленную электрическую энергию энергосбытовой организацией произведено полное ограничение подачи ресурса в жилое помещение указанного гражданина.     Сумма задолженности, послужившая основанием для введения полного ограничения режима потребления электроэнергии погашена в полном объеме, произведена оплата расходов на подключение электроэнергии, вместе с тем, возобновление предоставления коммунальной услуги не произведено, в связи с отсутствием у гражданина правоустанавливающих документов на жилье. 
Вместе с тем, в силу п. 120 Правил полного  и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии, утвержденных постановлением Правительства РФ от 04.05.2012 N 442 предоставление коммунальных услуг возобновляется в течение 2 календарных дней со дня полного погашения задолженности, если исполнитель не принял решение возобновить предоставление коммунальных услуг с более раннего момента.

Кроме того, в ходе настоящей проверки установлено, что энергосбытовой организацией в адрес Б. направлено письмо, из содержания которого следует, что для получения ресурса гражданину вновь следует осуществить технологическое присоединение энергопринимающих устройств потребителя. Данные обстоятельства противоречат п. 10 Правил, в силу которого возобновление потребления после введения полного ограничения режима потребления не может рассматриваться как новое технологическое присоединение и не требует заключения нового договора об осуществлении технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителя.   
В результате принятых мер прокурорского реагирования ОАО «Красноярскэнергосбыт» в лице Минусинского отделения возобновлена подача электроэнергии в жилое помещение гражданина.
