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        Прокуратурой Каратузского района в муниципальных учреждениях района установлено отсутствие  деятельности по проведению антикоррупционной политики. 
       В нарушение положений, предусмотренных ст.13.3 Федерального закона  от 25.12.2008 № 273 ФЗ «О противодействии коррупции» (далее ФЗ № 273-ФЗ) в организациях не разработаны и не приняты антикоррупционные меры. 

       Согласно п. «а» ч.1 ст. 1 Федерального закона №273-ФЗ, коррупция - это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами. 

В соответствии со ст.13.3  Федерального закона №273-ФЗ, организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.

 Меры по предупреждению коррупции, принимаемые в организации, могут включать:

1) определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;

2) сотрудничество организации с правоохранительными органами;

3) разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;

4) принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;

5) предотвращение и урегулирование конфликта интересов;

6) недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

         В соответствии с Методическими рекомендациями, подготовленными Министерством труда и социальной защиты России, изданными во исполнение п. «б» ст.25 Указа Президента РФ от 02.04.2013 № 309 «О мерах по реализации отдельных положения Федерального закона «О противодействии коррупции», - антикоррупционная политика организации представляет собой комплекс взаимосвязанных принципов, процедур и конкретных мероприятий, направленных на профилактику и пресечение коррупционных правонарушений в деятельности данной организации. Методические рекомендации предназначены для использования всеми организациями, в отношении которых государством не установлены специальные требования в сфере противодействия коррупции.  По результам проверки внесены представления об устранения выявленных нарушений руководителям муниципальных учреждений: МБУ по обеспечению жизнедеятельности   образовательных учреждений района, МБОУ ДО «Центр» «Радуга», МБОУ ДО Центр «Патриот», МБУК «Каратузский  краеведческий музей»; МБУК «Каратузский              сельский культурно-досуговый  центр «Спутник».
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