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Прокуратурой Каратузского района на основании  обращения жителей многоквартирных домов с. Каратузское проведена проверка  соблюдения администрацией Каратузского сельсовета требований жилищного законодательства. 

В соответствии с ч. 1.1 ст. 165 Жилищного кодекса РФ орган местного самоуправления на основании обращения собственников помещений в многоквартирном доме, председателя совета многоквартирного дома, органов управления товарищества собственников жилья либо органов управления жилищного кооператива или органов управления иного специализированного потребительского кооператива о невыполнении управляющей организацией обязательств, предусмотренных частью 2 статьи 162 настоящего Кодекса, в пятидневный срок проводит внеплановую проверку деятельности управляющей организации. 

Порядок проведения такой проверки на территории Каратузского сельсовета утвержден постановлением от 09.07.2013 № 205-П.

В частности данным Порядком определены основные задачи проведения проверок деятельности управляющих организаций, организация и проведения проверки, оформление ее результатов. 

В соответствии с пунктом 3.2. Порядка проверки деятельности управляющих организаций проводятся должностными лицами уполномоченного органа, в пятидневный срок со дня поступления обращения. По ее результатам должностное лицо составляет заключение, в котором указываются факты и обстоятельства, установленные по итогам проверки. Заключение подписывается должностным лицом уполномоченного органа и утверждается руководителем, в течение 3 рабочих дней заключение направляется в адрес управляющей организации.   

В нарушение установленного Порядка проведения проверок администрацией по обращению жителей многоквартирного дома с. Каратузское о несогласии с действиями управляющей организации проверка в установленные сроки (5 дней) не проведена, заключение по итогам проверки не составлено. 

Выявленные нарушения явились основанием для внесения на имя главы администрации сельсовета представления, по результатам рассмотрения которого 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

