Прокуратурой Каратузского района проведена проверка экологического законодательства.

Проверкой установлено, что в муниципальных образованиях Каратузского района неудовлетворительно принимаются меры по исполнению полномочий по организации сбора и вывоза отходов на территории, в нарушение требований СанПиН 42-128-1460-88», утвержденных Главным санитарным врачом 05.08.1998, не определены места для размещения площадок для сбора отходов и мусора, не обустроены площадки для сбора мусора, с контейнерами для сбора бытовых отходов, с соблюдением требований к их устройству и периодичности вывоза мусора. В нарушение п.п. 6.6. и 6.7 Гигиенических требований к размещению, устройству и содержанию кладбищ, зданий и сооружений похоронного назначения, утвержденных Постановлением Главного государственного санитарного врача от 28.06.2011, на участках кладбища не предусмотрены урны для сбора мусора, не имеются огражденные площадки с твердым покрытием (асфальтированное, бетонированное) для мусоросборников с подъездами к ним. Так же, при проверке установлено бездействие муниципального образования Каратузский сельсовет» в связи с неисполнением установленных законом полномочий по организации в границах поселения водоотведения. В нарушение п. 4 ч.1 ст.14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрацией муниципального образования «Каратузский сельсовет» длительное время не решен вопрос по организации очистки сточных вод канализации перед выбросом их в водные объекты. В связи с чем. организациями коммунального хозяйства сточные воды сбрасываются на рельеф местности в поле, расположенное в 1,5 км. севернее с. Каратузское, откуда сточные воды попадают в подземные водоисточники, так как очистные сооружения в поселении не построены.

При этом одним из важнейших гарантированных государством нрав граждан является право на благоприятную окружающую среду. В статье 42 Конституции Российской Федерации, а также в статье 11 Федерального закона «Об охране окружающей среды» закреплено право каждого на благоприятную окружающую среду.

В соответствии со статьей 58 Конституции Российской Федерации, каждый обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам.

Таким образом, бездействие сельских администрации Каратузского района в сфере экологии ведет к нарушению не только требований действующего законодательства (интересов Российской Федерации), но и конституционного права жителей Каратузского сельского совета на благоприятную окружающую среду - ст. 42 Конституции Российской Федерации (интересы неопределенного круга лиц). В связи с чем главам сельских муниципальных образований внесены представления об устранении экологического законодательств. 
