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         Прокуратурой Каратузского района совместно с ОНД по Каратузскому району ГУ МЧС России по Красноярскому краю проведена проверка исполнения  законодательства  при подготовке к пожароопасному периоду.

В ходе настоящей проверки выявлены нарушения  в Качульском, Нижнекужебарском, Амыльском, Таятском и Моторском сельсоветах.
Так, в нарушение требований Правил противопожарного режима, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012  №390 (Правил) Качульским сельсоветом   к проверке не представлены инструкция о мерах пожарной безопасности в здании администрации Качульского сельсовета, журнал учета наличия, периодичности осмотра и сроков перезарядки огнетушителей, договоры на обслуживание АУПС и СО при пожаре, акт проверки работоспособности АУПС и СО при пожаре за 3 и 4 кварталы 2014 года.

В нарушение Приказа МЧС РФ от 12.12.2007 № 645 «Об утверждении норм пожарной безопасности «Обучение мерам пожарной безопасности работников организаций» Нижнекужебарским сельсоветом с работниками администрации в 2014-2015г. не проведен повторный противопожарный инструктаж, проверки работоспособности наружного противопожарного водоснабжения на территории Нижнекужебарского сельсовета в 2014 году не проводились.

Также установлено, что сельсоветом не ведется журнал учета наличия, периодичности осмотра и сроков перезарядки огнетушителей, чем нарушены требования Постановления Правительства РФ от 25.04.2012 № 390.

В нарушение ГОСТ Р 12.2.143-2009 «Система стандартов безопасности труда. Системы фотолюминесцентные эвакуационные. Требования и методы контроля» план эвакуации сельсовета не соответствует предъявленным требованиям.

Амыльским сельсоветом допущены нарушения  п.п.3,7 Правил. Так,  ответственным за пожарную безопасность  лицом  не пройден в полном объёме пожарно-технический минимум, сельсовет не разрабатывает и не реализует планы  защиты населения при пожаре, в установленном порядке сбор и обмен информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций сельсоветом не осуществляется, не обеспечивается своевременное оповещение и информирование населения, в том числе с использованием специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей, об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций. 

Кроме этого, к проверке не представлены акты проверок работоспособности наружного противопожарного водоснабжения на территории Амыльского сельсовета за 2014 год.  Аналогичные нарушения допущены Таятским сельсоветом.

Моторским сельсоветом в  текущем году не осуществлялась  подготовка и обучение населения способам защиты и действиям для ликвидации чрезвычайных ситуаций, не осуществлялся в установленном порядке сбор и обмен информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, не обеспечивалось  своевременное оповещение и информирование населения, в том числе, с использованием специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей, об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций. К проверке не представлены акты проверок работоспособности наружного противопожарного водоснабжения на территории Моторского сельсовета за 2014 год.

По результатам проверки главам сельсоветов внесены представления об устранении выявленных нарушений, рассмотрение которых поставлено на контроль прокуратуры района. 
