Открытость и доступность информации о деятельности органов местного самоуправления, является одним из основных принципов  обеспечения доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления (ст. 4 Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ).

Названным Законом определено, что на официальном сайте в сети Интернет размещаются, в числе прочих документов административные регламенты, стандарты муниципальных услуг, а также установленные формы обращений, заявлений и иных документов, принимаемых органом местного самоуправления.

Не размещение указанной информации официальном сайте органа местного самоуправления в сети Интернет образует состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ.

В результате прокурорской проверки соблюдения принципов открытости и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления установлено, что на официальных сайтах администраций Амыльского, Уджейского, Н-Курятского, Качульского, В-Кужебарского, Лебедевского, Таятского, Н-Кужебарского сельсоветов действующие административные регламенты предоставления заявителям муниципальных услуг не размещены, либо размещены не в полном объеме. Выявленные обстоятельства явились основанием для возбуждения в отношении глав данных муниципальных образований административных производств по ч. 2 ст. 13.27. КоАП РФ. Вопрос назначения наказания находится на рассмотрении суда.

