Согласно определению Верховного суда Российской Федерации от 27.07.2015 № 2-КГ15-6 право на получение государственной социальной помощи в виде предоставления при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение имеют в равной степени все указанные в ст. 6.1 Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» категорий граждан (в том числе инвалиды), внеочередное или первоочередное обеспечение путевками на санаторно-курортное лечение кого-либо из этих категорий граждан данный Закон не предусматривает.

Положение ч. 2 ст. 6.3 Федерального закона «О государственной социальной помощи» о том, что периодом предоставления гражданам социальных услуг является календарный год, само по себе не регулирует порядок и не устанавливает сроки предоставления им путевок на санаторно-курортное лечение как в рамках указанного периода, так и за его пределами.

Соответственно, если гражданин в установленном порядке обратился в территориальные органы Фонда социального страхования Российской Федерации с заявлением о предоставлении ему путевки на санаторно-курортное лечение, подтвердив свое право на ее получение, но в течение календарного года не был обеспечен такой путевкой, данная услуга не считается предоставленной и гражданин сохраняет за собой право на ее предоставление.

В связи с изложенным, в настоящее время, путевки на санаторно-курортное лечение предоставляются исходя из очередности, определяемой датой регистрации заявлений, а также в зависимости от объёма финансирования на финансовый год.

Таким образом, в связи с вынесением определения Верховного суда Российской Федерации от 27.07.2015 № 2-КГ15-6 оснований для обращения в суд с исковыми заявлениями с требованиями обязать Фонд социального страхования РФ выдать путевки на санаторно-курортное лечение инвалидам в настоящее время не имеется.

