В текущем году прокуратурой Каратузского района проведена проверка исполнения законодательства, гарантирующего детям дошкольного возраста право на охрану здоровья.

В ходе проверки в четырех дошкольных учреждениях выявлены нарушения санитарно-эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации режима работы в части недостаточного количества на территории групповых площадок теневых навесов для защиты детей от солнца и осадков, отсутствия подвода горячей воды к умывальным раковинам и душевым поддонам, использования групповой посуды с поврежденной эмалью, отсутствия маркировки на постельном белье. Проверкой также установлено, что в рацион питания детей ежедневно не включаются кисломолочные напитки, соки, в питании детей в период после 1 марта для приготовления салатов из сырых овощей (капуста, морковь), используются овощи урожая прошлого года, что запрещено санитарно-эпидемиологическим и требованиями.

По результатам проверки руководители проверенных дошкольных учреждений по постановлению прокуратуры района привлечены к административной ответственности, им назначено наказание в виде штрафа. Руководителю управления образования внесено представление об устранении выявленных нарушений.
