ПРОЕКТ

пресс-релиза
Федеральным законом от 30.11.2011 № 363-ФЗ внесены изменения в статью 37 Гражданского кодекса Российской Федерации, согласно которым, без предварительного разрешения органа опеки и попечительства опекун или попечитель вправе ежемесячно расходовать на содержание подопечного его денежные средства в пределах установленной в соответствии с законом величины прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации. Указанные изменения вступили в силу с 01 декабря 2011 года.

В соответствии с ч. 2 ст. 4 Федерального закона от 24.10.1997 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» величина прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации установлена в размере 6 287 рублей.

С учетом  изложенного, опекуны и попечители без разрешения органов опеки и попечительства правомочны расходовать денежные средства подопечных в сумме до 6 287 рублей ежемесячно. Контроль за расходованием указанных денежных средств  и  недопущению их нецелевого использования, осуществляют органы опеки  и попечительства.

