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Проведение энергетического обследования обязательно
Прокуратурой Каратузского района  проведена проверка соблюдения законодательства  об энергосбережении и повышении энергетической эффективности.
Согласно ст. 16 Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» проведение энергетического обследования является обязательным для  органов местного самоуправления, наделенных правами юридических лиц, и   муниципальных учреждений. 
В силу требований названного законодательства указанные лица обязаны организовать и провести первое энергетическое обследование в период со дня вступления в силу настоящего Федерального закона до 31 декабря 2012 года, последующие энергетические обследования - не реже чем один раз каждые пять лет.
Основными целями энергетического обследования являются:

1) получение объективных данных об объеме используемых энергетических ресурсов;

2) определение показателей энергетической эффективности;

3) определение потенциала энергосбережения и повышения энергетической эффективности;

4) разработка перечня типовых, общедоступных мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности и проведение их стоимостной оценки.

В результате проведенной проверки исполнения законодательства об энергосбережении установлено, что администрациями поселений и муниципальными учреждениями района   энергетическое обследование до настоящего времени не проведено. 

При этом несоблюдение сроков проведения обязательного энергетического обследования влечет административную ответственность, предусмотренную ст. 9.16 КоАП РФ, штрафная санкция указанной статьи составляет для должностных лиц от 10 до 15 тысяч рублей, для юридических лиц от 50 до 250 тысяч рублей.

Прокуратурой района в Каратузский районный суд направлены заявления о признании бездействия администраций поселений и муниципальных учреждений незаконными и возложении обязанности провести энергетическое обследование.   

