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Прокуратурой Каратузского района в 1 полугодии 2013 года проведены проверки исполнения законодательства об охране труда в муниципальных бюджетных учреждениях культуры Каратузского района. 

В результате проверок установлено, что вопреки требованиям ст.ст. 211, 212 Трудового кодекса, возлагающим на работодателя обязанности по обеспечению безопасных условий и охраны труда, в 14 проверенных муниципальных учреждениях работодателями не проведена аттестация рабочих мест по условиям труда. 
Согласно нормам трудового законодательства аттестации подлежат все рабочие места работодателя. Целью проведения аттестации рабочих мест является оценка условий труда на рабочих местах и выявление вредных, опасных производственных факторов. По результатам аттестации решается вопрос об обеспечении работников средствами индивидуальной защиты, установлении сокращенной продолжительности рабочего времени, предоставлении ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска и других льгот и компенсаций в связи с осуществлением трудовой деятельности на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда.

По результатам проверок в Каратузский районный суд направлены исковые заявления о возложении на работодателей обязанности провести  аттестацию всех рабочих мест по условиям труда. По результатам рассмотрения исковых заявлений судом принято решение об обоснованности требований прокурора.
