Органы прокуратуры края принимают меры к защите прав детей с ограниченными возможностями здоровья
Согласно Указу Президента Российской Федерации от 01.06.2012 № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», дети с ограниченными возможностями здоровья нуждаются в особой заботе государства. Основными задачами государства является обеспечение в соответствии с международными стандартами прав детей-инвалидов на полноценное участие в общественной жизни, доступную среду.

Результаты проверок свидетельствуют о том, что в районе не всегда принимаются меры к созданию  условий для реализации детьми указанной категории права на полноценное участие в общественной жизни. 
В текущем году прокуратурой  в интересах маломобильных групп населения направлены исковые заявления к образовательным учреждениям, не обеспечившим в соответствии со ст. 9, 15 Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181 –ФЗ «О социальной защите инвалидов Российской Федерации» беспрепятственного доступа на входе в свое помещение.

Так, судом удовлетворены заявления об установке пандусов в отношении Качульской, Сагайской, Таятской, Нижнекужебарской, Черемушинской, Ширыштыкской школ. 
