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        Ежегодно 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, провозглашенный Организацией Объединенных Наций.

          На территории Каратузского района имеются 15 самостоятельных муниципальных образований, включая и МО «Каратузский район». В настоящее время практически всеми  органами местного самоуправления приняты нормативные правовые акты, регулирующие правоотношения в сфере противодействия коррупции. Системой принятых муниципальных правовых актов регламентированы вопросы, предусмотренные в новых федеральных законах и иных нормативных правовых актах в сфере противодействия коррупции, в том числе в Федеральном законе от 03.12.2012 N 23О-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам». Также в муниципальных образованиях приняты: положения о противодействии и профилактике коррупции, с  декларацией разработки и реализацией муниципальных антикоррупционных программ; с антикоррупционной экспертизой муниципальных нормативных правовых актов; с внедрением  административных регламентов оказания услуг органами местного самоуправления; с депутатским и общественным контролем  индивидуальных правовых актов принятых в областях наибольшего коррупционного риска; положения, предусматривающие порядок образования и деятельности комиссии по урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления, аппаратах избирательной комиссии; постановления, устанавливающие порядок  уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения муниципального служащего к  совершению коррупционных правонарушений, согласно ч. 5 статьи 9 Федерального закона от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». 

 В 2014 году при проведении проверок установлено, что в отдельных муниципальных образованиях не разработаны и не приняты муниципальные нормативно-правовые акты: об утверждении порядка проведения конкурса на замещение должностей муниципальной службы; об утверждении порядка представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в сети Интернет; об утверждении перечня должностей муниципальной службы, при  назначении на которые граждане и при замещении которых служащие обязаны представлять сведения о расходах; об утверждении порядка представления сведений  о расходах муниципальных служащих  в сети Интернет; об утверждении порядка представления сведений  о расходах руководителей муниципальных учреждений в сети Интернет. По результатам проверок главам муниципальных образований  прокурором района  внесены 15 представлений об устранении выявленных нарушений, которые  рассмотрены и удовлетворены, с принятием соответствующих нормативных правовых актов. 
  В настоящее время, во исполнение положений Национальной стратегии противодействия коррупции обеспечивается внесение в планы по противодействию коррупции органов местного самоуправления изменений, направленных на достижение конкретных результатов,  таких как активизация антикоррупционного просвещения граждан; осуществление полномочий по реализации требований ст.13.3 Федерального закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», связанных с возложением на организации любой формы собственности обязанностей разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.
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