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Проект

пресс-релиза

Одним из приоритетных направлений в деятельности прокуратуры Каратузского района является надзор за исполнением законодательства по обеспечению соблюдения прав инвалидов.
На территории Каратузского района проживает 1529 инвалида, из них ограничены в возможности передвижения и нуждаются при передвижении в помощи технических средств 32 человека.
В ходе проведенной проверки установлено, что Универсальный дополнительный офис № 082 Минусинского отделения № 181 (Восточно – Сибирский банк) ОАО «Сбербанк России» занимает здание по адресу: с. Каратузское, ул. Ленина, д. 23 (здание «Сбербанк России»). Вышеуказанное здание принадлежит на праве собственности ОАО «Сбербанк России». В указанном строении расположено учреждение социальной инфраструктуры (отделение банка), в котором осуществляются банковские операции, а так же прием различных платежей. Однако, данное здание не оборудовано пандусом для инвалидов, кроме того, каких – либо мер к устранению данного нарушения не принимается.
В соответствии со Сводом правил по проектированию и строительству СП 35-103-2001 «Общественные здания и сооружения, доступные маломобильными посетителям», одобренные постановлением Госстроя РФ от 16 июля 2001 года № 72 (п.1.7)  основным принципом формирования архитектурной среды доступной как для здоровых, так и для всех категорий маломобильных граждан, является создание беспрепятственного доступа  к месту получения услуги (обслуживания), проживания и месту приложения труда. 

В соответствии  с разделом 3 СНиП «Общие требования  к зданиям, сооружениям и их участкам», в здании должен быть как минимум один вход, приспособленный для маломобильных групп населения с поверхности земли и из каждого доступного для МНГ подземного или наземного перехода, соединенного с этим зданием. Лестницы должны дублироваться пандусами, а при необходимости – другими средствами подъема. Наружные лестницы и пандусы должны иметь поручни с учетом технических требований к опорным стационарным устройствам. 
По результатам проведенной проверки прокурором направлено в суд исковое заявление о возложении обязанности на ОАО «Сбербанк России» в течение 3-х месяцев с момента вступления решения суда в законную силу оборудовать вход в здание, расположенное по адресу Красноярский край, Каратузский район, с. Каратузское, с. Каратузское, ул. Ленина, д. 23, специальным сооружением – пандусом, обеспечивающим беспрепятственный доступ инвалидов к объекту социальной инфраструктуры. Заявленные требования прокурора удовлетворены.
