Проект пресс-релиза

Прокуратурой Каратузского района проведена проверка соблюдения прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении муниципального контроля. 
В ходе проверки выявлены многочисленны нарушения требований названного законодательства.

Так, администрациями Моторского, Таскинского, Черемушинского сельсоветов при проведении проверок соблюдения земельного законодательства в соответствии с ежегодным планом проверок не соблюдены требования к оформлению распоряжения (приказа) о проведении проверки, типовая форма которого утверждена приказом Минэкономразвития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141. 
В нарушение ч. 12 ст. 9 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ администрацией Моторского сельсовета не соблюден установленный трехдневный срок уведомления индивидуального предпринимателя о начале проверки.  

Ежегодным сводным планом проверок на 2014 год администрацией Моторского сельсовета запланирована одна документарная проверка в отношении подконтрольного индивидуального предпринимателя, однако анализ представленных документов свидетельствует о проведении выездной проверки. 

Несмотря на то, что ежегодным планом проверок администрацией Таскинского сельсовета установлена продолжительность проверки в 1 рабочий день, изданным распоряжением от 03.10.2014 № 44-Р данный срок увеличен до 20 дней.  

Статьей 16 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ определено, что акт проверки составляется непосредственно после завершения проверки.  Администрацией Таскинского сельсовета индивидуальный предприниматель уведомлен о начале проверки с 09-30 часов 10.10.2014. При этом, акт составлен также в 09-30 час. 10.10.2014, что не позволяет сделать достоверный вывод о продолжительности проверки. 

Администрациями Таскинского и Черемушинского сельсоветов в акты проверок внесена не соответствующая действительности информация о продолжительности проверок 20 и 19 рабочих дней соответственно, при фактических проверках в течение 1 дня. 
Администрация Нижнекужебарского сельсовета к проведению проверки соблюдения земельного законодательства в установленное время не приступила, руководителем органа муниципального контроля распоряжение о проведении проверки не издано.

По результатам проверок в адрес глав администраций Таскинского, Моторского, Черемушинского, Нижнекужебарского сельсоветов внесены представления.  

