Сообщается для правового просвещения

В силу п. 12 ст. 13 Федерального закона № 261-Ф3 «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности  и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» установлено, что ресурсоснабжающие организации до 01.07.2013 обязаны совершить действия по оснащению приборами учета используемых воды, тепловой энергии, электрической энергии, снабжение которыми и передачу которых указанные организации осуществляют, объектов, инженерно-техническое оборудование которых непосредственно присоединено к принадлежащим им сетям инженерно- технического обеспечения и которые собственниками в нарушение установленных сроков не были оснащены приборами учета.

Таким образом, до указанной даты организации, которые осуществляют снабжение водой, тепловой энергией, электрической энергией или их передачу и сети инженерно-технического обеспечения которых имеют непосредственное присоединение к сетям, входящим в состав инженерно-технического оборудования жилых домов должны совершить действия по оснащению жилых домов коллективными приборами учета, если собственниками в установленный срок дома ими не были оборудованы.

При этом несоблюдение организацией, обязанной осуществлять деятельность по установке, замене, эксплуатации приборов учета ресурсов, снабжение которыми она осуществляет, установленных для нее в качестве обязательных требований об установке, о замене, об эксплуатации приборов учета используемых энергетических ресурсов образует состав административного правонарушения, предусмотренного ч. 12 ст. 9.16 КоАП РФ, санкция которого влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати до тридцати тысяч рублей, на юридически лиц – от пятидесяти до ста тысяч рублей. 

