Прокуратурой Каратузского района проведена проверка исполнения законодательства, обеспечивающего защиту прав предпринимателей в сфере земельных правоотношений.

Согласно положениям  Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» муниципальная услуга - это деятельность по реализации функций органа местного самоуправления, которая осуществляется по запросам заявителей в пределах полномочий органа, предоставляющего муниципальные услуги, по решению вопросов местного значения, установленных в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131 -ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и уставами муниципальных образований.
Муниципальные услуги предоставляются на основании разрабатываемых органом местного самоуправления административных регламентов.

Проверкой установлено, что вопросы предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, субъектам предпринимательской деятельности в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование, без проведения торгов, относятся к компетенции администраций поселений района, вместе с тем, правовое регулирование предоставления муниципальных услуг в сфере земельных правоотношений не обеспечено, административные регламенты предоставления муниципальных услуг в большинстве поселений не разработаны. 

По результатам принятых мер прокурорского реагирования  активизирована работа местной власти по правовому урегулированию сферы предоставления муниципальных услуг.   

