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Прокуратурой Каратузского района принимаются меры по взысканию с виновных лиц причиненного пожарами ущерба.
Согласно ч.2 ст. 11 Лесного кодекса РФ, граждане обязаны соблюдать правила пожарной безопасности в лесах. В соответствии  с  п.п. «б» п.8 Постановления Правительства РФ № 417 от 30.06.2007 г. «Об утверждении правил пожарной безопасности в лесах РФ» в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова в лесах запрещается: бросать горящие спички, окурки и горячую золу из курительных трубок, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.)

11 мая 2011 года в 15.00 часов в квартале 6 выдел 1 Степного участкового лесничества (колхоз «Рассвет») на удалении 6 км. от с. Уджей азимут 280, К. в нарушение норм вышеуказанного законодательства, в результате неосторожного обращения с огнем при курении допустил возгорание лесной подстилки. В следствии  противоправных действий К. возник лесной пожар, зарегистрированный в протоколе лесничим Каратузского участкового лесничества.  Тушение пожара производилось силами Каратузской ПХС при помощи автомобильной техники, ранцевых опрыскивателей (РЛО) и воздуходувки с применением смачивающей жидкости. 
  Согласно справки о затратах на тушение лесного пожара Агентства лесной отрасли Красноярского края, затраты на тушение лесного пожара  составили 10 548 рублей 59 копеек. 

Факт причинения ответчиком вреда государству подтверждается вступившим в законную силу правовым актом органа административной юрисдикции -  постановлением главного государственного инспектора Каратузского района по пожарному надзору, за совершение административного правонарушения, предусмотренного ст.8.32 Кодекса Российской Федерации К. привлечен к административной ответственности   в виде административного штрафа в размере 1000 рублей. 
 Из пункта 2 статьи 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации следует презумпция вины причинителя вреда, а отсутствие вины должно быть доказано причинителем вреда.

       Учитывая, что в результате противоправных действий К.  причинен вред государству в виде понесенных расходов, связанных с тушением лесного пожара,  поскольку в добровольном порядке не возмещен вред, причиненный государству, прокурор Каратузского района обратился в суд  в интересах государства в порядке ст. 45 ГПК РФ. Решением  мирового судьи судебного участка № 42 в Каратузском районе  от 22.02.2012 г. исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме.
