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          Прокуратурой Каратузского района проведена проверка исполнения  законодательства о противодействии терроризму и экстремистской деятельности. 

          В администрациях  муниципальных  образований Каратузского района приняты и реализуются соответствующие муниципальные программы, предусматривающие финансирование мероприятий  по противодействию терроризму и экстремистской деятельности.

Вместе с тем, при проведении проверки бюджетного процесса в муниципальных образованиях: Каратузский сельсовет; Верхнекужебарский сельсовет; Нижнекужебарский сельсовет; Черемушинский сельсовет установлено, что предусмотренные отчетные мероприятия по контролю за реализацией долгосрочной целевой программы, с оценкой ее эффективности, в соответствии с ч.3 ст.179 БК РФ, установленным в муниципальных образованиях порядком,  не проводятся.
Причинами и условиями допущенных нарушений является бездействие должностных лиц организации в сфере противодействия коррупции, отсутствие надлежащей исполнительской дисциплины работников и мер ведомственного контроля со стороны руководства.  
        В целом, проведенная проверка показала, что в указанных муниципальных образованиях профилактическая работа, направленная на предупреждение террористической и экстремистской деятельности и устранению способствующих ей причин и условий ведется с нарушением закона и находится на низком уровне, влечет  за собой  формальное отношение  органов местного самоуправления к исполнению установленных полномочий по обеспечению  и защите основных прав и свобод человека и гражданина. 

            По результатам проверки  внесено 4 представления об устранении нарушений федерального законодательства, которые  рассмотрены и удовлетворены, с привлечением к дисциплинарной ответственности 4 должностных лиц. 





















