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Прокуратурой Каратузского района проведена проверка исполнения законодательства, гарантирующего предоставление качественного питания учащихся общеобразовательных организаций, воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Проверкой выявлены нарушения требований Федерального закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов», выразившиеся в  принятии на склад продуктов питания (крупы) и допуска их для питания детей, фактически не имея подтверждения их безопасности.

Так, на продуктовом складе МБОУ «Каратузская СОШ» находилось на хранении (в обороте) три партии крупы (крупа гречневая, крупа пшено шлифованное, крупа рисовая) общим весом 27,1 кг без маркировки, КГБОУ НПО «Профессиональное училище №82»  четыре партии крупы (крупа манная, крупа пшено шлифованное, крупа ячменная перловая, горох шлифованный колотый) общим весом 56,3 кг без маркировки.

Проверкой исполнения указанного выше законодательства в МКУ «Центр социальной помощи семье и детям»  установлено, что на продуктовом складе на хранении (в обороте)  находилось девять партий крупы (крупа гречневая, крупа пшено шлифованное, крупа рисовая, крупа манная, хлопья овсяные «Геркулес», фасоль, крупа ячменная перловая, крупа рисовая) общим весом 23,55 кг без маркировки и с явными признаками недоброкачественности (наличие насекомых), одна партия хлопьев овсяных «Геркулес», весом 0,8 кг. с истекшим сроком хранения и одна партия крупа кукурузная шлифованная  весом   1,2   кг   с   явными   признаками недоброкачественности (наличие насекомых), а также пельмени «Абаканские» общим весом 750 гр. без маркировки.

Неисполнением требований  действующего законодательства нарушено гарантированное  право   детей на охрану и укрепление здоровья. 
По результатам проверки  13.11.2014 директорам МБОУ «Каратузская СОШ», КГБОУ НПО «Профессиональное училище №82», МКУ «Центр социальной помощи семье и детям» внесены представления, с требованием о привлечении виновных, допустивших нарушение прав детей, .

