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Проект

пресс-релиза

Прокуратурой Каратузского района проведена проверка по обращению гр-ки К. о нарушении её пенсионных прав.

Проверкой установлено, что Государственным учреждением - Управлением пенсионного фонда РФ в Каратузском районе Красноярского края (далее по тексту Учреждение) К. отказано в праве на досрочное назначение пенсии по п.п. 20 п. 1 ст. 27 Федерального закона  РФ № 173-ФЗ от 17.12.2001 «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». Основанием отказа послужило не включение в зачет стажа периодов прохождения К. курсов повышения квалификации. По мнению Учреждения основания для учета отсутствуют, так как курсы повышения квалификации с отрывом от основной деятельности прямо не предусмотрены Правилами № 516 от 11 июля 2002 года утвержденными Постановлением Правительства РФ. Данный отказ Учреждения является необоснованным.

Федеральный закон от 17 декабря 2001 года "О трудовых пенсиях в Российской Федерации", устанавливая основания возникновения и порядок реализации права граждан Российской Федерации на трудовые пенсии и закрепляя в качестве условий назначения трудовой пенсии по старости достижение пенсионного возраста (60 лет для мужчин и 55 лет для женщин) и наличие страхового стажа не менее пяти лет (статья 7), предусматривает также порядок сохранения и преобразования пенсионных прав, приобретенных гражданами до вступления его в силу на основании ранее действовавшего законодательства, в том числе права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости для лиц, которые длительное время были заняты на подземных работах, на работах с вредными, тяжелыми условиями труда, а также иной профессиональной деятельностью, в процессе которой организм человека подвергается неблагоприятному воздействию различного рода факторов, обусловленных спецификой и характером труда.
Например, в соответствии с подпунктом 20 п. 1 ст. 27 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" трудовая пенсия по старости назначается ранее достижения возраста, установленного ст. 7 настоящего Федерального закона лицам, осуществлявшим лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения не менее 25 лет в сельской местности и поселках городского типа, и не менее 30 лет в городах, сельской местности и в поселках городского типа либо только в городах, независимо от их возраста.

На основании п. 4 Правил исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в соответствии со статьями 27 и 28 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" утвержденных Постановлением Правительства РФ от 11.07.2002 N 516 (ред. от 26.05.2009) в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости (далее именуется - стаж), засчитываются периоды работы, выполняемой постоянно в течение полного рабочего дня, если иное не предусмотрено настоящими Правилами или иными нормативными правовыми актами, при условии уплаты за эти периоды страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Согласно ст. 187 ТК РФ при направлении работодателем работника для повышения квалификации с отрывом от работы за ним сохраняются место работы (должность) и средняя заработная плата по основному месту работы.
Соответственно, в период прохождения курсов повышения квалификации, работодатель продолжал выплачивать К. заработную плату и производить соответствующие отчисления в Пенсионный фонд России. 
В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района направлено заявление в суд о признании незаконным решение Государственного учреждения - Управления пенсионного фонда РФ в Каратузском районе Красноярского края. Заявленные прокурором требования удовлетворены в полном объеме. 

В случае, если Вы столкнулись с подобной ситуацией, обращайтесь в прокуратуру района с заявлением для восстановления нарушенных прав.
Помощник прокурора района                                                                   К.В. Ланг

