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09 мая 2014 года на территории Каратузского района в 8 км. от села Уджей, в квартале 14, выдел 11, колхоза «Рассвет», в квартале 2, выделе 2, колхоза «Заветы Ильича» Степного участкового лесничества КГКУ «Каратузское лесничество» произошел лесной пожар, площадью 2,0 га. Причиной возникновения пожара стали противоправные действия директора и работников СХПА «Заветы Ильича» (при помощи спичек, поджигали стерню и пожнивные остатки, также отжигали поля методом волочения зажженной  резиновой покрышки за трактором). 

20 мая 2014 года  в 6 км. от села Качулька Каратузского района ,  в квартале 15, выделе 26, к-з «Заречный», Степного участкового лесничества КГКУ «Каратузское лесничество» обнаружен лесной пожар, площадью 2,0 га. Согласно акту о лесном пожаре причиной возникновения поджара стало то, что  20.05.2014 пастух ХПА «Заветы Ильича» бросил  не затушенную сигарету в сухую траву на пастбище, прилегающему к лесному массиву. 

Тушение пожаров производилось силами  КГАУ «Лесопожарный центр». Затраты на тушение пожаров составили 27521,80 руб. и 14830,69 руб. соответственно.


В декабре текущего года прокуратурой район в интересах Российской Федерации заявлены иски о взыскании  с виновных сумм ущерба, причиненного лесными пожарами.

