Отчет
по проверке  расходования бюджетных средств,  в рамках ДЦП «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Красноярского края на 2010- 2012 годы и на период до 2020 года» и расходование бюджетных средств, в рамках муниципальных программ

с.Каратузское                                                                 «4»  октября 2013 года

Основание для проведения проверки: Распоряжение  Каратузского районного Совета депутатов от 19.09.2013 года № 36- р/с, письмо прокуратуры Каратузского района от 11.09.2013 годя № 10-636в2013

Цель проведения проверки:  проверка  расходования бюджетных средств, в рамках ДЦП «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Красноярского края на 2010- 2012 годы и на период до 2020 года» и расходование бюджетных средств, в рамках муниципальных программ. Проверяемый период 2012 год и 2013 годы.

			Проверка проводилась с 24.09.2013г по  04.10.2013г

В соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 19.10.2012г. № 543-п «Об утверждении распределения субсидии бюджетам муниципальных образований Красноярского края на реализацию в 2012 году мероприятий ДЦП «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Красноярском крае на 2010- 2012 годы и на период до 2020 года (далее- краевая Программа) по проведению обязательных энергетических обследований муниципальных образований края» муниципальному образованию «Каратузский район» выделено субсидии в сумме  1443,0 тыс. руб., обеспечение долевого участия, в соответствии с годовой бюджетной росписью составило 1,4 тыс. руб., за счет средств ДЦП «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Каратузском районе  на 2010- 2012 годы и на период до 2020 года (далее- районная Программа). Субсидии в 2012 году возвращены в федеральный бюджет, с возвратом в бюджет Каратузского района в 2013 году по заключенным контрактам в 2012 году. Причина неиспользования указанных средств в 2012 году является позднее их поступление в районный бюджет 29.12.2012г.
1. В 2013 году в рамках краевой и районной Программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на проведение энергетического обследования, с оформлением энергетических паспортов в соответствии с утвержденной годовой бюджетной росписью предусмотрено средств:
ДЦП «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Красноярского края на 2010- 2012 годы и на период до 2020 года:
	На основании соглашения о предоставлении субсидии бюджету Каратузского района на проведение обязательного энергетического обследования от 29.10.2012г. № 35 в сумме 1 408 453,21 руб. и соглашения о предоставлении субсидии бюджету Каратузского района по контрактам, заключенным в 2012г. на проведение обязательного энергетического обследования от 19.08.2013г. № 27 в сумме 90,00 руб. 
	Объем работ выполнен на сумму 1 408 441,47 руб., оплачено                   1 348353,21 руб., денежные средства в сумму  60010,00 находятся на лицевом счете администрации Каратузского района. Средства в сумме 90,00 руб. в бюджет Каратузского района не поступили.
ДЦП «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Каратузском районе на 2010- 2012 годы и на период до 2020 года:
В 2012 году предусмотрено средств 20000,00, исполнено 1288,25 руб. или 6,5%, на обеспечение долевого участия по проведению энергетического обследования  по управлению образования администрации Каратузского района. По администрации Каратузского сельсовета предусмотрено обеспечение долевого участия в сумме 60,10 руб., оплата на момент проверки  не произведена.
	Проведено энергетическое обследование учреждений  в бюджетной сфере, с оформлением энергетического паспорта по всем 23  объектам МБУЗ «Каратузская ЦРБ», 11 объектам  управления образования администрации Каратузского района, здание администрации Каратузского сельсовета, здание администрации Каратузского  района.
	2. Проведены мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в 2012 году в рамках ДЦП «Обеспечение населенных пунктов  уличным освещением в темное время суток» на 2010-2012 годы»  на сумму 200000,00 руб., исполнение составило 100%.
	3. На проведение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в 2012 и 2013 годах использованы краевые  средства в сумме 14 932 015,35 руб., районные средства в сумме 2 802 377,89 руб. и средства муниципальных образований района в сумме 126499,00 руб.
	По администрации Каратузского района  за счет краевых средств в сумме 800000,00 руб. и районных средств в сумме 8000,00 руб. выполнен капитальный ремонт тепловых сетей от котельной «Детский сад» до детского сада с. Нижний Кужебар.
	МБУЗ   «Каратузская  центральная района больница» выполнены работы по ремонту электропроводки на сумму 1369948,72 руб., в том числе 1295218,61 руб. за счет финансирования расходов местного бюджета, связанных с соблюдением требований действующего законодательства (краевые средства) и 74730,11 руб.  ДЦП «Развитие системы здравоохранения» (районный бюджет): Черемушинский ФАП, помещение стерилизационного отделения и склада медицинских препаратов, здание гаража, административное здание,  дезинфекционная камера,  ФАП в с. Чубчиково,  Нижнекужебарская врачебная амбулатория, Ширыштыкский ФАП.
	По управлению образования администрации Каратузского района произведена замена оконных блоков, дверных проемов в образовательных учреждениях Каратузского района на сумму 9553836,22 руб., в том числе 9465359,76 руб.-  краевые средства  и 88476,46  руб. долевое участие за счет средств районного бюджета: МБОУ Каратузская СОШ, МБОУ Таскинская СОШ,  МБОУ Качульская СОШ, МБДОУ Сагайский детский сад,   МБОУ Черемушкинская СОШ..
Замена и ремонт электропроводки, электрооборудования и освещения в образовательных учреждениях Каратузского района на сумму 3678781,29 руб., в том числе 3071620,97 руб- краевые средства  и 607160,32 руб. долевое участие за счет средств районного бюджета:  МБОУ Каратузская СОШ, МБОУ Верхнекужебарская  СОШ, МБОУ Уджейская ООШ, МБОУ Таятская ООШ, МБОУ Качульская СОШ, МБОУ Сагайская ООШ, МБДОУ Ширыштыкский детский сад, МБОУ Таскинская СОШ,.
Кроме того проведены работы по выполнению мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в рамках ДЦП «Обеспечение  жизнедеятельности образовательных учреждений»  в 2012- 2013 годах на сумму 2015895,00 руб.:
Ремонт внутренних электрических сетей: МБДОУ детский сад «Солнышко», МБДОУ «Нижнекужебарский детский сад «Родничок», МБОУ ДОД РДЮЦ «Радуга». 
 Приобретение материалов для ремонта электрических сетей: МБОУ ДОД РДЮЦ «Радуга», МБДОУ детский сад «Солнышко», МБДОУ «Нижнекужебарский детский сад «Родничок», МБДОУ детский сад «Колобок». 
 В МБОУ Сагайская ООШ приобретена автоматическая угольная модульная котельная «Терморобот» и дополнительное оборудование на сумму 700000,00 руб., приобретены блоки ФСБ на сумму 54135,00 руб. приобретен насос на сумму 94865,00 руб.  и монтаж электрокотельной на твердом топливе на сумму 299000,00 руб. 
Проведены работы по испытанию, измерению параметров электроустановок  на сумму 39140,00 руб.: МБДОУ Нижнекурятский детский сад « Малышок», МБДОУ Верхнекужебарский детский сад «Ромашка», МБДОУ Сагайский детский сад.
Использовано средств на проведение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности по управлению социальной защиты населения  в сумме 8116,00 руб.
По муниципальным образованиям района на проведение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности использовано краевых средств в сумме 199816,00 руб. и 8026,00 руб. районные средства.
Выполнены работы по установке щитов управления уличным освещением, проведено энергетическое обследование с оформлением энергетического паспорта в муниципальном бюджетном учреждение культуры «Каратузский сельский культурно- досуговый центр «Спутник».  Осуществлялось приобретение энергосберегающих ламп, светильников с люминесцентными лампами, материалов для ремонта электропроводки.
В рамках конкурса «Жители- за чистоту и благоустройство», выполнены электромонтажные работы по  подвеске неизолированного провода, установке светильников с люминесцентными лампами, приобретено электрооборудование и материалов для  электромонтажных работ   на сумму 199816,00 руб. в с. Таскино.
В ходе проведения аудита эффективности программных мероприятий, установлено, что  по учреждениям бюджетной сферы, по которым проведено энергетическое обследование, реконструкция систем освещения зданий путем прямой замены  ламп накаливания на энергосберегающие лампы составляет: администрация Каратузского сельсовета- 94%,  МБУЗ «Каратузская ЦРБ» - 71%, из 11 объектов  управления образования администрации Каратузского района  только по МБОУ Моторская СОШ- 85%, по остальным 0%. Полностью  произведена замен ламп по управлению социальной защиты населения.
Все здания и строения учреждений бюджетной сферы, подлежащие оснащению приборами учета воды, электроэнергии и тепловой энергии оснащены приборами учета. 
Не завершены в установленные  Федеральным законом от 23.11.2009г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» сроки (до 31 декабря 2012 года) мероприятия по энергообследованиям муниципальных учреждений бюджетной сферы.
 На момент проверки  не проведено энергетическое обследование по 19  объектам управления образования, по администрации  Каратузского сельсовета не проведено энергетическое обследование по МБУК «Межпоселенческий отдел развития библиотечного дела в Каратузском районе», по управлению социальной защиты не проведено энергетическое обследование по МКУ «Центр помощи семью и детям» По поселениям энергетическое обследование объектов не осуществлялось.
В ходе проведения анализа использования электроэнергии установлено, что в целом по району  отмечается снижение потребление электроэнергии  объектами  на 6,9%  в 2012 году по отношению  к 2010 году, что соответствует выполнению одной из  задач, поставленной в районной Программе. Но в разрезе  объектов наблюдается как увеличение, так и снижения потребления электроэнергии.
Провести анализ использования тепловой энергии и учета использования воды не представляется возможным, так как учет потребления тепловой энергии и  учета воды,   как исполнителями Программы, так и заказчиком Программы не осуществляется.
В рамках мероприятия по переводу малоэффективных электрокотельных  в индивидуальных системах отопления зданий на твердое топливо, в МБОУ Сагайская ООШ в 2012 году электрокотельная  была переоборудована на котельную на твердом топливе, проведен анализ потребления электроэнергии за период январь- май 2012г. и 2013г., который показал, что потребление электроэнергии снизилось за анализируемый период  на 101,75 мВт, что позволило сэкономить 368768,84 руб. Стоимость обслуживания автоматической угольной котельной за анализируемый период производимого ООО «Каратузский ТВК» составило 163100,5 руб., таким образом переоборудование позволило сэкономить около 205668,34 руб.
По проверке организации управления Программой  за 2012 год установлено, что в нарушение п. 6.1., 6.2., 6.3. ДЦП «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Каратузском районе на 2010- 2012 годы и на период до 2020 года:
отчет о ходе выполнения мероприятий Программы исполнителями  Программы (администрация Каратузского района, муниципальные образования Каратузского района, управление образования Каратузского района, МБУЗ «Каратузская ЦРБ», управление социальной защиты населения, ГП КК «Каратузское АТП») не предоставлялся;
отчет за потребленные энергоресурсы  предоставляются руководителями бюджетных (казенных) учреждений только за потребленную электроэнергию;
мониторинг и контроль за исполнением Программы  не проводился, в соответствии с Программой  мониторинг и контроль должен осуществлять отдел планирования и экономического развития администрации Каратузского района.
	Так же не проводился  финансовый учет экономического эффекта от проведения энергосберегающих мероприятий  как по объектам, так и по Программе в целом.
	В соответствии с   ДЦП «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Каратузском районе на 2013- 2015 годы организация управления Программой и контроль за ходом ее реализации  осуществляется администрацией Каратузского района,  т.е неопределенно какой именно отдел администрации района должен осуществлять контроль и управление Программой.
	За проверяемый период  2013 года  мониторинг, контроль за ходом реализации программных мероприятий, подготовка отчетов о реализации программы не осуществляется. 
	Акт проверки направлен в Каратузский районный Совет депутатов и прокуратуру Каратузского района.
 

Председатель ревизионной
комиссии Каратузского района						Л.И.Зотова




