Отчет
по проверке исполнения  целевых программ, реализуемых на территории Каратузского района по профилактике экстремистских проявлений, правомерное и эффективное использование денежных средств, выделенных на их реализацию, в том числе в рамках ДЦП «Патриотическое воспитание молодежи Красноярского края» на 2012- 2014 годы.
с.Каратузское                                                                        «15» ноября  2013 года

Основание для проведения проверки: Распоряжение  Каратузского районного Совета депутатов от 08.10.2013 года № 37- р/с, письмо прокуратуры района от 04.10.2013г.  27-01-2013
Цель проведения проверки:
1. Проверка исполнения мероприятий целевой программы  ДЦП «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидации последствий проявления терроризма экстремизма на территории МО «Каратузский район»  на 2010- 2012 годы и на 2013- 2015 годы.
2.  Проверка исполнения мероприятий целевой программы  ДЦП «Патриотическое воспитание молодежи Красноярского края»  на 2010- 2014 годы.
3.  Правомерное и целевое использование денежных средств, выделенных на их  реализацию.




Срок проведения с   21 октября   по   15 ноября  2013г. 
1. Проверка исполнения мероприятий ДЦП «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидации последствий проявления терроризма экстремизма на территории МО «Каратузский район»  на 2010- 2012 годы и на 2013- 2015 годы, а также правомерное и целевое использование денежных средств выделенных  на ее реализацию.

ДЦП «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидации последствий проявления терроризма экстремизма на территории МО «Каратузский район»  на 2010- 2012 годы (далее Программа до 2012 года), утверждена постановлением администрации Каратузского района от 15.07.2010г. № 911-п и на 2013- 2015 годы (далее- Программа до 2015 года) утверждена постановлением администрации Каратузского района от 10.10.2012г.  № 1272-п.

Исполнителями Программы до 2012 год являются финансовое управление администрации Каратузского района и отдел ГО, ЧС и ПБ,  исполнителями Программы до  2015 года - управления и отделы администрации Каратузского района.  

Основные цели  Программы:  противодействие терроризму и экстремизму и защита жизни граждан, проживающих на территории МО «Каратузский район», от террористических и экстремистских актов; уменьшение  проявлений экстремизма и негативного отношения к лицам других национальностей и религиозных концессий;  формирование у населения внутренней потребности в толерантном поведении к людям других национальностей  и религиозных концессий на основе ценностей многонационального российского общества, культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека

Задачи Программы:  информирование населения по вопросам противодействия терроризму и экстремизму; содействие правоохранительным органам в выявлении правонарушений и преступлений данной категории, а также ликвидации их последствий; пропаганда толерантного поведения к людям других национальностей и религиозных концессий; воспитательная работа среди детей и молодежи, направленная на устранение причин и условий, способствующих совершению действий экстремистского характера; недопущение наличия свастики и иных элементов экстремистской направленности на объектах районной инфраструктуры.

Объем финансирования по Программе, в соответствии с утвержденной годовой бюджетной росписи составляет:

2011 год- 26,0 тыс. руб., исполнено 100%, 2012 год- 23,0 тыс. руб., исполнено 100%, 2013 год- 22,5 тыс. руб., исполнено 100%,  2014 год- 24,0 тыс. руб., 2015 год- 25,5 тыс. руб.

В паспорте  Программы до 2012 года исполнители мероприятий-  «финансовое управление администрации Каратузского района и отдел ГО, ЧС и ПБ», не соответствуют фактическим исполнителям программных мероприятий, к которым дополнительно относятся организационно- правовой отдел администрации Каратузского района, отдел культуры, молодежной политике, физической культуры и спорту администрации Каратузского района, управление образования администрации Каратузского района, управление социальной защиты населения  администрации Каратузского района и центральная районная больница.

В рамках реализации программных мероприятий в 2012- 2013 годах специалисты отдела ГО, ЧС и ПБ принимали участие в деятельности муниципальной  антитеррористической группы Каратузского района, осуществлялись запросы в правоохранительные  органы, организации и учреждения. 
Решением МАГ от 15.07.2013г. № 3 , сформирована постоянная группа специалистов по информационному противодействию терроризму, для их участия в подготовке и проведении просветительских мероприятий антитеррористической  тематике с различными категориями населения, в первую очередь с молодежью. В состав группы включены: председатель районного Совета депутатов, начальник отдела по культуре, молодежной политике ФК и спорту администрации района, главный редактор районной газеты «Знамя труда», председатель Каратузской районной общественной организации ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, ведущий специалист организационно- правового отдела администрации района.

В рамках мероприятий Программы до 2015 года в образовательных учреждениях в рамках школьной программы организовано проведение занятий по подготовке учащихся к действиям в условиях чрезвычайных ситуаций, вызванных совершением или угрозой террористических актов, с привлечением специалистов- психологов.

Общеобразовательными учреждениями в рамках программных мероприятий посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом 03.09.2012г. проведены «Урок безопасности», в 5-ти школах проведены с участием сотрудников правоохранительных органов. Темы уроков: «Мы помним, Дети Беслана, Имя трагедии Беслана», «Опасность терроризма, правила поведения при угрозе террористического акта», «Трагедия в Беслане наша общая беда», «Терроризм- угроза обществу», «Что такое терроризм, как вести себя в чрезвычайных ситуациях», «Поведение при попытке захвата террористами, борьба с терроризмом, как уберечь себя от опасности», «Терроризм. Меры предосторожности. Признаки самодельного взрывного устройства», «Безопасный путь в школу и домой», «Мы против террора, проблемы терроризма в России», «Как поступать с бесхозными вещами».

Не выполнены программные мероприятия  по проведению социальных исследований в коллективах учащихся муниципальных образовательных учреждений, на предмет выявления и обнаружения степени распространения экстремистских идей и настроений (подпункта 9  пункта 2.6 Программы до 2012 года).

 В рамках программных мероприятий осуществлялось информирование жителей Каратузского района о тактике действия при угрозе возникновения террористических актов:   в 2012 году были опубликованы статьи в районной газете «Знамя труда», «Взрыв на улице», «Терроризм- угроза человечеству», информирование граждан о функционировании ЕДДС, в 2013 году -  «Негативное воздействие», «Предупрежден, значит вооружен» , информации о телефонах для сообщения фактов экстремисткой деятельности, использовано денежных средств, в сумме 10,0 тыс. руб.

За период 2012 – 2013 годы адресно распространено среди жителей района 80 шт. буклетов, 60 шт. плакатов и 660 шт. памяток, использовано денежных средств, в сумме  15,5 тыс. руб.
В 2012 году в рамках реализации программных мероприятий, с целью формирования  у граждан уважительного отношения к традициям и обычаям  различных народов и национальностей, в июле месяце  проведен Фестиваль самодеятельного творчества «Венок дружбы»,  в рамках выездного палаточного лагеря «Молодые Лидеры» отделом культуры, молодежной политике, физической культуры и спорту. На приобретение товаров в качестве призов использовано средств,  в сумме 9,0 тыс. руб.

В 2013 году  Фестиваль самодеятельного творчества «Венок дружбы»  проведен 28.07.2013г. в рамках выездного палаточного лагеря «Молодые Лидеры 2013» отделом культуры, молодежной политике, физической культуры и спорту. На приобретение товаров в качестве призов использовано средств,  в сумме 5,0 тыс. руб. 
Также в рамках программных мероприятий и в соответствии со сметой расходов проведено тематическое мероприятие интернет- викторина «Сибири@Да: что мы знаем о соседях» на базе  МБУК «Каратузская поселенческая библиотека им. Г.Г. Каратаева» с 19.09.2013г. по 13.10.2013г. На приобретение призов использовано денежных средств в сумме 4,0 тыс. руб.

Для раздачи во время проведения круглых столов, семинаров в 2012 году были изготовлены 100 шт. памяток на сумму 2,0 тыс. руб. 
Документы, подтверждающие организацию и проведение круглых столов и семинаров, с привлечением должностных лиц и специалистов по мере предупредительного характера при угрозах террористической направленности (подпункт 10 пункта 2.6 Программы),  к проверке не представлены. В соответствии с актом на списание от 10.08.2012г. памятки распространены адресно жителям с. Каратузское.   
Также, в ходе проверке установлено:

 в нарушение ст.9 Федерального закона 129-ФЗ от 21.11.1996г. и 402- ФЗ от 06.12.2011г. «О бухгалтерском учете» в журналах операций отсутствовали первичные документы (Положение о проведении мероприятий и список участников мероприятий), которые представлены в ходе проведения проверки.
в нарушение ст.9 Федерального закона 129-ФЗ от 21.11.1996г. «О бухгалтерском учете»  в акте от 10.08.2012г. на списание мягкой игрушки в качестве призов не указано наименование мероприятия и дата проведения мероприятия. 

в нарушение п. 36 Приказ № 174н от 16.12.2010г.  «Об утверждении плана счетов бухгалтерского учета и инструкции по его применению» ведомость от 14.10.2013г. на списание материальных ценностей использованных  на проведение мероприятия  интернет- викторина «Сибири@Да: что мы знаем о соседях», составлена не по унифицированной форме.
Кроме того, нарушения по отсутствию и не надлежавшему оформлению первичных документов при проведении мероприятий имеет место, несмотря на то, что ранее при  проведении проверок вышеуказанные нарушения уже отмечались. 
2. Мероприятия,  предусмотренные в Программе ДЦП «Патриотическое воспитание молодежи Красноярского края»  на 2010- 2014 годы

ДЦП «Патриотическое воспитание молодежи Красноярского края»  на 2010- 2014 годы  утверждена постановлением Правительства Красноярского края от 01.11.2011г. № 663-п.

В 2013 году на развитие системы патриотического воспитания в рамках деятельности муниципальных молодежных центров в соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 02.08.2013г. № 377-п «Об утверждении перечня муниципальных образований Красноярского края- получателей субсидии на развитие системы патриотического воспитания в рамках деятельности муниципальных молодежных центров в 2013 году»  МБУ «Молодежный центр Лидер» выделены средства в сумме 93,75 тыс. руб.

Согласно утвержденной годовой бюджетной росписи на 2013 год администрацией Каратузского района предусмотрено долевое участие в сумме 0,94 тыс. руб. (выписка из приложения № 6 к решению Каратузского районного Совета депутатов от 21.12.2012г. № 22- 167 «О районном бюджете на 2013 год и плановый период 2014- 2015 годов».

Субсидии предоставлены на основании соглашения о предоставлении субсидии  от 21.08.2013г.  №  389.

В соответствии с Программой расходование средств субсидии осуществляется на приобретение товаров, оказание услуг, выполнение работ в целях укрепления материально- технической базы молодежного центра.


Договор №  8 от 26.08.2013г. заключен с ИП Соболев В.Д.  на сумму 94 687,50 руб., в том числе 93 750,00 руб.- средства субсидии,  937,50 руб. – долевое участие за счет районного бюджета. Дополнительное соглашение № 1 от 16.09.2013г. об изменении порядка оплаты за приобретаемый товар.

Согласно спецификации к договору приобретается:

Пейнтбольный комплект для клубов: маркер Tippmann 98 Rental PS NON ACT (инструкция, ключи, шомпол, заглушка); баллон воздушный Pure Energy 0,8 л, 3000 psi, 850 psi; маска одинарная Tippmann TP 420 Black$ фидер на 200 шаров Empire 200 Round Loader Regular Black  - 10 шт. * 6968,75 на сумму 69 687,50 руб.

Оградительная сетка (4м высота 100 м длина) – 2 шт. * 12 500,0 руб. на сумму 25 000,0 руб.
Денежные средства на лицевом счете учреждения. На момент проверки товар не получен, подготовлены платежные поручения для перечисления предоплаты в размере 60% за поставку товара. 
По проверке было предложено администрации Каратузского района ознакомиться с результатами проверки и рекомендовано бухгалтерии администрации Каратузского района разработать и утвердить порядок использования денежных средств при проведении спортивных и культурно- массовых мероприятий. Устранить нарушения, выявленные в ходе проведения контрольного мероприятия и представить информацию о принятых мерах по результатам контрольного мероприятия в месячный срок.

Отчет по проверке представлен в районный Совет депутатов и прокуратуру Каратузского района.
Председатель ревизионной

комиссии Каратузского района




                         Л.И.Зотова

