Делегаты съезда обсудили актуальные вопросы современности, утвердили Положение о предварительном голосовании, Программную комиссию и провели ротацию руководящих органов партии 

 В Москве 5-6 февраля состоялся XV съезд партии «Единая Россия». В работе съезда приняла участие и делегация Красноярского края, в которую вошла Гришина Надежда Владимировна, депутат Каратузского районного Совета депутатов, член депутатской группы партии «Единая Россия» в Каратузском районном Совета депутатов, секретарь Верхнекужебарского первичного отделения партии.

В первый день работы съезда, 5 февраля, на дискуссионных площадках делегаты вместе с министрами, депутатами Госдумы и общественными деятелями   обсудили актуальные вопросы  социально-экономического развития страны.  Были разработаны предложения в сфере  здравоохранения, образования, социальной политики, экономики и культуры.  Надежда Владимировна участвовала в работе площадке по развитию промышленности. Многие предложения, по словам Гришиной Н.В.,  нашли свое отражение в докладе председателя партии, премьер-министра РФ Д.А. Медведева, с которым он выступил во второй день работы съезда, 6 февраля.

Итогами съезда стали принятые решения по созданию  предвыборной программы «Единой России»,  принятое положение по общероссийскому предварительному партийному голосованию, обновление (ротация) в руководящих органах партии. 
 Именно предварительному партийному голосованию на съезде было уделено особое внимание. Принятое Положение, проект которого обсуждали в первичках и вносили свои предложения,  отвечает принципам открытости и конкурентности. В нем предусмотрен только один способ выдвижения кандидата - это самовыдвижение. Положение позволяет одному человеку голосовать за нескольких кандидатов. Участие в дебатах является обязательным для всех кандидатов предварительного голосования. Запрещается вести агитацию против своего конкурента, под запретом оскорбления и разжигание социальной, религиозной, межнациональной розни.

 Главная цель предварительного голосования – это возможность людям еще на этапе выдвижения выбрать наиболее достойных людей. Для партии – это возможность в открытом диалоге с жителями каждой территории сформировать актуальную повестку дня и включить предложения и наказы избирателей в предвыборные программы «Единой России» как в Госдуму, так и в Законодательное собрание края. 

Решено провести предварительное голосование в один для всей России день – 22 мая 2016 года.

