«ЕДИНАЯ РОССИЯ»: СОЦИАЛЬНО-ЗНАЧИМЫЕ ПРОЕКТЫ – ЭТО ОСНОВА БЮДЖЕТА РФ

«Единая Россия» внесла существенные поправки в проект федерального бюджета на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов

 «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - единственная Партия в Государственной Думе, которая голосует за принятие важнейшего финансового документа страны. Партия отстояла во втором чтении выделение дополнительных средств на реализацию социально-значимых проектов страны. 

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» отстояла выделения дополнительных 10 млрд рублей на строительство детских садов и обеспечение местами в них. В этом году инициативу Партии о предоставлении дополнительных средств на развитие системы дошкольных учреждений – 50 млрд рублей – поддержал Председатель Партии Дмитрий Медведев, 1 млрд рублей был выделен на оборудование детских садов и 8 млрд рублей на дешевые кредиты на те же цели. Партия выполняет Указ Президента, согласно которому к 2016 году доступность дошкольного образования для детей 3-7 лет должна быть стопроцентной. Партия поручила Правительству обобщить ситуацию развития системы дошкольных учреждений, создать электронную очередь, решить, какие дополнительные средства необходимо выделить для дальнейшего решения этой проблемы.
Для снижения нагрузки на региональные бюджеты дополнительно выделено 50 млрд рублей. Эти средства помогут заместить коммерческие кредиты на более дешевые бюджетные. Партия смогла добиться снижения кредитной ставки по дешевым бюджетным кредитам для регионов с одной второй до одной трети. На оказание дополнительной помощи субъектам в бюджете дополнительно к более чем 13 млрд выделено еще 4,5 млрд рублей. 
«ЕДИНАЯ РОССИЯ» особое внимание уделяет реформированию ЖКХ. По инициативе Партии уже в этом году на ликвидацию аварийного жилья выделено более 30 млрд рублей, эти средства поступят в регионы в ближайшее время, позволят начать решать проблему расселения аварийного и ветхого жилья.
«ЕДИНАЯ РОССИЯ» добилась выделения дополнительных 2,3 млрд рублей на социальную поддержку села. Эти средства будут направлены на комплексную застройку сельских территорий, на обеспечение сел газом, водой. Сельской местности будут выделены 3 млрд рублей на ремонт спортивных объектов, из которых на ФОКи пойдет 1,2 млрд рублей, остальные деньги пойдут на ремонт и реконструкцию физкультурных залов сельских школ. Сельская школа должна стать центром приобщения людей к спорту. В ближайшие 3 года планируется отремонтировать до 1000 спортивных залов. 
Будет продолжено строительство бассейнов в высших учебных заведениях в рамках партийного проекта «500 бассейнов». На продолжение этой программы будет выделено дополнительно 1,3 млрд рублей. За все годы в Советском Союзе было построено 68 бассейнов. В рамках проекта «500 бассейнов» «ЕДИНОЙ РОССИИ» удалось построить более 40 бассейнов, 15 находятся в разной степени готовности. 

При помощи Партии будет выделено 11 млрд рублей Российскому научному фонду в 2014 году. Эти деньги пойдут на наиболее важные проекты в области развития фундаментальной науки в виде грантов, что позволит создать более прозрачную и эффективную систему поддержки ведущих ученых страны. В 2015 году фонду будет выделено 17,2 млрд рублей, в 2016 году - 19,1 млрд рублей. 
СПРАВКА

Доходы федерального бюджета в 2014 году составят 13,57 трлн рублей, расходы - 13,96 трлн рублей, в 2015 году - 14,564 трлн рублей и 15,361 трлн рублей, в 2016 году - 15,906 трлн рублей и 16,392 трлн рублей соответственно. 

Дефицит бюджета РФ в 2014 году запланирован на уровне 389,6 миллиарда рублей (0,5% ВВП), в 2015 году - 796,6 миллиарда рублей (1% ВВП), в 2016 году - 486,5 миллиарда рублей (0,6% ВВП). 
Проект бюджета сформирован исходя из рассчитанной по «бюджетному правилу» среднегодовой цены на нефть в 93 доллара за баррель в 2014 году и 95 долларов - в 2015-2016 годах, что ниже прогноза Минэкономразвития. Это правило призвано ограничить трату нефтегазовых доходов.
Инфляция в 2014 году ожидается на уровне 5%, в 2015-2016 годах - 4,5%. Замедлению роста потребительских цен должна поспособствовать заморозка в 2014 году тарифов монополий для промышленности. 

Резервный фонд по итогам 2014 года составит 2,806 трлн рублей, 2015 года - 3,191 трлн рублей, 2016 года - 3,271 трлн рублей. Фонд национального благосостояния ожидается на уровне 2,858 трлн рублей, 2,884 триллиона рублей и 2,937 триллиона рублей соответственно. 

В целях обеспечения сбалансированности бюджета Пенсионного фонда России общая сумма межбюджетных трансфертов из федерального бюджета составит в 2014 году 2,448 трлн рублей. Из них на пенсионное обеспечение будет направлено 1,679 трлн рублей, на социальное обеспечение населения - 467,2 млрд рублей. Доходы бюджета Пенсионного фонда РФ в 2014 году составят 6,29 трлн рублей (8,6% ВВП), из них 6,2 трлн рублей в части, не связанной с формированием средств для финансирования накопительной части трудовых пенсий. На 2015 год доходы запланированы в сумме 7,09 трлн рублей и 6,77 трлн рублей, на 2016 год - 7,73 трлн рублей и 7,36 трлн рублей соответственно.

