Каратузские единороссы готовятся к юбилею района

Состоялась конференция Каратузского местного отделения партии «Единая Россия»

В работе приняли участие 60 человек:  руководители различных организаций района, депутаты районного Совета депутатов, руководители сельских поселений и делегаты в составе 36 человек.

В числе приглашенных гостей присутствовали помощник губернатора Красноярского края Вера Оськина и депутат Законодательного Собрания Красноярского края, член фракции «Единая Россия» Сергей Зяблов.

«Конференция прошла хорошо, на высоком организационном уровне. В работе принимали участие как делегаты, так и приглашенные. Очень приятно было видеть много молодых лиц. Активное, живое участие принимал Молодежный Совет при главе района», - рассказала ER.RU  Вера Оськина.

Был заслушан вопрос по итогам съезда. Вера Егоровна сообщила  о работе площадки, где обсуждались итоги выборной кампании 2013 года, о встрече Дмитрия Медведева и Владимира Путина с секретарями первичных отделений партии, о медиафоруме, задачах, которые были поставлены. Остановилась на серии вопросов, которые задавали секретари  первичек партийным лидерам.

Перед участниками конференции выступил Сергей Зяблов, который пообещал оказать содействие в решении острого для территории вопроса строительства спортивного комплекса.

С докладом о планах работы, посвященных предстоящему 90-летию района перед собравшимися выступила секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Мария Фатюшина. Мария Александровна рассказала об участии местного отделения партии в этом  мастабном мероприятии. В частности, партийцами местного отделения планируется проведение праздников в малых поселениях района, чествование молодоженов и лиц, отметивших юбилейные даты свадеб, проведение «бума невест». Будет продолжена и реализация партийного проекта местного отделения «Спасибо деду за Победу».

Так же на конференции избрали нового члена политсовета, которым стала сотрудник поселенческой библиотеки, секретарь первичного отделения Екатерина Морозова.

