Накануне заместитель секретаря Красноярского регионального отделения партии «Единая Россия», помощник губернатора Красноярского края Вера Оськина с рабочей поездкой посетила Каратузский район

В ходе визита Вера Егоровна побывала на социальных объектах района, пообщалась с сотрудниками и местными жителями.

Вера Оськина посетила сразу два медицинских объекта: терапевтическое отделение Каратузской центральной районной больницы и фельдшерско-акушерский пункт в селе Сагайское.

«Я посмотрела в действии, как организована работа. На мой взгляд, ФАП – это самый оптимальный вариант для сел с небольшим населением. Пункт обслуживает более 600 человек, ежедневно на прием приходят около 15 человек. Но у них не возникает проблем с обслуживанием населения, не возникают очереди», - отметила Вера Егоровна.

По словам главы Каратузского района Константин Тюнина, для полного решения вопроса обеспечения населения района медицинскими услугами необходимо построить еще два модульных фельдшерско-акушерских пункта. Работа в этом направлении ведется.

В селе Сагайское Вера Егоровна проверила, как идет реализация партийного проекта «Детские сады - детям». Она посетила группу детей в Сагайском детском саде, который открылся в 2013 году после ремонта. 

«Постепенно вопрос очередности в детские сады решается. Сегодня очереди в селе Сагайское нет. Кроме того, коллектив готов принять целую группу детей из села Каратузское, если будут такие желающие среди родителей», - подчеркнула член Президиума.

Не так хорошо обстоят дела со строительством школы в селе Нижние Курята. Местные жители около 10 лет ждут, когда будет построено новое здание. В августе этого года был проведен конкурс, но приступить к строительству смогли только в октябре.

«Этот вопрос стоит на личном контроле у главы района. Каждую неделю собирается штаб, где обсуждается ход строительства и насущные вопросы. Несмотря на отставание, районные власти планируют открыть новую школу на 160 мест в августе 2014 года. Также рассматривается вопрос о размещении в здании дополнительных групп детского сада», - рассказала Вера Оськина.

Еще одна острая проблема района – спортивные объекты. Помощник губернатора посетила здание ДЮСШ и спортзал в селе Каратузское.  Оба здания требуют скорейшего ремонта. Здание ДЮСШ, где базировалась секция вольной борьбы, уже закрыто как аварийное. Такая же судьба ждет спортзал.

«Основная проблема заключается в том, что ни в одной школе нет условий для проведения спортивных занятий, поэтому очередность в зале большая. В свое время Каратузский район не попал в программу «Строительство физкультурно-оздоровительных комплексов». Кризис не позволил реализовать проект повторного применения зданий.  Партийцы проделали своеобразную работу – они провели голосование среди населения, в результате большинство жителей района высказались за строительство комплекса. В ходе партийной конференции было принято решение искать пути выхода из сложившейся ситуации», - поделилась Вера Егоровна.

Этот же вопрос был поднят на встрече с депутатами Каратузского районного Совета. В этой работе принял участие депутат Законодательного Собрания края Сергей Зяблов. Участники остановились на вопросах работы депутатов и депутатских групп в избирательных округах, территориях, обсудили особенности работы с населением, в комиссиях, на сессиях.

А вечером Вера Оськина приняла участие в XXV конференции Местного отделения партии «Единая Россия» в Каратузском районе.

