Отчет о работе депутатской группы Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Каратузского района за 2012 год.
В 2012 году Каратузский районный Совет депутатов принял участие в краевом конкурсе на лучшую организацию работы представительного органа с населением. По итогам конкурса райсовет занял 3-е место в крае.  Работы было проделано много и разной, в том числе и депутатской группой Всероссийской партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 
В 2012 году была сформирована структура власти в районе, которая действует и сегодня. Глава района избран из числа депутатов от ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ». С членами депутатской группы проходило согласование кандидатуры, решение было принято путем тайного голосования большинством голосов.
Члены депутатской группы приняли участие в согласовании и назначении на должность главы администрации района.

Четко организованная и сделанная работа позволила району стабильно работать и фактически не заметить смены высшего должностного лица района. Это дало задел и на дальнейшую перспективу, то есть на 2013 и последующие годы.
Главное в работе районного Совета - это выполнение трех взаимосвязанных функций – правотворческой, представительной и контрольной. По эти направлениям работает и депутатская группа.
Правотворческая деятельность Каратузского районного Совета депутатов в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с годовым планом работы, утвержденным районным Советом депутатов. 

В ходе состоявшихся в отчетном периоде 15 сессий  Каратузским районным Советом депутатов рассмотрено 128 вопросов. В результате   принято 94 решения. В соответствии с Уставом района,  согласно компетенции районного Совета депутатов, приняты и рассмотрены, в разрезе сфер правового регулирования, следующие решения:

по вопросам бюджетного законодательства;

по вопросам земельных и имущественных отношений;

по вопросам муниципальной собственности;

по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, связи; 

по вопросам  оплаты труда депутатов, выборных должностных лиц, муниципальных служащих органов местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе;

по вопросам законодательства в области образования, культуры, здравоохранения, молодежной политики, физкультуры, спорта, средств массой информации; 

по вопросам награждения Почетными званиями, Почетными грамота,  Благодарственными письмами. 
Предварительная нормотворческая работа, подготовка проектов решений районного  Совета депутатов к рассмотрению на сессиях проходила на совместных заседаниях постоянных депутатских комиссий с обязательным участием главы, заместителей, руководителей управлений, отделов, специалистов администрации района, представителей прокуратуры района, руководителей организаций. 

Работа по совершенствованию Устава района ведется постоянно. 20 августа 2012 года проведены публичные слушания по проекту решения по внесению и изменения и дополнений в Устав Муниципального образования «Каратузский район», в которых активное участие принимали депутаты от «ЕДИНОЙ РОССИИ», после чего принято соответствующее решение.
Создана правовая база, регламентирующая финансово-экономическую основу местного самоуправления в районе.  Регулирование этой важнейшей составляющей местного самоуправления не ограничивается ежегодным принятием решений об утверждении бюджета района и отчета о его исполнении.  Бюджетная политика осуществляется согласно Положению о бюджетном процессе. Районный Совет депутатов перед началом финансового года принимает решение о районном бюджете на очередной год, в котором определяет все параметры бюджетного обеспечения исполнения  полномочий по решению вопросов местного значения. От депутатской группы «ЕДИНОЙ РОССИИ» были внесены предложения по реализации районных целевых программ, которые учтены в решении о бюджете.
Проведенные организационные изменения в структуре райсовета, а именно введение должностей главного специалиста-юриста и специалиста и принятие на должности квалифицированных работников позволяет в установленные сроки и надлежащего качества формировать правовые документы. Предложения внесены главой района, членом местного политсовета  и депутатской группы К.А. Тюниным.
Необходимо отметить, что в 2012 году ни одно  решение  районного  Совета депутатов не обжаловалось в судебном порядке, что  является важнейшим показателем качества принимаемых нормативных правовых актов.

Обеспечение взаимодействия Каратузского районного Совет депутатов с администрацией района, другими органами муниципального образования – это выполнение представительной функции райсоветом.
Каратузский районный Совет депутатов тесно сотрудничает с администрацией района, с общественными организациями Совет ветеранов, обществом инвалидов,  местными отделениями политических партий, муниципальными учреждениями, предприятиями всех форм собственности. 

Взаимодействие осуществляется в различных направлениях, предусмотренных Уставом района, Регламентом, решениями  районного Совета депутатов и иными правовыми актами районного Совета и на всех этапах:

- правотворческой деятельности;

- заседаний постоянных депутатских комиссий, сессий;

- планирования деятельности;

- решения местных вопросов (запросы, разъяснения, консультации);

- сельских сходах, встречах с жителями района;

- мероприятиях  районного масштаба (публичные слушания, праздничные мероприятия),

-создания и деятельности Советов при главе района: общественного, молодежного, глав района;

-приема по личным вопросам  как главы района, так и депутатов депутатской группы Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» районного Совета.
Депутаты районного Совета принимают активное участие в работе совещательных, консультативных органах, созданных при главе района и главе районной администрации,  по различным направлениям деятельности. Депутаты районного Совета являются членами комиссий, которые создаются для решения вопросов жизнеобеспечения деятельности района, таких как:

по противодействию коррупции на территории Каратузского района;

по безопасности дорожного движения на территории Каратузского района;

по  антитеррору;

по предупреждению противоэпидемиологической безопасности на территории Каратузского района;

по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Каратузского района;

Необходимо отметить, что депутаты Каратузского районного Совета, входящие в состав  постоянных депутатских комиссий, могут дать квалифицированную оценку по тому или иному вопросу, проекту.

Каратузский районный Совет депутатов взаимодействует с депутатами сельских Советов. Председатели, депутаты  сельских Советов  участвуют  в заседаниях постоянных комиссий, сессиях районного Совета, вносят свои предложения по улучшению жизнеобеспечения территорий. Стало уже традицией проводить совместные выездные заседания комиссий Каратузского районного Совета депутатов, так 5 июля 2011 года  было проведено заседания в селе Таяты (Таятского сельский Совет депутатов) с повесткой дня: «Об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей в Каратузском районе». «О развитии малоэтажного строительства в Каратузском районе». «О ходатайстве отдела культуры, молодежной политики, физкультуры и спорта администрации района  о присвоении Верхнесуэтукскому народному духовому оркестру имени Эрнста Кузьмича Леля». 9 июля 2012 года состоялось выездное заседание, где с выездом на места рассмотрены следующие вопросы: «О ремонте МБУК «Уджейский СЦК» в селе Уджей (Уджейский сельский Совет депутатов). «О  физкультурно -  спортивном клубе «Гладиатор» в селе Качулька (Качульский  сельский Совет депутатов).  «О строительстве средней общеобразовательной школы в селе Нижние Куряты  (Нижнекурятский сельский Совет депутатов)(приложение №7).

«О работе выездного палаточного лагеря «Молодые лидеры» в селе Таяты (Таятский  сельский Совет депутатов). «О реализации основных направлений молодежной политики на муниципальном уровне в 2012 году

Исполняя свои полномочия, районный Совет работает в тесном сотрудничестве с депутатами  Законодательного Собрания Красноярского края. Депутат Законодательного Собрания С.Ф. Зяблов постоянный участник всех районных мероприятий, ежегодно в районе проводится спортивный турнир по баскетболу на приз Сергея Филипповича.

Депутаты районного Совета приняли активное участие в VI съезда депутатов Красноярского края.

Представители органов местного самоуправления района являются постоянными участниками публичных слушаний, проводимых Законодательным Собранием края. 

Налажена работа по взаимодействию с  Правительством  Красноярского края, руководителями государственных органов. 
21 апреля 2012 года члены секции по вопросам социально-экономического развития села Координационного Совета и комитета по делам села и агропромышленной политике Законодательного Собрания края провели в Каратузском  выездное заседание, где был рассмотрен вопрос о региональной технологической платформе «Продовольственная безопасность Сибири», инновационные технологии производства и логистики сельскохозяйственной продукции.  В мероприятии,  во главе с руководителем секции, председателем комитета по делам села и агропромышленной политике В.И.Сергиенко,    принял участие  Л.Н. Шороховым, министр сельского хозяйства, Н.В. Цугленок, ректор ФГОУ ВПО «Красноярский аграрный университет, главы муниципальных образований, руководители сельскохозяйственных предприятий южных районов края,  А.И. Дамм.  полномочный представитель Губернатора в южном округе края.
Одним из основных направлений работы  районного Совета депутатов с местным сообществом  являются публичные слушания. Они обеспечивают открытость    механизмов принятия нормативных правовых актов. 
За  2012 год   поступило  82  обращения от  избирателей, по которым были даны ответы в соответствии с действующим законодательством. Более 100 человек было  принято  на  приёмах по личным  вопросам главой района - председателем Совета, заместителем и депутатами.   

Большую совместную работу проводит районный Совет с Советом ветеранов войны, труда, вооружённых сил и  правоохранительных органов Каратузского района. Ряды этой общественной организации объединяют более двух тысяч человек. Активную работу проводят председатели советов в селах района. Конструктивный диалог с представителями общественных организаций и объединений снимает социальную напряжённость, формирует позитивное настроение. 

Особую роль в социально-экономической и политической жизни района играет местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», за отчетный период ставшее влиятельной политической силой в районе, так  в составе Каратузского районного Совета из 20 депутатов - четырнадцать,  состоящих в ВПП «Единая Россия». Главным направлением работы местного депутатов отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» является выполнение приоритетных национальных проектов, краевых программ «Дети», «Демография», «Дом», «Деревня», «Культура». На базе исполнительного комитета местного отделения партии  организована работа общественной приёмной. Приём в ней ведут  депутаты Районного Совета - члены депутатской группы ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»: Фатюшина М.А., Шокин С.Ю.  В рамках партийного проекта «Люди труда – гордость единого края» местным отделением партии разработан и реализуется районный проект «Трудовая слава Каратузского района». В течение года отчетного периода проводятся  мероприятия,  направленные на повышение престижа и авторитета человека труда, воспитания у жителей района чувства гордости за принадлежность к своей профессии, трудовому коллективу, воспитания молодежи на трудовых традициях, уважительного отношения к труду, к людям старшего поколения. Участники проекта:  в 2011 году – более 700 жителей района, награждённых правительственными наградами за трудовые достижения, в 2012 году – более 720 жителей, детство которых прошло в трудные военные годы. Для них проводятся встречи-чествования,  школьники посвящают им стихи и пишут сочинения,  фотографии участников проекта размещены на Досках почета в каждом сельском клубе, в каждой школе района. Каждому вручается буклет с фотографиями и биографиями  участников проекта и памятный знак-медаль «Детство, опаленное войной».
Каратузский районный Совет депутатов тесно сотрудничает с Каратузским отделением  Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России». Ежегодно  проводятся   районные молодежные акции: «Нет - наркотикам», «Мы за здоровый образ жизни», «Спасибо деду за Победу!»; организуется работа волонтёрских и трудовых отрядов, культурно-массовые и спортивные праздники, соревнования, конкурсы, встречи молодежи с главой района, депутатами районного Совета по вопросам молодёжной политики и многое другое. В районе работает   летний молодежный лагерь «Молодые лидеры».  Своеобразной традицией лагеря стали встречи за круглым столом с главой района, депутатами районного Совета, представителями Совета ветеранов, Общества инвалидов.   Так 9 июля 2012 года,  состоялась очередная встреча с молодежью по  теме  «О реализации основных направлений молодежной политики на муниципальном уровне в 2012 году», по итогам -  участниками встречи отмели,  что выполнены рекомендации,  данные управлению образования района,  администрации района,  5 июля 2011 года на предыдущем заседании постоянных депутатских комиссий,  при открытие первого сезона молодежного летнего лагеря «Молодые Лидеры - 2011», управлением образования администрации района организована работа лагеря «Молодые Лидеры - 2012»,  в  три смены, подобрана  и утверждена кандидатура начальника лагеря, который работает круглогодично на штатной оплачиваемой основе и принято новое решение, которое будет  на контроле у постоянной депутатской комиссии по социальной политике (приложение №13).
Гордостью района и главной достопримечательностью в 2012 году стало открытие  накануне 25-летия Каратузского районного краеведческого музея   филиала «Сельская картинная галерея» в селе Таскино.    В галерее увековечена память земляков, людей труда,  простых рядовых колхозников, агрономов, бригадиров, заведующих ферм, механизаторов, животноводов, полеводов, простых тружеников и награжденных высокими правительственными наградами за трудовую доблесть. Руководитель филиала – Каяшкин А.Н., член партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
Одним из главных свидетельств, что район живет и развивается – это стройки. В период 2011-2012 годы построено и введено в эксплуатацию 5518,6 м2 индивидуального жилья, в райцентре  в 2011 году построено и введено в эксплуатацию 1500 м2 индивидуального жилья. Особенно интенсивно развивается микрорайон Южный в селе Каратузском.

Большое внимание уделяется обеспечению жильем молодых специалистов, работающих в нашем районе. На сегодняшний день 42 молодые семьи получили сертификаты на приобретение и строительство жилья по программам «Обеспечение доступным жильем молодых семей и молодых специалистов в сельской местности» и «Обеспечение жильем молодых семей».
Район активно участвует в реализации краевой программы «Повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления». За последние годы все сельсоветы района участвовали в реализации разных направлений долгосрочной программы, а гранты Губернатора края «Жители - за чистоту и благоустройство» получили Каратузский, Таятский, Верхнекужебарский, Черемушинский, Таскинский, Моторский, Сагайский сельсоветы на сумму более 8,5 миллионов рублей. Выделенные средства использованы на устройство детских площадок, парков, асфальтирование дорог, ремонт уличного освещения. Инициатива населения района поддержана Законодательным Собранием и Правительством края. Инициатива жителей нашла продолжение - теперь детские площадки строят и сами жители. В селе Каратузском таких площадок в 2012 году появилось 3.
При взаимодействии Законодательного Собрания, Правительства края, районного Совета депутатов, администрации района было приложено немало усилий для сохранения аграрного сектора. В районе это 57 сельскохозяйственных предприятий различных форм собственности  и 10 индивидуальных предпринимателей, например крестьянско-фермерское хозяйство «Брамман», которое возглавляет депутат Каратузского районного Совета, член депутатской группы партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Брамман Екатерина Викторовна и депутат Моторского сельского Совета Брамман Иван Карлович. Это предприятие замкнутого цикла: от производства зерна до реализации хлебобулочных изделий. В 2011 году Каратузское дорожное ремонтно-строительное управление, которое  возглавляет Димитров Николай Васильевич, депутат районного Совета по общетерриториальному избирательному округу от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», получило рекордную с 1989 года урожайность по району – 54,8 центнера с гектара. Урожайность зерновых увеличилась с 10,8 ц/га до 31 ц/га. Это первый показатель в южных районах и пятый по краю! 

В районе восстановлена традиция чествования тружеников сельского хозяйства – День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. С каждым годом растет размах этого праздника, частью которого стала сельскохозяйственная ярмарка.

Таким образом, взаимодействие местного сообщества и районного Совета депутатов, депутатской группы партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» достигнуто, благодаря чему обеспечена гражданская активность населения, направленная на созидание. 
Организация контрольной деятельности райсовета.
Согласно статье 32 Регламента районного Совета депутатов «Основные направления контрольной деятельности, формы ее осуществления» районный Совет депутатов осуществляет контроль исполнения принятых им решений, исполнением районного бюджета, распоряжением имуществом, относящимся к собственности района.

Контрольная деятельность районного Совета депутатов осуществляется через постоянные и временные комиссии районного Совета депутатов, деятельность председателя ревизионной комиссии Каратузского района, а также с помощью депутатского запроса, рассмотрения на заседаниях вопросов, относящихся к сфере контроля районного Совета депутатов.

В отчётном периоде районным Советом депутатов в целях контроля на постоянных комиссиях было рассмотрено 5 вопросов. По рассмотренным вопросам депутаты районного Совета принимают решения и контролируют их исполнение.   В целях эффективной    организации    и    осуществления  контроля    за исполнением бюджета района, эффективностью использования бюджетных средств, соблюдением установленного   порядка   управления муниципальной собственностью, в соответствии   со   ст. 265   Бюджетного   кодекса  РФ,   ст. 38 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации самоуправления в Российской Федерации»,  в 2008 году образована ревизионная комиссия муниципального образования «Каратузский район».  В отчётном периоде председателем ревизионной комиссии проведено 5 проверок.


В целях контроля районный Совет депутатов активно взаимодействует с прокуратурой района. Проекты нормативных актов, иные решения районного Совета депутатов  до их рассмотрения и принятия на сессии проходят юридическую экспертизу в юридическом отделе администрации района, а затем представляются прокурору для проверки соответствия нормам действующего законодательства. После принятия решений на сессиях все муниципальные правовые акты направляются в прокуратуру для контроля.    Особое внимание в контрольной деятельности районного Совета депутатов уделяется депутатским запросам, обращениям граждан, коллективов; протестам прокурора; решениям Съездов депутатов Красноярского края; решениям Координационного Совета Ассоциации по взаимодействию представительных органов государственной власти и местного самоуправления Красноярского края.
