Детская преступность. Что это? В первую очередь - проблема. Причём не только для общества, но и для самих детей и их родителей. 

В современном мире существует ряд причин и условий, влияющих на развитие ребенка. Какие же факторы воздействуют на несовершеннолетних с отрицательной стороны?

1. Негативные отношения в семье.

2. Отсутствие возможности у родителей в кризисной ситуации обеспечить минимальные потребности детей. 

3. Отрицательное влияние со стороны ближнего окружения, подстрекательство.  

4. Длительное непосещение занятий в школе либо их отсутствие (каникулы). 

5. Беспризорность, безнадзорность. 

6. Низкий уровень воспитательной работы общеобразовательных учреждений. 

7. Пропаганда в средствах массовой информации, литературе стандартов антиобщественного поведения (культура насилия, жестокости, наркотиков, порнографии). 

8. Компьютерные игры и так далее. 

Иногда в процессе воспитания мы не обращаем на них внимания, и впоследствии, даже не заметив, получаем преступника. 

В 2013 году на территории Каратузского района несовершеннолетними совершено 33 преступления, в 2012 году – 14, шесть из них совершили подростки, находящиеся  в состоянии алкогольного опьянения, 13 - в группе, пять из них совместно со взрослыми. Четыре правонарушения - в общественных местах. Говоря о мотивах краж, грабежей и разбоев, совершенных несовершеннолетними, следует отметить, что основным является корыстный мотив, а не временное состояние, связанное с реакцией на конкретную жизненную ситуацию, как пытаются объяснить виновные в своих показаниях на допросе. Отказ от обучения, неучастие в общественно полезном труде, отсутствие стремления к конкретным видам деятельности, отклоняющееся поведение не только способствуют совершению преступления, но и создают для этого все условия. Алкогольное или наркотическое опьянение лишь предопределяют их поведение.
Первое свое злодеяние, в большинстве случаев, подростки совершают в возрасте до 14 лет. И к достижению уголовной ответственности получается уже рецидивист. Только об этом мало кто задумывается.
Так, в 2013 году 20 преступлений повторно совершили шестеро  несовершеннолетних, 11 из них – подросток, состоящий на учете в подразделении по делам несовершеннолетних. Одной из причин является то, что за ранее содеянные правонарушения в отношении них было вынесено наказание в виде лишения свободы условно, которое подростки не воспринимают как вид наказания. Также решения о прекращении дел в связи с примирением сторон, в результате чего несовершеннолетние чувствуют свою безнаказанность. 
В целях профилактики сотрудники отделения полиции № 2 неоднократно организовывали и проводили еженедельные и ежедневные проверки по месту жительства несовершеннолетних  особой категории. Постоянно проводятся рейдовые мероприятия по выявлению и пресечению преступлений и правонарушений среди подростков, находящихся в ночное время  на улицах и других местах, где их появление без родителей (лиц, их заменяющих) запрещено либо ограничено. Инспекторы  ПДН совместно с участковыми и специалистами центра социальной помощи семье и детям организовывают совместные рейды по посещению неблагополучных и состоящих на учете в ПДН  семей, а также семей, находящихся в социальном опасном положении. В ходе проверок выявляются проблемные вопросы, а также выясняются условия проживания детей в семье, причины неблагополучия.  Оказывается социально-психологическая помощь, проводятся консультации, беседы, разъяснения,  как с родителями, так и с несовершеннолетними детьми. 
Дети – наше будущее, и в том, что они совершают преступления, виноваты не только родители, но и общество в целом. От каждого из нас зависит, будет ли наше будущее благополучным.
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