На современном этапе развития российского общества обострилась проблема борьбы с преступностью. Это особенно проявляется в структуре корыстной преступности, увеличение которой в последние годы происходит в основном за счет роста краж чужого имущества.

Основными их причинами является социально-экономическое положение большей части населения страны, в частности, снижение жизненного уровня, безработица. Иначе как объяснить то, что воруют в основном продукты питания и денежные средства. Нередко добычей преступников становятся сотовые телефоны, сено, рабочие инструменты, которые можно продать.
В 2013 году на территории Каратузского района произошло увеличение числа краж, - говорит оперуполномоченный отделения уголовного розыска Павел Курников. – Всего зарегистрировано 131 преступление (в 2012 году – 99). Расследовано - 80, 52 из них раскрыто по оперативной информации. В основном кражи совершали ранее судимые лица, несовершеннолетние и граждане, находящиеся в состоянии алкогольного опьянения. 
Практика свидетельствует, чем раньше потерпевший обращается в полицию, тем больше вероятность раскрытия преступления по горячим следам. Из всех зарегистрированных краж 51 совершена в райцентре, 80 – в сельских поселениях района. Наиболее часто воры орудуют в вечернее либо ночное время, но это не значит, что днем ваше имущество в полной безопасности. Ведь большинство граждан в светлое время суток заняты на работе, и их жилплощади находятся без присмотра. Чтобы обезопасить своё имущество, необходимо соблюдать простые правила:

1. Заменить деревянную дверь на железную с надежными замками.

2. Уходя из дома, закрывать окна и балконные двери.

3. Поставить на подоконники цветочные горшки или декоративные предметы, которые при открывании окна упадут вниз и создадут шум.

4. Нахождение собаки во дворе - это первое, что может спугнуть воров и заставить их отказаться от преступных намерений.

5. Не оставлять ключи от дома или квартиры в каком-нибудь «укромном» месте, надеясь, что их никто не обнаружит.

6. Выходя из дома даже на небольшой промежуток времени, запирать дверь на ключ.

7. Покидая квартиру надолго, оставлять включенным свет в одной из комнат.

8. Всегда поддерживать хорошие отношения с соседями, которые в отсутствие хозяев проследят за домом или квартирой.

Выполнение простых, но в тоже время эффективных правил в значительной мере поможет сохранить собственное имущество.
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