ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ
В статье первой Федерального закона «О полиции» четко сформулировано   назначение полиции. И одним из ее предназначений является противодействие преступности и обеспечение общественной безопасности. Эти задачи полиции более подробно и детально расписаны в других статьях закона, которыми определяются основные направления деятельности и обязанности полицейских. В то же время выполнение обязанностей по борьбе с преступностью, пресечению правонарушений и преступлений не возможно без активной поддержки и помощи населения. Общественное доверие и поддержка граждан один из семи принципов деятельности полиции определенных федеральным законом «О полиции», в то же время является в настоящее время и критерием оценки деятельности правоохранительных органов. Но доверие и поддержка не могут появиться сами по себе. Только постоянная работа, оперативное реагирование на все сообщения граждан о происшествиях, своевременное принятие решений по ним могут по настоящему укрепить доверие наших граждан к полиции. 
  В дежурную часть нашего отделения ежесуточно поступает значительное количество сообщений о различных происшествиях имевших место на территории Каратузского района. Это и  информация о совершенных преступлениях и правонарушениях, просьбы принять меры к семейному дебоширу, сообщения о дорожно–транспортных происшествиях и многое другое. Не редки случаи, когда жители сообщают информацию, которая в последствии помогает раскрыть преступление.  Однако не всегда граждане имеют возможность сделать это открыто и на это есть свои причины. Кто-то не желает портить отношения с соседями, кто-то боится последствий. Учитывая эти обстоятельства, в каждом отделе внутренних дел обеспечена работа «телефона доверия», которая обеспечивает анонимное обращение граждан в полицию. 
Уважаемы жители Каратузского района, если у Вас имеется сведения о совершенном правонарушении и преступлении, лицах их совершивших Вы можете информировать о них по «телефону доверия» 
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