В связи с усилением уголовной и административной ответственности за нарушения в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции 3 января текущего года вступил в силу Федеральный закон № 365-ФЗ, согласно которому внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации.

Согласно новым изменениям заметно увеличились административные штрафы. Вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкоголя или одурманивающих веществ влечет наложение административного штрафа от одной тысячи пятисот рублей до трех тысяч рублей. Если те же действия в отношении подростка совершают родители или иные законные представители, то им грозит от четырех до пяти тысяч рублей. За оборот спиртосодержащей продукции без сопроводительных документов, удостоверяющих легальность их производства и оборота, нужно будет заплатить: должностным лицам – от 10 до 15 тысяч рублей с конфискацией товара; юридическим лицам – от 200 до 300 тысяч рублей также с изъятием продукции.

Потребление алкогольной продукции в запрещенных местах влечет штраф в размере от 500 до 1500 рублей. Родителям или иным законным представителям за нахождение подростка в возрасте до 16-ти лет в состоянии опьянения, либо потребление им спиртосодержащих напитков, наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача грозит штрафом от 1500 до 2000 рублей.
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