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Прокуратурой Каратузского района проведена проверка исполнения на территории района Федерального закона от 29.12.2006 №256-ФЗ «О дополнительных  мерах  государственной поддержки семей, имеющих детей», согласно которому при рождении (усыновлении) ребенка (детей) у женщин, родивших (усыновивших) второго ребенка начиная с 1 января 2007 года возникает право на дополнительные меры государственной поддержки. 

В ходе проверки установлено, что вопреки требованиям Закона и данному лицами, получившими государственные сертификаты, удостоверяющие право на получение материнского капитала, обязательству  оформить приобретаемые  жилые помещения в общую собственность лица, получившего сертификат,  детей (в том числе первого, второго, третьего ребенка) с определением размера долей в течение 6 месяцев после перечисления Пенсионным фондом Российской Федерации средств материнского (семейного) капитала (при отсутствии обременения), жилые помещения, приобретенные с использованием средств  материнского капитала  с определением размера долей в общую собственность детей  не оформлены.

Бездействие выразившееся в неоформлении права собственности на жилое помещение на детей, лишает последних права на имущество, которое принадлежит им в силу закона и гарантируется Федеральным законом «О дополнительных  мерах  государственной поддержки семей, имеющих детей».

По результатам проведенной проверки прокуратурой района в Каратузский районный суд направлены 3 исковых заявления в защиту прав несовершеннолетних детей, по результатам рассмотрения которых дела прекращены в связи с добровольным исполнением требований.
