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Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Федеральным законом от 2.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». 
Согласно ч.1 ст.10 ФЗ от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» - государственные органы, органы местного самоуправления для размещения информации о своей деятельности используют сеть "Интернет", в которой создают официальные сайты с указанием адресов электронной почты, по которым пользователем информацией может быть направлен запрос и получена запрашиваемая информация. В случае, если орган местного самоуправления не имеет возможности размещать информацию о своей деятельности в сети "Интернет", указанная информация может размещаться на официальном сайте субъекта Российской Федерации, в границах которого находится соответствующее муниципальное образование. Информация о деятельности органов местного самоуправления поселений, входящих в муниципальный район, может размещаться на официальном сайте этого муниципального района.

В соответствии с ч. 5 ст. 9 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» утвержденный руководителем органа государственного контроля (надзора) или органа муниципального контроля ежегодный план проведения плановых проверок доводится до сведения заинтересованных лиц посредством его размещения на официальном сайте органа государственного контроля (надзора) или органа муниципального контроля в сети "Интернет" либо иным доступным способом.
В силу п.п. 2, 6 постановления Правительства РФ от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» ежегодные планы размещаются на официальных сайтах органов местного самоуправления, уполномоченных на осуществление муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности на территориях муниципальных образований, в сети Интернет, за исключением сведений ежегодных планов, распространение которых ограничено или запрещено в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В ходе проверки установлено, что прокуратурой в 2013 году рассмотрены проекты планов проверок администрациями сельсоветов Каратузского района на 2014 год. В сводный план проверок на 2014 год включено 10 планов проверок названных органов муниципального контроля.

Вместе с тем, в нарушение требований вышеуказанного законодательства утвержденные руководителями органов муниципального контроля ежегодные планы проведения плановых проверок на 2014 год (8) на день проведения проверки не доведены до сведения заинтересованных лиц посредством их размещения на официальных сайтах сельсовета либо официальном сайте муниципального района в сети «Интернет».


Допущенные нарушения норм законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления явились основанием для принятия мер прокурорского реагирования: в адрес руководителей органов муниципального контроля внесены представления с требованием устранить нарушения закона, руководители органов муниципального контроля привлечены к административной ответственности по ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ.
