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С 1 января 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» (далее - Закон), за исключением положений ст. 18 Закона, которая предусматривает создание Федеральной государственной информационной системы учета результатов проведения специальной оценки условий труда и вступает в силу с 01.01.2016.

Принятым Законом установлены правовые и организационные основы, порядок проведения специальной оценки условий труда, а также определены права, обязанности и ответственность участников специальной оценки условий труда.

Со дня вступления Закона в силу вместо аттестации рабочих мест вводится новая процедура — специальная оценка условий труда. Для проведения указанной процедуры работодателю необходимо заключить договор с организацией, отвечающей требованиям ст. 19 Закона.

Специальная оценка включает мероприятия, направленные на выявление на рабочих местах потенциально опасных и вредных факторов и определение уровня их воздействия на работников. По итогам ее проведения устанавливается соответствующий класс (подкласс) условий труда.

Специальной оценке труда подлежат все рабочие места, за исключением условий труда надомников, дистанционных работников и работников, вступивших в трудовые отношения с работодателями - физическими лицами, не являющимися индивидуальными предпринимателями.

Если до 1 января 2014 г. в отношении рабочих мест была проведена аттестация, то ее результаты действительны в течение пяти лет со дня ее завершения. В этот период внеплановая специальная оценка труда проводится в течение шести месяцев только в следующих случаях: ввод в эксплуатацию вновь организованных рабочих мест; получение работодателем предписания государственного инспектора труда о проведении внеплановой специальной оценки условий труда; изменение технологического процесса, замена производственного оборудования; изменение состава применяемых материалов и (или) сырья; изменение применяемых средств индивидуальной и коллективной защиты; произошедший на рабочем месте несчастный случай на производстве или выявленное профессиональное заболевание, причинами которых явилось воздействие на работника вредных и (или) опасных производственных факторов; наличие мотивированных предложений выборных органов первичных профсоюзных организаций или иного представительного органа работников о проведении внеплановой специальной оценки условий труда.

Специальная оценка условий труда проводится не реже чем один раз в пять лет и является единым комплексом последовательно осуществляемых мероприятий по идентификации вредных или опасных факторов производственной среды и трудового процесса и оценке уровня их воздействия на работника с учетом отклонения их фактических значений от установленных уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти нормативов (гигиенических нормативов) условий труда и применения средств индивидуальной и коллективной защиты работников.

В целом порядок проведения специальной оценки условий труда во многом аналогичен порядку проведения аттестации рабочих мест по условиям труда. Вместе с тем добавляется новый этап - идентификация потенциально вредных и опасных факторов производственной среды и трудового процесса. Последнюю должен осуществлять эксперт организации, проводящей специальную оценку условий труда. Результаты идентификации утверждает комиссия, включающая представителей работодателя и выборного органа работников.

Кроме того, введена возможность декларировать соответствие условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда на рабочих местах, на которых не выявлены вредные и опасные факторы.

Декларацию соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда работодатели могут подавать в государственную инспекцию труда по месту своего нахождения. Она будет действительна пять лет и может быть автоматически продлена на тот же срок, если за указанный период на соответствующих рабочих местах не было несчастных случаев и профзаболеваний. Если же эти события произойдут, действие декларации прекратится, а в отношении таких рабочих мест должна быть проведена внеплановая специальная оценка условий труда.

Статьей 26 Закона предусмотрено, что работник и работодатель по вопросам проведения специальной оценки условий труда могут подать жалобу в Государственную инспекцию труда, решение которой обжалуется в судебном порядке.

Наряду с названным Законом принят Федеральный закон от 28.12.2013 № 421-Ф3 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О специальной оценке условий труда» (далее — Закон № 421-ФЗ), содержащий ряд поправок к другим федеральным законам, в том числе к Трудовому кодексу РФ, Кодексу об административных правонарушениях РФ, Уголовному кодексу РФ.

Так, внесенные изменения в статьях 92, 94, 104, 117 и 147 Трудового кодекса РФ (сокращенная продолжительность рабочего времени, продолжительность ежедневной работы, суммированный учет рабочего времени, ежегодные дополнительные оплачиваемые отпуска, оплата труда работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда) конкретизировали механизм предоставления предусмотренных законодательством гарантий и компенсаций с одновременным формированием мер экономического стимулирования работодателей к улучшению условий охраны труда.
В Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее — КоАП РФ) введены новые статьи 5.27.1 (нарушение государственных нормативов требований охраны труда, содержащихся в федеральных законах и иных нормативных правовых актов Российской Федерации) и 14.54 (нарушение установленного порядка проведения специальной оценки условий труда).

В соответствии со ст. 5.27.1 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность работодателя за нарушения требований охраны труда, при этом частями 2-4 данной статьи предусмотрена более строгая ответственность за нарушение установленного порядка проведения специальной оценки условий труда или ее непроведение; за допуск работника к работе без прохождения обучения и проверки знаний требований охраны труда, обязательных медицинских осмотров; необеспечение работников средствами индивидуальной защиты.

Административная ответственность предусмотрена и для организаций, которые проводят специальную оценку условий труда на основании гражданско-правового договора с работодателями (ст. 14.54 КоАП РФ). Кроме того, статья 19.5 КоАП РФ дополнена частью 23 (невыполнение в установленный срок или ненадлежащее выполнение законного предписания государственного инспектора труда) с многократным увеличением размеров административных штрафов по сравнению с штрафами, налагаемыми в настоящее время за подобные нарушения.

Вышеуказанные изменения в административное законодательство вступят в силу с 01.01.2015.

В настоящее время изменена и уголовная ответственность за нарушение требований охраны труда. Так, в соответствии с ч. 1 ст. 143 УК РФ за нарушение требований охраны труда, совершенное лицом, на которое возложены обязанности по их соблюдению, если это повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, размер максимального штрафа увеличен с 200 тыс. руб. до 400 тыс. руб. В статью 143 УК РФ введена новая часть 3 (те же действия, повлекшие по неосторожности смерь двух и более лиц).
