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Прокуратурой Каратузского района проведена проверка соблюдения требований действующего законодательства в сфере предоставления жилищно-коммунальных услуг. В ходе проверки выявлены нарушения указанного законодательства в деятельности Минусинского межрайонного отделения ОАО «Красноярскэнергосбыт». 

В результате проверочных мероприятий установлено, что между ОАО «Красноярскэнергосбыт» в лице Минусинского межрайонного отделения  и МБУК «Верхнекужебарский сельский Центр культуры» заключен договор на электроснабжение объектов учреждений культуры, расположенных в с. Верхний Кужебар и д. Алексеевка Каратузского района. Согласно условиям договора Гарантирующий поставщик принял на себя обязательства по обеспечению данного Абонента  электрической энергией, а Абонент в свою очередь оплачивать потребляемые ресурсы. В связи с наличием у потребителя задолженности за поставленную электрическую энергию энергосбытовой организацией произведено прекращение подачи ресурса.     
В силу п.п. «б» п. 2 Правил полного  и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 04.05.2012 г. № 442, ограничение режима потребления электрической энергии вводится при нарушении своих обязательств потребителем, выразившееся в неисполнении или ненадлежащем исполнении обязательств по оплате электрической энергии.

Вышеуказанными Правилами установлен порядок ограничения режима потребления и в соответствии с п. 15 Правил он включает в себя:

а) обязательное предварительное письменное уведомление потребителя о планируемом введении ограничения режима потребления (подписывается инициатором введения ограничения или сетевой организацией, если по ее инициативе вводится ограничение режима потребления, и вручается потребителю под расписку либо направляется заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении, если иной способ уведомления не предусмотрен договором энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности)), договором оказания услуг по передаче электрической энергии) с указанием:

размера задолженности по оплате электрической энергии;

даты предполагаемого введения частичного ограничения режима потребления, которая не может наступить ранее истечения 10 дней со дня получения уведомления потребителем;

даты полного ограничения режима потребления, подлежащего введению в случае невыполнения потребителем требования о погашении задолженности в указанном в уведомлении размере после введения частичного ограничения;

б) в случае невыполнения потребителем требования о погашении задолженности в размере и в срок, установленные в уведомлении о планируемом введении ограничения режима потребления:

введение частичного ограничения режима потребления в соответствии с пунктом 9 или пунктом 11 Правил на указанный в уведомлении срок;

введение полного ограничения режима потребления по истечении 3 дней со дня введения частичного ограничения режима потребления (по истечении 3 дней с указанной в уведомлении даты планируемого введения частичного ограничения режима потребления (если введение частичного ограничения невозможно по технической причине) либо по истечении 3 дней с даты составления акта об отказе в доступе (если введение частичного ограничения невозможно по причине, указанной в пункте 11 настоящих Правил). Отдельное уведомление о планируемом введении полного ограничения режима потребления не направляется;

в) соблюдение иных условий, связанных с действиями сторон при введении ограничения режима потребления и определенных договором энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности)), договором оказания услуг по передаче электрической энергии.
В силу п. 12 Правил при введении ограничения режима потребления исполнителем (субисполнителем) составляется акт о введении ограничения режима потребления, который составляется в 3 экземплярах и подписывается присутствующими исполнителем (субисполнителем, инициатором введения ограничения), потребителем. 
Как установлено в ходе настоящей проверки, вышеуказанные требования действующего законодательства Минусинским межрайонным отделением ОАО «Красноярскэнергосбыт» игнорируются.
Так, 30.01.2014 должностным лицом энергосбытовой организации  самостоятельно введено ограничение режима потребления электроэнергии в отношении МБУК «Верхнекужебарский сельский Центр культуры». При этом предварительный уведомительный порядок, который согласно вышеуказанным требованиям действующего законодательства, является обязательным, не соблюден. Так, в нарушение установленного порядка осуществления данного мероприятия, потребитель в письменной форме о введении режима ограничения потребления электроэнергии, дате его осуществления, не уведомлен, в связи с чем Абонент был лишен возможности принятия надлежащих мер для предотвращения факта ограничения подачи электроэнергии, и участия в процессе введения режима ограничения. Ограничение произведено в отсутствие представителя потребителя. Акт о введении ограничения режима потребления не составлялся, в адрес потребителя не направлялся. 

Кроме того, согласно п. 8 Правил, если введение ограничения режима потребления в отношении лица, владеющего объектами электросетевого хозяйства, к которым присоединены энергопринимающие устройства (объекты электросетевого хозяйства) потребителей, не имеющих задолженности по оплате электрической энергии (мощности), может привести к ограничению или прекращению подачи электрической энергии таким потребителям, то такое лицо обязано обеспечить поставку электрической энергии таким потребителям без ограничения режима их потребления, в том числе обеспечить подачу электрической энергии таким потребителям в объеме их потребления по соглашению с гарантирующим поставщиком (энергосбытовой, энергоснабжающей организацией), и уведомить об этом инициатора введения ограничения до даты и времени введения в его отношении ограничения режима потребления.

До реализации соответствующих организационно-технических мер, позволяющих ввести ограничение режима потребления в отношении одного потребителя при обеспечении поставки электрической энергии другим потребителям без ограничения режима их потребления, ограничение режима потребления не вводится.
Как показала проверка, прекратив подачу электроэнергии Абоненту - МБУК «Верхнекужебарский сельский Центр культуры», энергосбытовая организация тем самым прекратила подачу энергоресурса на ретранслятор, который установлен в помещении учреждения культуры и отвечающий за телевизионное вещание в селе Верхний Кужебар, чем нарушены права и интересы неопределенного круга лиц.   
Таким образом, нарушения постановления Правительства Российской Федерации от 04.05.2012 № 442 стороной договора, занимающей монопольное положение на розничных рынках электрической энергии, свидетельствует о злоупотреблении своим положением, а также ненадлежащем исполнении  должностными лицами своих служебных обязанностей и отсутствии должного контроля за их деятельностью со стороны руководства, что приводит к нарушению гарантированных государством прав граждан и является недопустимым.

С целью возобновления подачи электроэнергии в адрес директора Минусинского межрайонного отделения ОАО «Красноярскэнергосбыт» прокурором района внесено представление. Подача электроэнергии незамедлительно возобновлена.
