Информация по результатам проведения внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств Каратузского района за 2013 год

Внешняя проверка годовой бюджетной отчетности проведена в  соответствии бюджетных полномочий и основ, представленных ст. 157 Бюджетного Кодекса Российской Федерации,  ст. 30 Устава Каратузского района, п.14 Положения «О бюджетном процессе в Каратузском районе».
Годовая бюджетная отчетность Главных распорядителей бюджетных средств (далее- ГРБС) за  2013  год  поступила  в  ревизионную комиссию Каратузского района в срок, установленный п. 30.2 Положения о бюджетном процессе в Каратузском районе  20 марта 2013 года. 
Годовой отчет включает формы отчетов, предусмотренные для ГРБС:
для бюджетных учреждений  - Инструкцией о   порядке составления, 
предоставления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности  государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной приказом Минфина России от 25.03.2011 № 33н;
для  казенных учреждений – Инструкцией о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 №191н 
Целью проведения внешней  проверки годовой  бюджетной отчетности являлась:
1. Подтверждение  полноты и  достоверности данных годовой бюджетной отчетности;
2. Соблюдение требований  Бюджетного законодательства РФ   при составлении  годовой бюджетной отчетности.
На основании Решения Каратузского районного Совета депутатов от 21 декабря 2012 года № 22-167 «О районном бюджете  на 2013 год и плановый период 2014- 2015 годов»  утвержден перечень главных распорядителей бюджетных средств:
Администрация Каратузского района.
Финансовое управление администрации Каратузского района.
Управление образования администрации Каратузского района.
Управление социальной защиты населения администрации Каратузского района.
Отдел земельных и имущественных отношений.
	По результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности ГРБС за 2013 год, а также на основании изложенных в заключение фактов, бюджетная отчётность представлена к проверке в соответствии с требованиями действующего законодательства, а также является достоверной.
	Вместе с тем, проверкой форм бюджетной отчетности за 2013 год, установлены отдельные замечания и нарушения порядка, утвержденного Инструкцией № 191н, в т.ч. в составе бюджетной отчетности не представлены отдельные формы, и пояснительной записке не отражено что данные формы не имеют числового значения.
	По ГРБС отделу земельных и имущественных отношений в нарушение п.7  Инструкции 191н перед составлением годовой бюджетной отчетности не проведена инвентаризация обязательств и активов.
	По итогам  внешней проверки годовой бюджетной отчетности в адрес главных распорядителей бюджетных средств направлены заключения.
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