ГИБДД объявляет операцию «Автобус»
12 мая на территории обслуживания МО МВД России «Курагинский» стартовало оперативно-профилактическое мероприятие «Автобус», направленное на организацию целенаправленной работы по устранению причин и условий, способствующих совершению дорожно-транспортных происшествий на пассажирском транспорте. Данное мероприятие сотрудниками ГИБДД проводится дважды в год.
Суть данного мероприятия состоит в предупреждении аварийности на пассажирском общественном транспорте, выявлении нарушений Правил дорожного движения РФ, допускаемых водителями пассажирского транспорта и обеспечении безопасности перевозок детей школьными автобусами.
Сотрудники ГИБДД акцентируют внимание на безопасности пассажирских перевозок, ведь сегодня, к сожалению, не редкость, когда происходит дорожно-транспортное происшествие с участием общественного транспорта. Так, в конце прошлого года в Курагинском районе водителем автобуса было совершено столкновение с движущимся во встречном направлении автомобилем, в результате чего пострадали 6 пассажиров автобуса. А уже в текущем году зафиксирован случай, когда водитель управлял автобусом в состоянии  алкогольного опьянения.
С наступлением летнего периода интенсивность движения транспорта возрастает, поэтому всем водителям, а тем более пассажироперевозящего транспорта, сотрудники ГИБДД напоминают, о необходимости быть более внимательными и осторожными, строго соблюдать требования Правил дорожного движения, и, конечно же, помнить о том, что именно они несут ответственность за безопасность пассажиров.
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