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          Прокуратурой Каратузского района проведена проверка исполнения экологического законодательства сельскохозяйственными предприятиями. Установлено, что ЗАО «Кирова»,  СХА (колхоз) «им. Ленина», СХП (колхоз) «Заветы Ильича» занимаются содержанием, разведением сельскохозяйственных животных – крупного рогатого скота, производством, хранением и реализацией продукции животного происхождения. На каждом из указанных предприятий зарегистрирован падеж  крупно-рогатого скота. 

          В соответствии со ст. 42 Конституции Российской Федерации, ст. 11 ФЗ «Об охране окружающей природной среды», ст. 8 ФЗ «О санитарно- эпидемиологическом благополучии населения» каждый гражданин имеет право на благополучную окружающую среду, на ее защиту от негативного воздействия, на благополучную среду обитания, факторы которой не оказывают вредного воздействия на человека. 
         Данное право обеспечивается в первую очередь выполнением требований природоохранного, санитарного законодательства.

         Порядок сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов регламентирован Ветеринарно-санитарными правилами сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов, утвержденными Главным государственным ветеринарным инспектором РФ 04.12.1995 № 13-7-2/469 (далее по тексту – Правила), которые являются обязательными для исполнения владельцами животных независимо от способа ведения хозяйства, а также организациями, предприятиями (в дальнейшем организациями) всех форм собственности, занимающимися производством, транспортировкой, заготовкой и переработкой продуктов и сырья животного происхождения (п. 1.1).

         Биологические отходы в соответствии с п. 1.5. Правил утилизируют путем переработки на ветеринарно-санитарных утилизационных заводах (цехах) в соответствии с действующими правилами, обеззараживают в биотермических ямах, уничтожают сжиганием или в исключительных случаях захоранивают в специально отведенных местах.

        В нарушение вышеуказанных норм  в сельскохозяйственных предприятиях не созданы условия для сбора и уничтожения биологических отходов, так, по сведениям КГКУ «Каратузский отдел ветеринарии» уничтожение биологических отходов происходит в несанкционированных скотомогильниках, т.е. в земляных  ямах, специально не предназначенных для этих целей.

        В соответствии с п. 1.7 «Ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов», уничтожение биологических отходов путем захоронения в землю категорически запрещается.  

        Захоронение трупов животных в земляные ямы разрешается Правилами в исключительных случаях – при массовой гибели животных от стихийного бедствия  и невозможности их транспортировки для утилизации, сжигании или обеззараживания в биотермических ямах только решению государственного ветеринарного инспектора субъекта РФ.

         Таким образом, принятый в сельскохозяйственных предприятиях метод уничтожения биологических отходов не соответствует требованиям, предъявляемым пунктами 1.11, 1.5, 4.3.1 Правил. Уничтожение биологических отходов недопустимым способом свидетельствует об отсутствии мероприятий, направленных на обеспечение предупреждения болезней, общих для человека и животных.

        Несоблюдение Правил при уничтожении биологических отходов может повлечь возникновение распространения  возбудителей болезней животных, загрязнение окружающей среды, создает риск возникновения чрезвычайной ситуации и ставит под угрозу возможность возникновения заболеваний людей.
         18.04.2014 Каратузский районный суд полностью удовлетворил исковые заявления прокурора района о возложении обязанностей на  ЗАО «Кирова»,  СХА (колхоз) «им. Ленина», СХП (колхоз) «Заветы Ильича» обеспечить утилизацию биологических отходов образующихся на предприятии   в соответствии с "Ветеринарно-санитарными правилами сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов".
