Отчет по проверке  целевого  использования субсидии на реализацию мероприятий, предусмотренных долгосрочной целевой программой «Строительство объектов коммунальной инфраструктуры в муниципальных образованиях края с целью развития жилищного строительства»  муниципальным образованием «Каратузский сельсовет» в 1 квартале 2014 года.

с.Каратузское                                                                 «10 июня 2014 года

		В 2013 году  Постановлением  Правительства Красноярского края № 291-п от 05.06.2013г. об утверждении распределения субсидии бюджетам муниципальных образований Красноярского края на строительство муниципальных объектов коммунальной и транспортной инфраструктуры,  в рамках долгосрочной целевой программы "Строительство объектов коммунальной и транспортной инфраструктуры в муниципальных образованиях Красноярского края с целью развития жилищного строительства" на 2013 - 2015 годы (далее- Программа), утвержденной Постановлением Правительства Красноярского края от 16 ноября 2012 года N 612-п.,  муниципальному образованию «Каратузский сельсовет»  выделены субсидии в сумме 18 331,5 тыс.руб., с долевым участием 183,3 тыс.руб. (выписка из решения Каратузского сельского Совета депутатов от 30.10.2013г.).
В соответствии с пунктом 2.3.14. Программы, средства субсидии на строительство муниципальных объектов коммунальной и транспортной инфраструктуры направляются на оплату работ (услуг) по строительству муниципальных объектов коммунальной и транспортной инфраструктуры, в том числе по проведению инженерных изысканий, проектных работ, строительных работ, присоединения к сетям инженерно-технического обеспечения и технологического присоединения к электрическим сетям, на получение положительного заключения определения достоверности сметной стоимости, получение положительного заключения государственной экспертизы.
Средства в муниципальное образование «Каратузский сельсовет» направлялись на основании соглашения  о предоставлении субсидии муниципальным образованиям Красноярского края из краевого бюджета № 077 от 01.07.2013г., между Министерством строительства и архитектуры Красноярского края и администрацией Каратузского района на сумму 11 896,7 тыс.руб. и дополнительное соглашение от 09.10.2013г. № 1-101  на изменение объема финансирования  на 18 331,5 тыс.руб.
Долевое участие предусмотрено выполнением мероприятий  по муниципальной программе «Строительство объектов коммунальной  и транспортной инфраструктуры в Каратузском сельсовете  с целью развития жилищного строительства» в 2013 году с объемом финансирования 183 315,00 руб., утвержденной постановлением администрации Каратузского сельсовета от 13.02.2013г. № 47-п.
	Показателями результативности  являются: ввод автодорог 1 660,2 п.м., ввод мощностей ВЛ-0,4 вВа- 7 100 п.м. и ввод объекта  КТП 250 кВа.
За счет экономии при проведении конкурсных процедур, фактическое использование краевых средств составило 11 134 957,92 руб. и средств бюджета поселения 183 315,00 руб.
Проведено два открытых аукциона в электронной форме:
1. «Строительство объектов коммунальной и транспортной инфраструктуры с целью развития жилищного строительства, подготовка территории и устройство автодороги малоэтажной застройки микрорайона «Южный» с.Каратузское».
2. «Строительство объектов коммунальной и транспортной инфраструктуры с целью развития жилищного строительства на земельном участке микрорайон «Южный» квартал «Роща»- устройство внешнего электроснабжения, устройство КТП 250 кВа.
 В результате проверки  соблюдения при размещении заказов  требований 94-ФЗ от 21.07.2005г. 	«О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» установлено, что в части об обязательности обоснования начальной (максимальной) цены, требования, касающиеся содержания документации об открытом аукционе в электронной форме, извещений о проведении открытого аукциона в электронной форме, сроков размещения извещений на официальном сайте, протоколов рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме, сроков заключения муниципальных контрактов, требования соблюдены.
Работы по подготовке территории и устройству автодороги малоэтажной застройки микрорайона «Южный» с.Каратузское (ул. Роща, ул. Кирпичная, ул. Российская) выполнены ГП КК «Каратузское ДРСУ»» на сумму 5 887 676,32 руб., в том числе 5 829 382,5 руб. – краевые средства и  58 293,82,00 руб. – бюджет поселения. 
Работы по устройству внешнего электроснабжения, устройству КТП 250 кВа  выполнены ООО «Астро» на сумму 5 524 275,8 руб., в том числе 5 459 927,80 руб. – краевые средства, 64 348,00 руб. – бюджет поселения.
В ходе проверки представленных документов нецелевого использования средств не установлено.
		Акт проверки направлен  в администрацию Каратузского сельсовета. Копия акта направлена  в прокуратуру Каратузского района.


Председатель ревизионной
комиссии Каратузского района						Л.И.Зотова

