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          Прокуратурой Каратузского района совместно с отделом надзорной деятельности ГУ МЧС России  по Каратузскому району  проведена проверка во всех населенных пунктах района, в сфере защиты населения и  территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, соблюдения федерального законодательства о гражданской обороне. 
 При проверках в органах местного самоуправления установлены нарушения требований Федерального закона от 21 декабря 1994 г. N 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Федерального закона от 12.02.1998 N 28-ФЗ «О гражданской обороне», Федерального закона от 22.07.2008 N 123-ФЗ "Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», Правил противопожарного режима, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 N 390 (ред. от 17.02.2014), негативно влияющие в настоящее время на состояние законности в сфере пожарной безопасности населения, охраны лесов от пожаров. 

Так, в муниципальном образовании «Качульский сельсовет» не осуществляется в установленном порядке сбор и обмен информацией в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, не обеспечивается своевременное оповещение и информирование населения, в том числе с использованием специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей, об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций; не обеспеченно надлежащее состояние источников противопожарного водоснабжения (пирс) (ст. 63 ФЗ № 123); в недостаточной мере проведена защитная противопожарная полоса  с юго-восточной части с. Качулька (п.78 ППР).
Администрацией МО «Таскинский сельсовет» не разработан план привлечения сил и средств для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ на территории муниципального образования и контроль за его выполнением (п.3 ст.63 Федерального закона от 22.07.2008 г. №123-ФЗ); отсутствует защитная противопожарная полоса с восточной части с. Таскино (п.78 ППР).  
В муниципальном образовании «Моторский сельсовет» установлено, что администрацией сельсовета в д.Нижняя Буланка не проведена опашка и профилактический отжиг населённого пункта, предупреждающая распространение огня при природных пожарах (п.78 ППР).
         Администрацией муниципального образования «Сагайский сельсовет» не обеспечивается своевременное оповещение и информирование населения, не представлены документы на создание при органах местного самоуправления постоянно действующих органов управления, специально уполномоченных на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций; на 2014 год не разработана муниципальная целевая программа по вопросам обеспечения пожарной безопасности (п.3 ст.63 Федерального закона от 22.07.2008 г. №123-ФЗ); отсутствует защитная противопожарная полоса с северной части с. Сагайкое (п.78 ППР); в недостаточной мере организовано проведение соответствующей разъяснительной работы с гражданами о мерах пожарной безопасности и действиях при пожаре (п.17 ППР).
          Должностными лицами Нижнекужебарского сельсовета не проводится подготовка и обучение населения в области гражданской обороны.
          Нарушения в сфере в сфере защиты населения и  территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера установлены также  в муниципальных образованиях: «Амыльский сельсовет»; «Уджейский сельсовет»; «Нижнекужебарский сельсовет»; «Каратузский сельсовет». В связи с чем, 17 апреля 2014 прокурором района внесены 8 представлений главам муниципальных образований. По результатам рассмотрения представлений должностными лицами органов местного самоуправления принимаются  меры к устранению выявленных нарушений. 
