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            Прокуратурой Каратузского района проведена проверка исполнения законодательства по противодействию коррупции в ходе которой выявлены нарушения действующего законодательства в муниципальных образованиях района, бездействие по несоблюдению норм антикоррупционного законодательства признано незаконным.

            В нарушении действующего законодательства Российской Федерации перечень должностей муниципальной службы, предусмотренный статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» администрациями муниципальных образований Каратузского района: «Черемушинский сельсовет»; «Таятский сельсовет»; «Нижнекурятский сельсовет»; «Моторский сельсовет»; «Сагайский сельсовет»  не установлен, что подтверждается, сообщениями сельских  администраций от 17.03.2014 года. 
           В связи с отсутствием утвержденного перечня должностей муниципальной службы, предусмотренных статьей 12 ФЗ-№ 273-ФЗ ранее главам вышеуказанных муниципальных районной прокуратурой были внесены представления об устранении нарушений действующего законодательства, получены ответы об устранении выявленных нарушений.  Однако,  в ходе осуществления надзорных мероприятий за соблюдением органами местного самоуправления действующего  законодательства при принятии нормативных правовых актов местного значения установлено отсутствие в реестре данных муниципальных образования утвержденного перечня должностей муниципальной службы, предусмотренных статьей 12 ФЗ № 273-ФЗ. 
           Подзаконным нормативным актом, Указом Президента РФ от 21707.2010 N 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» в пункте 4 рекомендовано органам местного самоуправления в 2-месячный срок разработать, руководствуясь настоящим Указом, и утвердить перечни должностей муниципальной службы, предусмотренные статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

          Столь долгое не установление данного перечня должностей муниципальной службы, с целью соблюдения требований статьи 12 Закона, создает предпосылки для злоупотребления органами местного самоуправления своими полномочиями, что прямо согласно пункту 1 статьи 1 Закона отнесено к нормативному толкованию понятия «коррупция». Отсутствие данного перечня, не влечет за собой определенных правовых последствий для граждан, замещавших должности муниципальной службы и работодателей при заключении трудовых договоров с ними, не выполнивших требования, предусмотренные в статье 12 Закона, в том числе прекращения трудового договора, привлечения к дисциплинарной, административной и иным видам ответственности, установленной законодательством Российской Федерации.

        Бездействие администраций муниципальных образований создало угрозу распространения коррупционных проявлений, нарушило гарантированное ст.19 Конституции РФ, равенство всех перед законом  и судом, повлекло нарушение прав и свобод человека и гражданина на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека.
        18.04.2014 года Каратузским районным судом удовлетворены исковые требования прокурора района, заявленные в  порядке ст.254 ГПК РФ, о признании незаконным бездействия администраций муниципальных образований: «Черемушинский сельсовет», «Таятский сельсовет», «Нижнекурятский сельсовет», «Моторский сельсовет», «Сагайский сельсовет», с возложением обязанностей по устранению нарушений.      

