Проект пресс-релиза

Прокуратурой Каратузского района проведена проверка исполнения законодательства при учете и управлении муниципальным имуществом.

В ходе проверки выявлены нарушения требований п.5 ст. 51 Федерального закона № 131-Ф3, возлагающего на органы местного самоуправления ведение реестра муниципального имущества и Приказа Минэкономразвития Российской Федерации от 30 августа 2011 года за № 424 определяющего порядок его ведения.

Так реестры не содержат сведения о кадастровых номерах, начисленной амортизации (износе), правообладателях, дате возникновения и прекращения  права муниципальной собственности на недвижимое имущество, установленных в отношении него ограничениях (обременениях). В раздел III реестра не включены муниципальные учреждения, учредителем которых является сельсовет.

По результатам рассмотрения представлений, внесенных по результатам проверки, к дисциплинарной ответственности привлечены 10 лиц.

К сельсоветам не удовлетворившим требования представлений, в суд направлены заявления о возложении обязанности привести реестр в соответствие с требованиями закона.
