Отчет
 По результатам проверки расходования бюджетных средств на развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в 2014 году и истекшем периоде 2015 года,  в рамках подпрограммы  "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае" на 2014 - 2017 годы в рамках государственной программы "Развитие инвестиционной, инновационной деятельности, малого и среднего предпринимательства на территории края", утвержденной постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 года № 505-п, а также в рамках муниципальной программы «Развитие малого  среднего предпринимательства Каратузского района» на 2014- 2016 годы.

с. Каратузское                                                                    «30»  марта 2015 года

Основание для проведения проверки: Распоряжение  Каратузского районного Совета депутатов от 29.01.2015 года № 11-р/с, письмо прокуратуры Каратузского района от 18.03.2015 № 7/4-01-2015.

По результатам проверки установлено:
	В рамках Госпрограммы муниципальному образованию «Каратузский район»  в целях софинансирования  мероприятий по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в рамках муниципальной программы  на основании результатов конкурсного отбора на 2014 год  предусмотрен объем  субсидий в сумме 818,00 тыс. руб., в том числе за счет средств субсидии, выделенных Красноярскому краю из федерального бюджета, исполнение составило 100%..
Предоставление субсидий осуществлялось на основании соглашения заключенного между Министерством и администрацией Каратузского района от 24.11.2014г № 11-2/2014  «О предоставлении субсидии бюджету Каратузского района Красноярского края из федерального бюджета» (далее- Соглашение с министерством). Соглашение заключено с нарушением сроков, в соответствии с подпунктом 4.2. пункта 4 Порядка подготовки и проведения конкурса по отбору муниципальных программ «соглашение заключается в течении 30 дней со дня вступления в силу Постановления Правительства края от 03.10.2014 № 468-п».
Перечисление субсидии в соответствии с подпунктом 4.4. пункта  4 Порядка подготовки и проведения конкурса по отбору муниципальных программ осуществляется  в 30- дневный срок со дня подтверждения фактического обеспечения обязательств за счет средств местного бюджета  в сумме  не менее 1% или 8262,64 рублей, фактически в обеспечение обязательств за счет средств местного бюджета предоставлено платежное поручение № 3159 от 07.10.2014г. на зачисление на лицевой счет Участника муниципальной программы   в сумме 27426,55 руб.  Дата предоставления в Министерство фактического обеспечения обязательств за счет местного бюджета администрацией не представлена.
В соответствии с представленными в Министерство документами бюджету муниципального образования предусмотрены межбюджетные трансферты  по КБК получателя  0902020200905800015 в сумме 818,0 тыс. рублей,  уведомлением по расчетам между бюджетами № 276 от 06.10.2014г. 
Межбюджетные трансферты поступили в районный бюджет 27.12.2014г.
На муниципальном уровне  разработана  и утверждена постановлением администрации Каратузского района от 31.10.2013 года № 1127-п муниципальная программа  «Развитие малого и среднего предпринимательства в Каратузском районе» (далее- муниципальная программа) с объемом финансирования с учетом внесении изменений на 2014 год  в сумме  1133,0 тыс. руб., исполнение составило 100% или 1132,76 тыс. руб., в том числе 818,0 руб. за счет средств федерального бюджета и 314,76 руб. за счет средств местного бюджета.	
В ходе проверки муниципальной программы установлено, что администрацией Каратузского района при внесении изменений в  Программу не учитываются изменения вносимые ранее, так постановлением администрации Каратузского района от 15.12.2014г.  № 1342-п о внесении изменений в постановление от 31.10.2013г. № 1127-п не учтены изменения вносимые  постановлением администрации Каратузского района от 31.10.2014г. № 1154-п, которым продлен срок реализации Программы до 2017 года с объемом финансирования из местного бюджета в 2017 году в сумме 325,0 тыс.руб. 
В рамках Программы предусмотрено реализация трех подпрограмм:
1. «Формирование положительного образа  предпринимателя, популяризация роли предпринимательства в обществе, проведение публичных и иных мероприятий, способствующих повышению престижа предпринимательской деятельности» (далее- Подпрограмма №1), с объемом финансирования за счет средств местного бюджета,  с учетом внесении изменений,  в 2014 году – 40,0 тыс.руб., исполнение составило 100% или 39,99 тыс. руб. 
2. «Переподготовка и повышение квалификации  субъектов малого и среднего предпринимательства и их работников, способствующих повышению конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства» (далее- Подпрограмма №2), с объемом финансирования за счет средств местного бюджета,  с учетом внесении изменений,  в 2014 году – 5,0 тыс.руб., исполнение составило 100%. 
В постановлении администрации Каратузского района от 15.12.2014г.  № 1342-п о внесении изменений в постановление от 31.10.2013г. № 1127-п  имеет место несопоставимость объема финансирования подпрограммных мероприятий в Приложении № 2- в 2015 году – 15,0 тыс.руб., в 2016 году – 15,0 тыс.руб., в Приложении № 1 и  в паспорте Подпрограммы № 2 - в 2015 году – 5,0 тыс.руб., в 2016 году – 5,0 тыс.руб.
3. «Финансовая поддержка малого и среднего  предпринимательства» (далее- Подпрограмма №3), с объемом финансирования   с учетом внесении изменений,  в 2014 году –        1 088,0 тыс.руб., в том числе 270,0 тыс.руб. за счет  средств местного бюджета и 818,0 тыс.руб. за счет средств федерального бюджета,  исполнение в 2014 году составило 100%.
В соответствии с условиями Программы и Порядком предоставления субсидии  администрацией  Каратузского района  информация о сборе заявок  на финансовую поддержку субъекты МСП  и о проведении конкурсного отбора размещено на официальном  сайте karatuzraion.ru и в районной газете «Знамя труда».
1. В рамках Подпрограммы № 3  предусмотрены мероприятия  по оказанию финансовой поддержки субъектам МСП  в виде субсидий:
субсидирование 95%  затрат субъектов  малого и (или) среднего предпринимательства в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий (до внесения изменений в Подпрограмму № 3, распоряжение администрации Каратузского района № 986 от 25.09.2014г.  процент субсидирования составлял 100%); 
субсидирование не более 50% части затрат субъектов  малого и  среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг).
Субъектами МСП на  возмещение части затрат в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий, подано 3 заявки, по которым приняты положительные решения оформленные протоколами, приняты распоряжения администрации Каратузского района о выделении субсидий и заключены соглашения.
На возмещение части затрат связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров подано 4 заявки, по которым также принято положительное решение, оформленное протоколом, приняты распоряжения о выплате субсидии и заключены соглашения.
В ходе проверки документов представленных в составе заявок  установлены замечания по отдельным заявкам, в том числе:
отсутствие копий договоров на приобретение расходных материалов (подпункт 2.2 пункта 2 Порядка субсидирования);
отсутствие копий налоговой отчетности за последний отчетный период с отметкой налогового органа об их принятии (подпункт 2.2.3 пункта 2.2  Положения о конкурсном отборе); 
отсутствие бухгалтерских документов, подтверждающие постановку на баланс указанного оборудования (пункт 3  Положения о конкурсном отборе) и отсутствие  бухгалтерской отчетности;
Данное требование противоречит  пункту 2 статьи 6 Федерального закона 402 ФЗ от  06.12.2011г. «О бухгалтерском учете» «Бухгалтерский учет в соответствии с настоящим Федеральным законом могут не вести  индивидуальный предприниматель, лицо, занимающееся частной практикой, - в случае, если в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах они ведут учет доходов или доходов и расходов и (или) иных объектов налогообложения либо физических показателей, характеризующих определенный вид предпринимательской деятельности».
копии налоговой отчетности за последний отчетный период без отметки налогового органа об их принятии, копия сведений о среднесписочной численности  работников за предшествующий календарный год  не заверена субъектом (подпункт 2.2.3 пункта 2.2  Положения о конкурсном отборе); 
предоставление выписки из единого государственного реестра выданной в срок  не соответствующий подпункту 2.2.3 пункта 2.2 Положения о конкурсном отборе;
отсутствие справки о создании новых и (или) сохранении действующих рабочих мест в результате реализации проекта, оформленную на бланке субъекта МСП, подписанную и скрепленную печатью субъектом (подпункт 2.2.2 пункта 2.2 Положения о конкурсном отборе). Данное требование  противоречит содержанию и должно относиться к перечню документов при предоставлении отчетности Участниками муниципальной программы;
копии бухгалтерской отчетности за последний отчетный период без отметки налогового органа об ее принятии (подпункт 2.2.3 пункта 2.2  Положения о конкурсном отборе).
Также, в результате проверки Положения о конкурсном отборе, Порядка субсидирования и  Подпрограммы №3,  установлена  несопоставимость условий предоставления субсидий, в том числе, в соответствии с Положением о конкурсном отборе подпункта 2.2.2 пункта 2.2  и в подпункте 3.3 пункта 3 субъекты МСП предоставляют копии договоров  на приобретение в собственность оборудования, заключенных не ранее 01.01.2014г., в соответствии с подпунктом 2.3.2 пункта 2.3 Подпрограммы № 3  средства  распределяются и расходуются по обязательствам, которые возникли в 2013 году, но не оплаченные по состоянию на 01.01.2014г.  Перечень  и содержание документов представляемых субъектами МСП  в подпункте 2.2.2 пункта 2.2 в Положении о конкурсном отборе не соответствует  пункту 2.3 Порядка субсидирования.
В Положении о конкурсном отборе в п.п 1.5.1 п.1.5 «Сроки проведения конкурса с 4.08.2014г. по 14.08.2014г (до 17-00 час.)» изложено некорректно, так как в указанный период осуществляется прием конкурсных заявок.
Протокол заседания комиссии не размещены на официальном сайте администрации Каратузского района (подпункт 4.1.9 пункта 4.1 Положения о конкурсном отборе).
Установлены нарушения по перечислению субсидий на счета Участникам муниципальной программы.
В соответствии с  подпункта 3.1.1 пункта 3 «за счет средств местного бюджета  перечисление денежных средств на счета Участникам Программы  перечисляются в срок, не превышающий 10 рабочих дней со дня подписания Соглашения» перечислены денежные средства из местного бюджета на счета Участникам Программы: 
 ИП Соболев В.Д в сумме 50000,0 руб. по платежному поручению № 3904 от 27.11.2014г.,  Соглашение заключено от 04.09.2014г.;
ИП Подлеснов С.В. в сумме 50000,0 руб. по платежному поручению № 3911 от 26.11.2014г., Соглашение заключено от 04.09.2014г.
ИП Мансуровой в сумме 42347,62 руб. по платежному поручению № 4007 от 07.12.2014г., Соглашение заключено 20.10.2014г.
	Все участники конкурсного отбора, получившие субсидии  до 10.04.2015 года должен будет представить в администрацию Каратузского района документы и отчетность  в соответствии с  подпунктом 3.2. пункта 3 Соглашения.
2. В рамках подпрограммы  Подпрограмма №2 предусмотрены  мероприятия по  предоставлению   субсидии на возмещение части затрат, связанных с переобучением  работников.
Подано только одна заявка с пакетом документов в соответствии с Порядком предоставления субсидии.
По данной заявке принято положительное решение оформленное протоколом, принято распоряжение администрации Каратузского района о выделении субсидии и заключено соглашение. 
Субсидия в сумме 5,0 тыс. рублей перечислена на счет Участника муниципальной программы  по платежному поручению № 2346 от 22.07.2014г с нарушением срока, соглашение заключено 22.06.2014г.
3. В рамках Подпрограмма №1 осуществлялось мероприятие по организации и проведению районного конкурса «Лучший предприниматель года» в соответствии с  Положением о конкурсе.
Информация о проведении конкурса размещена на официальном сайте администрации Каратузского района и в районной газете «Знамя труда».
В соответствии с журналом регистрации заявок подано 10 заявок.
По результатам конкурса на основании оценочных листов три Участника муниципальной программы набранных наибольшее количество баллов  признаны победителями.
В соответствии с  распоряжением  администрации Каратузского района победители награждены дипломами и призами, остальные участники за участие в конкурсе благодарственными письмами и призами, что не соответствует  подпункту 7.1 пункта 7 Положения о конкурсе «Победители конкурса награждаются Почетными грамотами главы района, остальные конкурсанты- благодарственными письмами администрации района».
 В пункте 2.2. раздела 2 Подпрограммы № 1 некорректно указан механизм реализации «Средства бюджета на финансирование мероприятий подпрограммы выделяются на оплату товаров, работ и услуг, в том числе по обязательствам которые возникли в 2014 году, но не оплаченным по состоянию на 01.01.2014г.»
Результаты конкурса в районной газете «Знамя труда»  не опубликованы и на сайте администрации Каратузского района не размещены, что не соответствует подпункту 2.6. пункта 2 Положения о конкурсе. 
В ходе проверки первичных документов представленных на оплату за приобретенные материалы и товары для награждения установлено, что сметы
утверждены главой администрации Каратузского района  в срок  с нарушением, а именно после  подготовки документов на приобретение товаров.
На 2015 год администрация Каратузского района размещено на официальном сайте администрации Каратузского района 18.02.2015г. объявление о  конкурсном отборе проектов (технико-экономических обоснований) субъектов малого и среднего предпринимательства на получение субсидии на возмещение части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров и опубликовано в районной газете «Знамя труда» 24.02.2015г.
На момент проверки в соответствии с журналом регистрации поступила одна заявка от ИП Колач Ю.В 12.03.2015г.
Акт проверки направлен в администрацию Каратузского района и прокуратуру Каратузского района.
Отчет по результатам проверки направлен в районный Совет депутатов.

Председатель ревизионной
комиссии Каратузского района						Л.И.Зотова
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