ДЕТИ И РОДИТЕЛИ В МОЛОДЕЖНОМ КЛУБЕ
Зима в нашем южно-сибирском селе выдалась суровая. Зато какой теплой оказалась встреча с молодыми родителями и их малышами в молодежном клубе «Лидер», на которую меня пригласил А.А. Козин в одно из воскресений декабря прошедшего года. Мне, как человеку, проработавшему много лет с детьми и их родителями, это было особенно интересно.

Молодые мамы и папы пришли в клуб, чтобы поговорить о проблемах, возникающих в их жизни с появлением детей. Животрепещущие вопросы они адресовали детскому психологу В.С. Тонких и мне, бывшему педиатру. Их интересовало все: питание и воспитание детей, их сон и бодрствование, болезни и закаливание, страхи и капризы и многое другое. Почему это происходит? Как реагировать? А как с этим справиться? Как этим заниматься?. Разговор получился интересный.

Не секрет, что к психологу с подобными вопросами у нас, к сожалению, не принято ходить. Видимо, не дозрели еще. А у врача на приеме много не спросишь. Он осматривает, пишет (много) и выдает рецепт. А «за жизнь» ему поговорить просто некогда.
Надеюсь, что для молодых родителей встреча и разговор в клубе оказались интересными, полезными и запоминающимися. Да это и было видно сразу по лицам участников с улыбками и интересом в глазах. Жаль только, что их было маловато. Может, мороз помешал, может, некоторые об этом не знали.

Думаю, что такое хорошее и нужное дело надо продолжить и организовать встречи еще. Ведь у нас в районе много молодых родителей и малышей. А молодежному клубу «Лидер» - благодарность за такую встречу и пожелание продолжить доброе начинание.
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