10 марта провели заседание постоянные депутатские комиссии районного Совета .
На очередном муниципальном часе представил информацию о работе, планах и проблемах  на территории Старокопского сельсовета глава села  Кирилловский Г.В. приняв информацию к сведению,  депутаты отметили положительные отзывы жителей Старой Копи  о работе главы сельского Совета.
О работе межведомственной комиссии района о легализации заработной платы. 
Об обращениях жителей района к депутату районного Совета по легализации малого бизнеса Каратузского района. По данным вопросам,  депутатами рекомендовано администрации района , активизировать  разъяснительную работу через все средства массовой информации 
Об устранении замечаний по организации питания детей в образовательных  учреждениях района.  Приняв информацию к сведению, вопрос остался на контроле районного Совета.
О состоянии дошкольного образования в Каратузском районе.
Было отмечена серьезная работа Администрации района по вопросам  обеспечение детей услугами дошкольного образования, хотя очередь в детские сады в некоторых поселениях еще есть.
Об исполнении принятых районным Советом депутатов решений. Анализ выполнения решений районного Совета показал, что решения требующие исполнения исполнены, требующие контроля находятся на контроле  постоянных депутатских комиссий.
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