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ОТЧЕТ
«О работе Каратузского районного Совета депутатов за 2015-2020 годы

2020 год является особенным для многих муниципальных образований России, края и нашего района. Выборы депутатов представительных органов поселений и районов, конкурсы для глав – это значимые события для местных сообществ. Поэтому важно накануне подвести итоги работы за прошедший с 13 сентября 2015 года по настоящее время период, период работы депутатов Каратузского районного Совета депутатов пятого созыва.
В составе районного Совета работало 20 депутатов.
Деятельность районного Совета осуществлялась в конструктивном сотрудничестве с администрацией района, органами местного самоуправления поселковых и сельских поселений, общественными организациями, политическими партиями, руководителями предприятий и учреждений. Ведь от слаженности действий зависит конечный результат. Можно с уверенностью сказать, что за отчётный год работы в районе найден оптимальный вариант взаимодействия. На сегодняшний день отсутствуют противоречия, есть взаимопонимание и тесное сотрудничество. Нет времени на разногласия, есть время только на достижение конкретной цели: развитие района, улучшение качества жизни его жителей.
В отчетном периоде деятельность районного Совета  была направлена на исполнение указов Президента, федеральных законов, законов Красноярского края, Устава   Каратузского  района, а также муниципальных нормативных правовых актов.
На протяжении всей работы  Совета  приоритетным было исполнение трех взаимосвязанных функций – правотворческой, представительной и контрольной.
Нормотворческая деятельность Совета носила планомерный характер, проводилась на основании мониторинга Федерального и регионального законодательства и зависела от динамики его изменений.
Актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов района является Устав МО «Каратузский  район», в который по мере изменения действующего законодательства на протяжении пяти лет дважды в год вносились изменения и дополнения, которые предварительно рассматривались на публичных слушаниях и получали правовое заключение прокуратуры Каратузского района. 
Райсовет сформировал актуальный перечень действующих нормативно-правовых актов и решений, находящихся на контроле районного Совета депутатов
Среди важных решений Районного Совета, принятых в  течение отчетного периода, можно назвать  решения: - об утверждении Стратегии развития МО «Каратузский  район» до 2030 года; - внесение изменений в Устав МО «Каратузский  район»;- о принятии бюджета 
Одной из основных организационно–правовых форм  работы представительного органа является сессия. Именно на сессиях принимаются решения Районного Совета.
Количество проведенных заседаний, и рассмотренных на них вопросов, конечно, напрямую не влияет на повышение качества жизни земляков. Но ведь вовремя принятые решения позволяют своевременно защитить интересы  жителей, оперативно реагировать на изменения  федерального и краевого законодательства. За период деятельности районного Совета пятого созыва проведено 34 очередных и 7 внеочередных сессий, на которых приняты 295 решений. Иногда неоднократно приходилось собираться депутатским комиссиям, чтобы рассмотреть те вопросы, по которым предстоит принимать решения,  а также провести работу по вопросам, включенным в план работы на год. Всего за прошедший период состоялось 65 заседаний комиссий, на которых рассмотрено 414 вопросов при их плановом количестве 335(24%). Проведено 23 публичных слушания.
На каждом заседании сессии присутствовал глава, заместители и руководители отделов администрации  района, представители прокуратуры, бюджетных учреждений, общественности и средства массовой информации.
Неотъемлемыми частями правотворческой работы является контроль над исполнением принятых решений, анализ действующих решений с целью выявления и отмены правовых актов, не соответствующих законодательству или утративших свою актуальность. 
Статистика такова - исполнено и снято с контроля 302 решения, в том числе 124 решения постоянных депутатских комиссий и 178 решений сессий. В настоящее время  на контроле остается 15 решений комиссий и 51 решение сессий.
Большую роль играют реализуемые Советом контрольные функции, так как они отражают общественную значимость и публичность деятельности Совета.
В осуществлении контрольной функции реальную помощь и существенную поддержку оказывает депутатам контрольно-счетный орган района. Председатель КСО  не только готовит заключения на проекты решений о бюджете и отчете, об его исполнении, но и проводит проверки использования бюджетных средств на выполнение местных полномочий, переданных государственных полномочий, использования муниципального имущества и многие другие вопросы. Результаты проверок рассматриваются на заседаниях райсовета, принимаются меры к устранению нарушений и недопущению их вновь. Ряд вопросов по итогам проверок находятся на депутатском контроле. Это вопросы, требующие принятия системных решений, такие, как использование средств дорожного фонда, о тарифах и нормативах субсидирования пассажирских автоперевозок в Каратузском районе, о питании детей в муниципальных учреждениях района. Вопросы снимаются с контроля после заключения контрольно-счетного органа об устранении нарушений. 
За весь период проведено: контрольных мероприятий – 47, экспертно-аналитических  мероприятий- 9, финансово-экономических экспертиз-140, проверено средств -  289 .5мил. руб., выявлено нарушений – 41 .3 мил.руб., устранено нарушений на сумму 8 .4 мил.руб., направлено предписаний, представлений - 43 ед., привлечено к ответственности должностных лиц - 16 чел, привлечено к административной ответственности - 4 человека. Председатель контрольно-счетного органа ежегодно отчитывается на сессии об итогах работы.
Разделить вопросы на более или менее важные  нельзя. Если вопрос возник, то он  для кого-то важен, и мы максимально  прилагаем усилия для его решения. Один из основных вопросов, поступающие от граждан - бюджет и бюджетная политика. Ведь от принятия сбалансированного, реалистичного районного бюджета, его своевременной корректировки зависит вся жизнедеятельность бюджетной сферы района. Каждый  финансовый документ, которому еще предстоит стать решением, проходит целую цепочку согласований.
 Совместно с контрольно-счетным органом и взаимодействуя с органами исполнительной власти района,  удалось выстроить систему внутреннего финансового контроля.  Следует признать, что депутаты не сразу нашли понимание у специалистов, ответственных за эту сферу деятельности, тем не менее,  удалось добиться положительного результата. В настоящее время работаем над  системой  внутреннего финансового контроля в поселениях.
Районный Совет  постоянно работал и полагаю успешно  над укреплением взаимодействия представительного органа с администрацией и другими органами местного самоуправления и государственной власти и сельским сообществом.
Например,  с исполнительной властью: - путём запросов  в администрацию района, участия администрации района в формировании плана работы Районного Совета, получения информации о состоянии дел в районе; участия в проводимых совещаниях; отчётов о работе на сессиях, участия в культурно-массовых мероприятиях и др.
Взаимодействие с главами поселений осуществляется посредством участия райсовета в ежемесячных совещаниях глав поселений, участия депутатов райсовета в сессиях сельских Советов депутатов и путем проведения «муниципального часа» в рамках совместных заседаний постоянных депутатских комиссий, на которых обсуждаются проблемы территорий.
В своем выступлении хотела бы остановиться на взаимодействии Каратузского районного Совета депутатов с Законодательным Собранием Красноярского края. 6 июня 2019 года в Каратузском прошло совместное выездное заседание секции по вопросам местного самоуправления и комитета по государственному устройству, законодательству и местному самоуправлению Законодательного Собрания Красноярского края, которое проводил С.А. Попов, первый заместитель председателя Заксобрания края. Радует то, что предложения, прозвучавшие на заседании, нашли отклик, так называемую «обратную связь». По предложениям, прозвучавшим от Каратузского района (Черемушинский сельсовет, Каратузский сельский Совет депутатов), расширен перечень участников Регионального проекта Красноярского края «Формирование комфортной городской (сельской) среды на территории Красноярского края» и сохранена подпрограмма «Стимулирование органов местного самоуправления к эффективной реализации  полномочий, закрепленных за муниципальными образованиями» государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления». Теперь райцентры с численностью населения до 10 тысяч человек могут получать гранты на развитие и обустройство общественных пространств, а небольшие сельские населенные пункты могут продолжать участвовать в конкурсах на благоустройство территорий.   Большое спасибо от избирателей Каратузского района.
	Поддержку и реальную помощь мы получили от заместителя Председателя Законодательного Собрания края Сергея Филипповича Зяблова при решении вопроса, инициированного нашими жителями, по установке дополнительного банкомата ПАО «Сбербанк» и обеспечение ООО «Красноярскнефтепродукт»  гсм жителей поселений. ООО «Краснефтепродукт» пошло навстречу нам, приобретя необходимую технику и оборудование. Появилась возможность снять  проблему. 
О взаимодействии с поселениями, о проблемах сельских населенных пунктов, о роли депутатского корпуса в их решении и развитии территорий. Это то, на чем мы строим совместную деятельность и от чего зависит социальное  самочувствие граждан. Выстраивание конструктивного диалога с муниципалитетами — безусловный приоритет деятельности райсовета. Сельские поселения – это базовый уровень местного самоуправления. Следует признать, что ситуация здесь далека от совершенства. В силу причин, нередко от них не зависящих, у органов местного самоуправления на селе зачастую нет возможности думать об инициативах, повышающих качество жизни людей. Они загружены исполнением полномочий и ответами на многочисленные вопросы контролирующих органов. 
Для того, чтобы оказать действенную помощь в эффективном взаимодействии сельских Советов депутатов и администраций поселений, районный Совет практиковал проведение выездных сессий районного Совета, выездных совместных заседаний постоянных депутатских комиссий, участие в заседаниях, сессиях сельских Советов депутатов. Такая форма работы оказалась полезна всем, мы учились друг у друга. Кроме того, совещания с председателями сельских Советов депутатов, их личное участие в проектах районного Совета тоже дало хороший положительный результат. 
Сегодня можно с уверенностью сказать, что за период с 2015 по 2020 год сельские Советы депутатов и районный Совет исполняли свои функции в соответствии с Уставами муниципальных образований.
Важнейшее событие общественно-политической жизни  района в современной России  проведение съездов. В 2016 году  состоялся  I Съезд  депутатов  Каратузского района,юна котором   было принято решение о проведении съездов депутатов Каратузского района один раз в два года, а в целях контроля над исполнением резолюции съезда между съездами проводить конференцию. 2017 году проведена  Конференция депутатов района, а в 2018 году II Съезд.  Мероприятие объединило депутатов, представителей исполнительной власти, руководителей и представителей предприятий, учреждений, некоммерческих и общественных организаций, политических партий. Слова «Каратузский район. Нам здесь жить, трудиться, созидать!» стали лозунгом съезда, а съезд – площадкой для обсуждения важных вопросов, волнующих жителей нашего района.
Представители органов местного самоуправления Каратузского района являются  постоянными участниками краевых мероприятий, проводимых Законодательным   Собранием и Правительством края(VIII Съезда депутатов Красноярского края, участие в  публичных слушаний по утверждению и исполнению краевого бюджета, учебных и дискуссионных семинарах, краевых форумах,  в  выездных заседаний секций в территории МО красноярского края.
Совет депутатов установил дружеские связи с муниципальными образованиями Красноярского края и Республики Хакасия - Курагинским, Пировским, Новоселовским, Балахтинским, Ирбейским, Иланским,    Алтайским (республика Хакасия) районами. Использование практических наработок коллег при подготовке проектов нормативных правовых актов, новаций в организации мероприятий дает хороший результат. В свою очередь и мы делились  своим опытом организации деятельности представительного органа.
Важно отметить, результат работы представительного органа, его авторитет  у населения зависит от активности каждого депутата не только во время проведения заседаний Районного Совета, но и в работе с избирателями. Практически все депутаты отвечали на обращения избирателей, организовывали их приём по мере обращений.
Работа с избирателями осуществляется в  форме  личного приема граждан депутатами,  рассмотрение обращений граждан,  проведение встреч с избирателями и представление отчетов избирателям;  выступления депутатов в средствах массовой информации.
В райсовет поступило  146 устных и  письменных обращений граждан согласно книге регистрации с решением вопросов по ЖКХ, жилищной проблеме, трудоустройству, за консультацией по кадровым вопросам, оказанием материальной помощи, по работе центральной районной больницы, ТКО, вопросы экологии, а также по  целому ряду других проблем, которые выявляются при проведении встреч с населением.
Депутаты всегда стараются держать руку на пульсе жизни. Проблема экологии для нас актуальна  на протяжении более 10 лет. С целью недопущения экологической катастрофы   на территории района направлено письмо в адрес Председателя Законодательного  Собрания  Красноярского края Д.В. Свиридова с просьбой  выйти  с инициативой  изменения процедуры  получения лицензии на геологическое  изучение и  в досрочном отзыве лицензии на геологическое изучение, включающее поиски и оценку. К изучению проблемы подключился и депутат Заксобрания Виталий Александрович Дроздов, встречаясь вместе с министром экологии и рационального природопользования Красноярского края Павлом Евгеньевичем  Корчашкиным с жителями Таят.
Районным Советом было оказано содействие  по сбору  подписей жителей района для обращения к Губернатору Красноярского края А.В. Уссу с просьбой оказать,  содействие в недопущении загрязнения  с целью сохранения реки Амыл.
Не могу не отметить работу  районного Совета по проектам гражданско-патриотической направленности – это та деятельность, которая отличает деятельность Каратузского районного Совета депутатов пятого созыва от работы представительных органов других территорий и от предыдущих созывов Каратузского райсовета. Нас радует,  что все четыре наших проекта  востребованы.  Мы вовлекли  в работу по их реализации разные слои населения – старшее поколение, молодежь, школьников и даже дошколят, а также людей, работающих в разных сферах деятельности.
- «Гордость района – люди труда»;
- «Времен связующая нить»;    
- «И будут вечно жить их имена…»; 
- «Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание в Каратузском районе».  
Два года депутаты  работали над  книгой: «Представительная власть Каратузского района. История и современность». Ее ценность не только в том, что наш район теперь имеет книгу, которая объединила историю Советов депутатов за 100 лет, но и в том, что совместная работа дала возможность вместе, сообща окунуться в жизнь района столетнего  периода, сравнить ее с современностью. Это была уникальная возможность поработать с архивными документами, музейными экспонатами, краеведческим материалом, газетами, а самое главное – с воспоминаниями очевидцев, пообщаться с теми людьми, которые были депутатами в разные годы, показать им, что они не забыты, что их решения, дела,  были нужны в свое время и помогают строить современную историю. В подготовке к изданию книги приняли участие около 30 человек.  
Хочется отметить работу депутатов: Брамман Е.В.,. Благодаря её настойчивости, безусловному авторитету, умению выстраивать деловые конструктивные взаимоотношения, удалось значительно улучшить материально-техническую базу здравоохранения на округе и в районе: в Моторской больнице будет проведен капитальный ремонт, больница получила автотранспорт;
Алексеева Лидия Семеновна – мудрейший, очень  активный и мобильный депутат, депутат который своими стихами значительно повышала статус наших мероприятий;
Лихоузов О.П., Корытов А.А., Малков А.Н., Клушин И.П., Тормозаков В.И., Саар М.А.,- это финансисты наших проектов;
Дергачева О.В., Зорина А.А., главные редакторы  наших изданий и  участники конкурсов. 
Симбирева Р.И.,Турчик Т.Ю.,Бакурова С.И., Вараксин В.М.,Ничкова Р.Н., Гришина Н.В., самые ответственные  организаторы работы с обращением граждан;
Ковтун Л.М., Козин А.А., главные помощники в организации проведения Советом  культурных мероприятий. 
Деятельность Районного Совета  строится на принципах гласности и осуществляется в тесном взаимодействии со средствами массовой информации  с редакцией газеты «Знамя труда», местным телевидением и размещаем информацию   на официальном сайте Каратузского района www.karatuzraion.ru.
Окидывая,  взглядом минувшие  пять лет, можно с уверенностью сказать, что  Каратузский районный Совет депутатов пятого созыва никогда не занимался политиканством, всегда имел свое мнение, свою позицию и авторитет.  Лично очень высоко ценю квалификацию работников  аппарата районного Совета.  Качественный депутатский состав и профессиональный аппарат дали  возможность  районному Совету  быть действительно авторитетным представительным органом власти, который известен и у нас в  районе, и за его пределами.
Несмотря на политическое разнообразие, мы всегда приходили  к единому мнению по ключевым вопросам.  И особенно, когда речь заходила о важных для  района или политически нейтральных вещах,  депутаты  всегда руководствовались  здравым смыслом.  
Благодаря нам с вами  работу с населением нашего района отметили на традиционном краевом конкурсе среди органов местного самоуправления муниципальных районов Красноярского края. Районный Совет депутатов впервые в истории Каратузского района в 2017 году заняли  второе место, в 2018 году почетное первое место.
Основные направления деятельности Районного Совета депутатов на  перспективу:
- Достойно провести   выборы органов  местного самоуправления  на очередные пять лет;
- Совершенствование правовой основы деятельности Районного Совета, внесение изменений в основные правовые акты РС;
- повышение эффективности деятельности и форм взаимодействия  органов местного самоуправления муниципальных образований  Каратузского  района;
- обеспечение решения самых важных и насущных жизненных вопросов  населения Каратузского  района;  
- контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;
- повышение квалификации депутатов Районного Совета.
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