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Создание общественных советов на местах было продиктовано необходимостью выстраивания конструктивного диалога и в целом взаимопонимания между обществом и властью. Сегодня у советов большой круг полномочий, начиная с обсуждения стратегических планов развития территорий, вопросов, затрагивающих права и свободы граждан, вопросы качества государственных и муниципальных услуг и многие другие.

В состав общественного совета, действующего при краевом государственном бюджетном учреждении «Каратузская районная больница» входят 12 человек, в том числе и депутаты Каратузского районного Совета депутатов – Л.С. Алексеева и С.И. Бакурова. Они принимают активное участие во всех проводимых советом мероприятиях. 4 апреля состоялось очередное заседание общественного совета. Его повестка была насыщенной, а обсуждение вопросов активным. 
Председатель общественного совета О.В. Федосеева (депутат,  председатель Каратузского сельского Совета депутатов) отчиталась о работе совета за 2016 год, отметив, что основным направлением работы совета стало выявление и формирование предложений по вопросам, направленным на улучшение качества услуг здравоохранения и условий их предоставления, а также взаимодействие с администрацией учреждения по проблемам, возникающим у населения. 
 Члены совета обсудили итоги работы  КГБУЗ «Каратузская районная больница» за 2016 год, которые были представлены главным врачом Т.А. Пинчук, а также заслушали информацию о состоянии онкологической службы в районе. Депутаты - члены общественного совета задали вопросы специалистам районной больницы, касающиеся диспансеризации разных категорий жителей, организации скорой и неотложной помощи, организации раннего выявления онкологических заболеваний и многие другие и получили на них ответы. 
Далее в 2017 году работа будет осуществляться по плану, принятому на заседании совета.
