Информация по  проверке использования бюджетных средств  выделенных на обеспечение административных комиссий органов местного самоуправления
муниципальных образований Каратузского района.

с.Каратузское                                                                        от 25.01.2017г.

Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 2.3 раздела «Контрольные мероприятия» плана работы ревизионной комиссии Каратузского района на 2017 год, утвержденного решением Каратузского районного Совета депутатов от 20.12.2016 г. № 11-85 и распоряжения Каратузского районного Совета депутатов от 09.01.2017 № 1.
Объекты мероприятия: органы местного самоуправления 
Каратузского района.
 Исследуемый период: 2016 год. 
Сокращения, используемые при составлении акта:
Кодекса Российской Федерации «Об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (далее-Кодекс об административных правонарушениях).
Закон Красноярского края от 23.04.2009 № 8-3168 «Об административных комиссиях в Красноярском крае» (далее-Закон края об административных комиссиях).
Закона Красноярского края от 02.10.2008 № 7-2161 «Об административных правонарушениях» (далее-Закон края об административных правонарушениях.
Закон Красноярского края от 23.04.2009 № 8-3170 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований края государственными полномочиями по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий» (далее-Закон края о наделении органом местного самоуправления полномочиями по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий).
Бюджетный кодекс Российской Федерации (далее-Бюджетный Кодекс РФ).
Общие сведения
 	На территории района в 2016 году действовало 14 административных комиссий – коллегиальные органы, созданные органами местного самоуправления района в соответствии с Законом края об административных комиссиях и осуществляющих рассмотрение дел об административных правонарушениях, составление протоколов об административных правонарушениях в случаях, предусмотренных Законом края об административных правонарушениях. 
Материалы и документы к проверке представили 10 органов местного самоуправления из 14 Каратузский сельсовет, Моторский сельсовет, Амыльский сельсовет и Черемушинский сельсовет.
Административными комиссиями (материалы которых представлены для проведения контрольного мероприятия) за 2016 год к административной ответственности привлечено 35 физических лиц,   по статье 1.1, статье 5.1 и статье 12.1 Закона края об административных правонарушениях. К административной ответственности привлечены за нарушение правил благоустройства, озеленения и содержания территорий и строений, а равно правил по обеспечению чистоты и порядка  в поселениях и  за совершение действий, нарушающих тишину и покой окружающих.
Сумма наложенных штрафов составила 14,5 тыс. рублей. В добровольном порядке уплачено 3,0 тыс. рублей, взыскано судебными приставами-исполнителями 4,0 тыс. рублей, задолженность по административным штрафам составила 7,5 тыс. рублей.
К административной ответственности в виде наложения предупреждения  привлечено 22 физических лиц.
На заседаниях административных комиссий рассмотрен 21 протокол об административном правонарушении. По материалам правоохранительных органов рассмотрено 8 дел об административном правонарушении.
Финансовое обеспечение административных комиссий осуществлялось из средств краевого бюджета в виде субвенций в сумме 50,4 тыс. рублей. Исполнение за 2016 год составило 100%. Собственные финансовые средства местных бюджетов для осуществления переданных полномочий не использовались.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
В соответствии с Законом края  о наделении органом местного самоуправления полномочиями по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий муниципальные образования Каратузского района наделены отдельными государственными полномочиями по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий на территории Каратузского района, включающими в себя создание административной комиссии, определение персонального  ее состава, обеспечение деятельности и  право принимать муниципальные правовые акты по вопросам осуществления государственных полномочий.
Однако, отдельными администрациями  поселений такое право не реализовано. 
Не утверждены положения  четырех административных комиссий.
В нарушение требований статьи 7 Закона края об административных комиссиях  не утверждены регламенты работы  трех административных комиссий. 
В  положениях об административных комиссиях и регламенте работ  шести административных комиссий установлены  нарушения статьи 2 Закона края об административных комиссиях и статьи 14.2 Закона края об административных правонарушениях. 
Административные комиссии в трех поселениях деятельность не осуществляли. 
В нарушение установленного статьей 34 Бюджетного кодекса РФ принципа эффективности использования бюджетных средств средства краевого бюджета в сумме 11,9 тыс. рублей использованы при недостижении показателей деятельности шести административных комиссий установленных нормативных. 
В соответствии со  статьей 2 Закона края об административных комиссиях административные комиссии создаются представительным органом муниципального образования в составе председателя, заместителя председателя, ответственного секретаря и иных членов административной комиссии на срок полномочий представительного органа муниципального образования.
В нарушение  статьи 2 Закона края об административных комиссиях  в одном поселении не была созданы комиссия после перевыборов представительного органа муниципального образования.
Образовательный уровень членов четырех административных комиссий, не соответствует требованиям установленным статьей 2  Закона края об административных комиссиях. Не все члены комиссии имеют высшее либо среднее специальное образование .
Секретари  девяти  административных комиссий не имеет юридического образования. 
[bookmark: _GoBack]Во всех административных комиссиях (деятельность которых в 2016 году осуществлялась) отмечены нарушения Кодекса об административных правонарушениях по составлению и оформлению протоколов об административной ответственности.
Установлены замечания к журналам регистрации материалов поступающих в административную комиссию.
В нарушение статьи 9 Закона 402-ФЗ о бухгалтерском учете  в документах имеются исправления, оформленные ненадлежащим образом.
В нарушение статьи 9 Закона 402-ФЗ о бухгалтерском учете  расходы на содержание административной комиссии произведены в отсутствие первичных документов. 
Расходы на содержание административных комиссий осуществлены с  нарушением статьи 221 Бюджетного Кодекса РФ, в отсутствие бюджетной сметы или  обоснований плановых сметных показателей, являющиеся неотъемлемой частью бюджетной сметы.
В нарушение статьи 38 Бюджетного кодекса РФ, средства в сумме 1,2 тыс. рублей использованы на цели, не предусмотренные расчетами к бюджетной смете, и  на  цели не связанные с деятельностью административной комиссии  в сумме  0,1 тыс. рублей.
Предложения
По результатам проверки Главам муниципальным образований района:
1. Привести в соответствие с действующим законодательством нормативные акты, регламентирующие деятельность административных комиссий.
2. Организовать работу по надлежащему оформлению административных материалов.
3.Принять исчерпывающие меры по активизации деятельности возглавляемой комиссией по вопросам полноты поступлений денежных средств по наложенным административным штрафам (Нижнекужебарский сельсовет).
4. Определить порядок более тесного взаимодействия между административной комиссией с одной стороны и органами внутренних дел
приставами - исполнителями и судами по проблемам работы административных комиссий.
5. Организовать более тесное взаимодействие с общественностью, как в
части выявления административных правонарушений, так и в части общественного контроля за исполнением постановлений административных
комиссий.
6. Использование бюджетных средств  осуществлять в соответствии с действующим бюджетным законодательством.
Акты проверки направлены в органы местного самоуправления. Отчет по результатам проверки направлен в районный Совет депутатов  и Главе района.

Председатель ревизионной комиссии
Каратузского района							Л.И.Зотова




