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Как пройти в библиотеку?
Для привлечения большего внимания к Каратузской поселенческой библиотеке, популяризации чтения партийцы-сотрудники учреждения организовали и провели акцию либмоб «Как пройти в библиотеку?», целью которой стало проведение блиц-опроса жителей и гостей села.

Библиотекари, одетые в яркие накидки с символикой партии «Единая Россия», спрашивали прохожих «Как пройти в библиотеку?". Тем, кто правильно отвечал на этот вопрос, активисты вручали красочные закладки. А тем, кто не смог ответить, раздавали флаеры с координатами библиотеки. Читатель, предъявивший этот флаер при записи в библиотеку, получит приятный сюрприз.

Организаторы либмоба рассказали, что за час было опрошено более 70 человек, 14 из которых не знали, где находится библиотека. Солнечная погода способствовала боевому настрою активистов.

«Жители Каратуза и гости села, положительно реагировали на нас, библиотечных промоутеров, охотно откликались на просьбу рассказать, где находится библиотека. Те, кто не смог дать ответа на вопрос, брали брошюры и заинтересованно их рассматривали, соглашаясь прийти в библиотеку. Теперь они – наши потенциальные читатели. Либмоб окончен. Его цель – привлечение новых читателей и изменение стереотипного взгляда на профессию библиотекаря, считаю,  достигнута», - рассказала ER.RU член местного политсовета, секретарь первичного отделения, библиотекарь поселенческой библиотеки Екатерина Морозова.

Отметим, слово «либмоб» (от англ. library-mob – library – библиотека и mob — толпа) переводится как «библиотечная толпа» — это разновидность флешмоба, заранее спланированная массовая акция, в которой большая группа людей появляется в общественном месте, выполняет заранее оговоренные действия (сценарий) и затем расходится.

