
Каратузский сельский Совет депутатов
	Депутаты Каратузского сельского Совета депутатов 5-го созыва были избраны в сентябре 2015 года. Отработав полтора года, они подвели итоги на очередной сессии, состоявшейся 3 марта 2017 года. Согласно отчета сельскими депутатами за 2016 год проведено 5 сессий и 17 заседаний постоянных депутатских комиссий, на которых рассмотрено 83 вопроса и принято 42 решения. В их числе утвержденные правила содержания животных на территории сельсовета, положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Каратузском сельсовете, а также правила работы общественных кладбищ и порядке их содержания. Круг вопросов, рассмотренных Советом депутатов широк: это развитие экономики на территории сельсовета, функционирование социальной сферы, использование муниципальной собственности, выполнение наказов жителей, благоустройство села. В отчетном году Каратузский сельский Совет депутатов принял участие в  конкурсе, организованном  Законодательным Собранием Красноярского края, на лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования и занял второе место. Это высокая оценка совместной работы депутатов, администрации и жителей.
Продолжая формировать нормативно-правовую основу, депутаты Каратузского сельсовета 3 марта 2017 года приняли решение о старосте сельского населенного пункта. Это актуально для деревень, входящих в состав сельсовета. В соответствии с положением, староста населенного пункта – это выборное лицо, достигшее возраста 21 год, постоянно проживающее на территории данного населенного пункта и действующее на общественных началах. Староста уполномочен представлять интересы жителей во взаимоотношениях с органами местного самоуправления, оперативно и своевременно информировать главу сельсовета, должностных лиц, сельский Совет депутатов о мнении жителей по решению вопросов местного значения. Кроме того, в полномочиях старосты – организация и проведение сходов жителей,  организация населения для проведения работ по благоустройству и озеленению общественных мест и поддержанию их в надлежащем состоянии, информирование администрации сельсовета о фактах нарушений правил пожарной и экологической безопасности, незаконной вырубки зеленых насаждений на территории населенного пункта, о  состоянии уличного освещения и дорожного покрытия и других вопросах местного значения. Староста ежедневно взаимодействует с единой дежурно-диспетчерской службой района по вопросам обеспечения безопасности в повседневной деятельности или при возникновении чрезвычайных ситуаций. Староста выбирается сроком на 2 года жителями населенного пункта, достигшими 18 лет.

Уджейский сельский Совет депутатов
Каратузский район объединяет людей разных национальностей. Это учитывается в работе депутатов. Надеждой Лопатиной, депутатом сельского Совета депутатов, библиотекарем  Уджейской сельской библиотеки, подготовлена заявка на участие в краевом проекте «Социальное партнерство во имя развития» по теме «Наследие малой Родины». Работа посвящена развитию татарской культуры в селе Уджей. На реализацию проекта в 2017 году будет получено 70 тыс. рублей, в мероприятиях, которые пройдут в апреле-сентябре, примут участие все депутаты сельского Совета. 
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