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Проект пресс-релиза
Прокуратурой Каратузского района по обращению гр. Б. проведена проверка исполнения ООО требований трудового законодательства при начислении и выплате заработной платы, оформлении трудовых отношений.   

Проверкой установлено, что директором Общества допущен к исполнению трудовых функций сторожа без оформления в установленном порядке трудовых отношений гр. Б. Спустя два месяца работы сторож уволился, однако в выдаче ему причитающейся заработной платы работодатель отказал, мотивируя, в том числе, отсутствием трудового договора.

Согласно ст. 67 ТК РФ трудовой договор, не оформленный в письменной форме, считается заключенным, если работник приступил к работе с ведома или по поручению работодателя или его уполномоченного на это представителя.  

По заявлению работника прокуратурой проведена проверка и собранными материалами в судебном порядке установлен факт наличия трудовых отношений. Решением суда с работодателя взыскана задолженность по заработной плате за два месяца пропорционально отработанному времени в размере 20 тыс. руб. 
Кроме того, в пользу работника взыскана денежную компенсация морального вреда в сумме 5 тыс. руб., на работодателя возложена обязанность исчислить и уплатить суммы страховых взносов в пользу гр. Б. за период его работы. 

Постановлением прокурора района в отношении директора Общества возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ – уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора. За данное правонарушение директору грозит штраф от 10 тыс. до 20 тыс. руб.
