
В Каратузском районе с 17 по 21 апреля прошла неделя местного самоуправления. В течение пяти дней учащиеся старших классов из сельских школ и филиала сельскогохозяйственного колледжа знакомились с работой администрации района и районного Совета депутатов.  Были организованы экскурсии школьников по зданию администрации района, встречи и беседы с должностными лицами, работниками разных отделов и служб, в течение которых ребята ознакомились с организацией взаимодействия структур администрации района и с организацией работы органов местного управления на территории района. 

Побывали ребята и в кабинете местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», где руководитель местного исполнительного комитета, начальник отдела культуры, молодежной политики, физкультуры, спорта и туризма А.Козин рассказал о направлениях молодежной политики в районе. 
На встрече со школьниками секретарь местного отделения партии, заместитель председателя Каратузского районного Совета депутатов М.Фатюшина рассказала о роли представительных органов в системе местного самоуправления, о деятельности депутатской группы партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Каратузском районном Совете депутатов.

В день местного самоуправления, 21 апреля, была организована встреча учащихся Каратузской средней общеобразовательной школы с главой района, членом регионального политсовета партии, К.Тюниным. И это не случайно: в Каратузской школе в течение пятнадцати лет действует школьное объединение «Республика мальчишек и девчонок» (сокращенно РМиД), основанное на принципах самоуправления. Возглавляет объединение президент, ежегодно избираемый на альтернативной основе тайным голосованием. Палата министров и их заместителей отвечает за разные направления деятельности большого коллектива школьников. Ребята задавали вопросы главе района о востребованности специальностей на селе, о строительстве новых объектов инфраструктуры на территории района, об обновлении материально-технической базы школ. На все интересующие вопросы глава дал подробные ответы и пожелал ребятам выбрать достойную профессию и возвратиться  в родное село уже дипломированными специалистами.
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