                                   ИНФОРМАЦИЯ 
о работе комиссии по снижению задолженности в консолидированный бюджет края и внебюджетные фонды за 9 месяцев 2017 года

В отчетном периоде проведено три заседания комиссии по снижению задолженности в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды. В течение отчетного периода членами комиссии продолжена практика проведения индивидуальной разъяснительной работы с налогоплательщиками, имеющими наибольшую задолженность по налогам и сборам в бюджеты всех уровней, а также во внебюджетные фонды.
Работа по снижению задолженности проводилась на основании списков задолжников, предоставленных межрайонной инспекцией ФНС России № 10 по Красноярскому краю.
В результате проведенной  работы  в консолидированный бюджет края снижена задолженность по налоговым платежам путем уточнения начисленных сумм и проведенной оплаты в общей сумме 2489 тыс. рублей, в том числе  в местный бюджет 1129,8 тыс. рублей. Выполнение доведенного планового показателя составляет 153,2 % от поступившей суммы задолженности по налоговым платежам в консолидированный бюджет края. 
За январь - сентябрь текущего года наибольшая сумма задолженности поступила по земельному налогу в общей сумме  492,6 тыс. рублей,  по транспортному налогу – 187,7 тыс. рублей,  УСН – 130,9 тыс. рублей по ЕНВД – 50,1 тыс. рублей, налогу на имущество физических лиц – 141,1 тыс. рублей, НДФЛ – 1486,6 тыс. рублей.
  Откорректированы суммы задолженности путем уточнения начисленных платежей по земельному налогу 235,6 тыс. рублей, по транспортному налогу 20,2 тыс. рублей, НДФЛ  30,9 тыс. рублей.
Кроме того, продолжена  работа с работодателями по снижению задолженности в Пенсионный фонд и фонд социального страхования. Оплата задолженности по страховым платежам проведена   в общей сумме 188,5 тыс. рублей, из них в Пенсионный фонд Российской Федерации   – 148,7 тыс. рублей, фонд социального страхования 39,8 тыс. рублей.
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