Информация по дополнительным выборам кандидата в депутаты Каратузского районного Совета депутатов шестого созыва по одномандатному избирательному округу №6:
Решениями окружной избирательной комиссии Каратузского района Красноярского края зарегистрированы кандидаты в депутаты Каратузского районного Совета депутатов шестого созыва:
Округ №6
- Воронова Юлия Юрьевна, дата рождения 29 августа 1981 года, место работы, занимаемая должность: КГБУЗ «Каратузская районная больница», инструктор по ЛФК, место жительства: Красноярский край, Каратузский район, с. Каратузское. Выдвинутую Красноярским региональным (краевым) отделением политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Лапин Алексей Федорович, дата рождения 25 июня 1973 года, место работы, занимаемая должность: временно безработный, место жительства: Красноярский край, Каратузский район, с. Таскино. Выдвинутый в порядке самовыдвижения.
Лисовский Александр Александрович, дата рождения 08 декабря 1986 года, место работы, занимаемая должность: МБУДО «Каратузская спортивная школа», тренер-преподаватель, место жительства: Красноярский край, Каратузский район, с. Каратузское. Выдвинутый в порядке самовыдвижения.
[bookmark: _GoBack]Ощепкова Светлана Вячеславовна, дата рождения 25 декабря 1970 года, место работы, занимаемая должность: АНО КЦСО «Луч Надежды», директор, место жительства: Красноярский край, Каратузский район, с. Каратузское. Выдвинутую Каратузским районным местным отделением Красноярского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».







