При покупке пиротехнических изделий помните, что данная группа товаров является пожаро- и взрывоопасной. Продукты сгорания пиротехнических изделий могут оказывать вредные воздействия на людей и окружающую среду.
Пиротехнические изделия должны соответствовать требованиям Технического регламента Таможенного Союза 006/2011 «О безопасности пиротехнических изделий».
[bookmark: _GoBack]Обращение пиротехнических изделий на территории Российской Федерации возможно только после подтверждения их соответствия требованиям настоящего технического регламента.
Все пиротехнические изделия классифицируются по степени потенциальной опасности на пять классов. В сертификате соответствия (декларации о соответствии) указывается класс опасности.
По назначению пиротехнические изделия подразделяются на пиротехнические изделия бытового назначения и технического назначения.    
Пиротехническое изделие бытового назначения – это пиротехническое изделие, которое предназначено для применения населением, эксплуатация которого в соответствии с инструкцией по применению обеспечивает безопасность людей, имущества и окружающей среды.
Пиротехнические изделия бытового назначения не могут иметь класс опасности выше третьего класса.
Пиротехнические изделия бытового назначения, приобретенные гражданами для личного пользования, должны храниться с соблюдением требований пожарной безопасности и инструкций по применению.
 
Пиротехнические изделия, реализуемые в торговой сети, должны иметь:
- инструкцию по применению, техническое описание на русском языке;
- документ, подтверждающий безопасность товара для жизни, здоровья людей, окружающей среды, а также не причиняющий вред имуществу потребителя (сертификат соответствия или декларация о соответствии в зависимости от вида пиротехнического изделия, в данном документе указывается также класс опасности);
- знак ЕАС (Евразийское соответствие), если пиротехническое изделие соответствуют требованиям технического регламента и прошло процедуру подтверждения соответствия, наносится на пиротехническое изделие или на его потребительскую упаковку;
- маркировку на русском языке на самом изделии либо на упаковке с указанием:    
- наименования изделия,
- наименования и место нахождения организации-изготовителя пиротехнических изделий (поставщика и/или импортера),
- предупреждения об опасности пиротехнических изделий и класс опасности,
- обозначения стандартов или иных документов, в соответствии с которыми изготовлены пиротехнические изделия,
- даты окончания срока годности,
- перечня опасных факторов и размеров опасной зоны,
- ограничения по условиям обращения и применения, в т.ч. возрастные ограничения покупателей,
- требования по безопасному хранению и утилизации пиротехнических изделий,
- информации о подтверждении соответствия пиротехнических изделий требованиям технического регламента,
- назначения или области применения пиротехнических изделий.
Информация об обязательном подтверждении соответствия товаров представляется в порядке и способами, которые установлены законодательством Российской Федерации о техническом регулировании, и включает в себя сведения о номере документа, подтверждающего такое соответствие, о сроке его действия и об организации, его выдавшей. Сведения о сертификате соответствия указываются в сопроводительной к товару документации.
Текст маркировочных обозначений должен быть четким и хорошо различимым. Предупредительные надписи выделяются контрастным шрифтом или сопровождаются надписью "Внимание!"
 
Розничная реализация пиротехническими изделиями бытового назначения требует обязательного выполнения торговыми предприятиями ряда строгих условий:
- торговые помещения должны обеспечивать сохранность продукции, исключающих попадание на нее прямых солнечных лучей и атмосферных осадков;
- соблюдать нормы загрузки торговых помещений пиротехническими изделиями;
- расположение помещений не должно создавать препятствий для эвакуации людей при нештатных ситуациях;
- торговые помещения оборудуются средствами пожарной сигнализации и первичными средствами пожаротушения;
- витрины должны обеспечивать возможность ознакомления покупателя с надписями на пиротехнических изделиях и исключают любые действия покупателей с изделиями, кроме визуального осмотра;
- пиротехнические изделия бытового назначения располагаются не ближе 0,5 м от нагревательных приборов системы отопления;
- работы, сопровождающиеся механическими и (или) тепловыми действиями, в помещениях с пиротехническими изделиями бытового назначения не допускаются;
- в торговых помещениях магазинов самообслуживания реализация пиротехнических изделий бытового назначения производится только в специализированных секциях продавцами-консультантами, непосредственный доступ покупателей к пиротехническим изделиям исключается.

