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Отчет по  проверки целевого и эффективного использования средств на организацию питания в дошкольных учреждениях за  4 месяца 2017 года

с.Каратузское








01.06.2017г.
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.2 раздела «Контрольные мероприятия» плана работы ревизионной комиссии Каратузского района на 2017 год, утвержденного Решением Каратузского районного Совета депутатов от 20.12.2016 г. № 11-85 и распоряжения  Каратузского районного Совета депутатов от 17.05.2017 № 14-р/с.

2. Предмет контрольного мероприятия:

2.1. Нормативные правовые акты и иные распорядительные документы, направленные на организацию питания детей в  дошкольных учреждениях Каратузского района.

2.2. Прочие документы, касающиеся темы контрольного мероприятия.

3. Объекты контрольного мероприятия: муниципальное бюджетное  дошкольное образовательное учреждение Черемушинский детский сад «Березка» (далее-Черемушинский детский сад), муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Ширыштыкский детский сад «Родничок» (далее-Ширыштыкский детский сад), муниципальное  бюджетное дошкольное образовательное  учреждение Нижнекужебарский детский сад «Родничок» (далее-Нижнекужебаркий детский сад) или (Учреждения) и муниципальное бюджетное специализированное  учреждение  по ведению бухгалтерского учета «Районная централизованная бухгалтерия (далее-МБСУ «РЦБ»).

4. Срок проведения контрольного мероприятия: с 25 мая по 01 июля 2017  года.

5. Проверяемый период деятельности: 4 месяца 2017 года.

6. Цель контрольного мероприятия: определение правильности расходования средств, выделенных на питание детей в дошкольных учреждениях Каратузского района.

7. В ходе контрольного мероприятия установлено следующее.

В соответствии с планом работы контрольно-счетного органа  17 мая 2017 года проведена проверка организации питания в трех дошкольных учреждениях, по результатам  которой установлено следующие:
По проверки документов по организации питания детей:


По Ширыштыкскому детскому саду: состав бракеражной комиссии 
не соответствует составу утвержденному  приказом  по Учреждению,  приказом не назначен ответственный за питание,  не  разработан и не утвержден порядок питания детей.


По Нижнекужебарскому детскому саду: отсутствует  Положение о бракеражной комиссии. 

По Черемушинскому детскому саду: состав бракеражной комиссии и состав комиссии  для снятия проб  готовой продукции не соответствует составу утвержденному  Положением о бракеражной комиссии и Положению об организации питания, не создана комиссия общественного контроля организации питания.

По проверке организации питания детей:

В проверяемом периоде поставка продуктов питания осуществлялась на основании  муниципальных контрактов  на поставку продуктов питания заключенных с единственным поставщиком в соответствии с п.5 ч.1 ст.93 Закон  о контрактной системе. 

Контракты на поставку продуктов питания заключались ежемесячно, за исключением поставки хлеба и фарша  для Черемушинского детского сада  и поставки фарша для Нижнекужебарского детского сада, что ограничивает возможности снизить цену контракта или обеспечить наилучшие условия его выполнения в связи с отсутствием конкурентных процедур выбора поставщика.

В ходе проверки, проведен анализ цен на закупки продуктов питания в сравнении со сводным отчетом об уровне цен на фиксированный набор товаров в муниципальном образовании «Каратузский район», представленным администрацией Каратузского района, которой показал, что имеет место поставка продуктов питания в дошкольные учреждения по ценам выше средних  и максимальных по району. К минимальным ценам практически по всем продуктам цены завышены.

Приказами по Учреждениям  с 1 января 2017 года  установлена стоимость питания одного дня в сумме 45,00 рублей, с 1 марта 2017 года- 50,00 рублей. 
Среднемесячная стоимость питания одного дня составила:

	Учреждение
	Январь, план/факт
	Февраль, план/факт
	Март, план/факт
	Апрель, план/факт

	Н.Кужебарский д/с
	45/45
	45/45
	50/51,7
	50/50

	Ширыштыкский д/с
	45/43,5
	45/43,6
	50/52,2
	50/48,9

	Черемушинский д/с
	45/44,4
	45/45
	50/49,8
	50/49,3


По результатам проверки примерного 10-ти дневного меню  и соответствие его СанПин установлено: 
По Ширыштыкскому детскому саду примерное 10-ти дневное меню не утверждено руководителем учреждения, по Нижнекужебарскому детскому примерное 10-ти дневное меню утверждено руководителем при отсутствии приказа на утверждение.

По Нижнекужебарскому детскому саду и Черемушинскому детскому саду технологические  карты имеются на все блюда, в примерном 10-ти дневном меню приведены ссылки на рецептуры используемых блюд и кулинарных изделий в соответствии с технологическими картами.

По Ширыштыкскому детскому саду технологические карты имеются на все блюда. В примерном 10-ти дневном  меню имеет место несоответствие  ссылок на рецептуры используемых блюд и кулинарных изделий с технологическими картами.

По Черемушинскому детскому саду в примерном 10-ти дневное меню предусмотрено ежедневное использование в питании детей продуктов предусмотренных СанПин.
По Ширыштыкскому детскому саду в нарушение СанПин творог включен в рационе питания один раз в две неделю, рыба один раз в неделю, кисломолочные напитки в примерном 10-ти дневном меню не предусмотрены, по Нижнекужебарскому детскому саду творог включен в рационе питания один раз в две неделю,  рыба один раз в неделю, кисломолочные напитки один раз в две недели.

По проверяемым Учреждениям имеет место несоответствие  фактического рациона питания    примерному 10-ти дневному меню.

По Ширыштыкскому детскому саду имеет место несоответствие блюд по меню-требованию и журналу бракеража готовой кулинарной продукции. По Нижнекужебарскому детскому саду и Черемушинскому детскому саду в ходе выборочной проверки соответствия блюд по меню-требованию и журналу бракеража готовой кулинарной продукции расхождений не установлено (проверка проведена выборочно). 

По всем проверяемым учреждениям имеет место  повторение одних и тех же блюд или кулинарных изделий в один и тот же день или последующие два дня.

Имеет  место занижение и  завышение суточных норм  продуктов. Потребляемые нормы не соответствуют нормам, установленным СанПином. Фактически все проверенные дошкольные учреждения работают с систематически  невыполнением норм питания  практически по всем продуктам питания, в том числе по молоку и кисломолочным продуктам, творогу и творожным изделиям,  мясу, рыбе, птице,  фруктам, овощам и других продуктов. 

В ходе проведения контрольного мероприятия проведена проверка  соблюдения норм закладки продуктов питания, которая  показала, что имеет место нарушение технологии изготовления блюд. А так же имеет место в меню-требовании состав продуктов по закладке  не соответствовать составу приготовления блюд.

Отклонения закладки продуктов питания от технологических карт  при изготовлении блюд установлены   при приготовлении  практически всех блюд за январь и апрель месяц по всем проверяемым учреждениям.

В ходе проверки установлены и нарушения бухгалтерского учета, а именно, в меню-требовании на выдачу продуктов питания  и в табелях учета посещения детей имеются исправления  оформленные ненадлежащим образом, имеет место занесение сведений из меню-требования в ежемесячную накопительную ведомость по расходу продуктов питания с нарушением, а именно количество продуктов закладываемых для приготовления блюда по меню-требованию не соответствует количеству продуктов разнесенных в накопительную ведомость по расходу продуктов питания (проверены январь и апрель месяц). 

В ходе проведения контрольного мероприятия  проверены остатки продуктов питания в Учреждениях,  по результатам которого на момент проверки  установлено:

по Ширыштыкскому детскому саду установлены излишки продуктов питания на сумму 183,41 рублей и недостача  продуктов питания на сумму 864,44 рублей; по Черемушинскому детскому саду установлены излишки  продуктов питания на сумму 82,39 рублей и по Нижнекужебарскому детскому саду установлена недостача  продуктов питания на сумму 57,80 рублей и излишки продуктов питания на сумму 7,00 рублей.

Проверка  организации питания в  проверяемых Учреждениях  за истекший период 2017 года не проводилась. Документы к проверке не представлены.

Информация по устранению замечаний и нарушения представлена в контрольно-счетный орган только централизованной бухгалтерией. Управлением образования  информация не представлена.
Акт подписан без возражений со стороны объектов контроля.
Отчет по результатам проверки направлен в Каратузский районный Совет депутатов.
Председатель контрольно-счетного органа 

Каратузского района 






Л.И.Зотова









2

