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Отчет по результатам проверки эффективности и целевого использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий  муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в  Каратузском районе» 
1. Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.3 раздела «Контрольные мероприятия» плана работы контрольно-счетного органа  Каратузского района на 2018 год, утвержденного Решением Каратузского районного Совета депутатов от 21.12.2017 г. № 18-147, распоряжение районного Совета депутатов от 21.02.2018 № 11-р/с, предложение  прокуратуры Каратузского района (письмо от 06.12.2017 № 7/1-01-2017).
2. Предмет контрольного мероприятия: 

2.1. Нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность в сфере поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Каратузский район, документы, подтверждающие планирование, выделение и использование средств бюджета на реализацию мероприятий, направленных на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства. 

2.2. Сведения об оценке эффективности реализации муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Каратузском районе»  (далее - Программа).

2.3. Прочие документы, касающиеся темы контрольного мероприятия. 

3. Объект контрольного мероприятия: Отдел сельского хозяйства администрации Каратузского района (далее-администрация Каратузского района, администрация района).

4. Срок проведения контрольного мероприятия с 12 марта по 07 июня 2018 года.
5. Цель контрольного мероприятия: определение целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных в 2017 году на реализацию мероприятий Программы.

6. Проверяемый период деятельности: 2017 год.
Основные положения

Одной из основных мер, законодательно закрепляющей государственное регулирование в сфере малого и среднего предпринимательства, является  Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон  от 24.07.2007 № 209-ФЗ).

Субсидии муниципальным образованиям на развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, предусмотрены  подпрограммой "Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Красноярском крае" в рамках государственной программы «Развитие инвестиционной, инновационной деятельности, малого и среднего предпринимательства на территории края», утвержденной постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 № 505-п (далее-Подпрограмма государственной программы, государственная программа).
В целях исполнения Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ, статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановления администрации Каратузского района от 26.10.2016 № 598-п «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Каратузского района, их формирование и реализации» (далее - Порядок № 598-п), постановлением администрации района от 31.10.2013 № 1127-п утверждена муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Каратузском районе» (в редакции постановления  от  29.10.2015  № 662-п, от 04.12.2015 № 812-п, от 23.06.2016 № 0347-п, от 16.09.2016 № 526-п, от 21.12.2016 № 745-п, от 23.01.2017 № 30-п, от 19.05.2017 № 481-п, от 23.06.2017 № 598-п, от 07.08.2017 №784-п )  (далее- муниципальная программа, Программа). 
Целью муниципальной программы является создание благоприятных условий, способствующих устойчивому функционированию и развитию малого и среднего предпринимательства, которая планируется решиться через ряд задач поставленных в Программе, в том числе:

- создание мотивов у экономически активного населения по организации  своего дела, побуждение к инициативному использованию своего потенциала;

 - повышение уровня доступности квалифицированных кадров для субъектов малого и среднего предпринимательства;

 -финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательствам в приоритетных для района областях. 

Приоритетными направлениями в районе в области развития малого и среднего предпринимательства являются:  переработка древесины, заготовка и первичная переработка лесных недревесных продуктов;  производство и переработка сельскохозяйственной продукции;  оказание социально-бытовых услуг населению;  строительство объектов жилищного назначения.

Программа предусматривает выполнение следующих основных видов мероприятий по оказанию финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства (далее-субъекты МСП, заявители):

проведение районного конкурса «Лучший предприниматель года»;     

субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат связанных с обучением, переобучением работников и повышением квалификации;

субсидирование затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий (в соответствии с условиями государственной программы  субсидии бюджетам муниципальных образований на софинансирование расходов по направлению муниципальной программы предусмотрены на  поддержку и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в области народных художественных промыслов, ремесел, сельского и экологического туризма"); 

субсидирование части затрат субъектов  малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг).
Реализация мероприятий Программы в 2014-2019 годах позволит сформировать благоприятную экономическую среду для развития предпринимательства в районе, что в свою очередь приведет к повышению благосостояния селян, росту занятости населения, повышению конкурентоспособности продукции, работ, услуг, производимых в районе, что позволит  достичь следующих результатов: сократить численность безработных; обновить основные фонды и увеличить имущественный комплекс субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся обрабатывающим производством; повысить рыночную устойчивость ряда основных отраслей экономики в условиях жесткой конкуренции с товаропроизводителями из других регионов, в первую очередь обрабатывающих производств; повысить производительность труда; поднять размер налоговых доходов района.
На конец  2017 года  на территории района действовали 33 малых и средних предприятий, что ниже на 22% к 2016 году  (2016 год-42 единицы) и  на 38% к 2015 году (2015 год-53 единицы). Зарегистрировано 294 индивидуальных предпринимателей, к периоду 2016 года количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей снизилось  на 1% (2016 год-295 единиц) и к 2015 году увеличилось на 3% (2015год-285 единиц). Субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивали 1154 рабочих мест, что снизилось на 25 рабочих места по отношению к 2016 году или на 3%  и к 2015 году на 35 рабочих места или на 3%. 
Средняя заработная плата работников малых и средних предприятий в 2017 году составила 12037 рублей на уровне 2016 года.  К периоду 2015 года увеличилась на 1% (2015 год-11918 рублей).

Реализация государственной политики поддержки малого и среднего предпринимательства на территории района, осуществляется как через реализацию мероприятий муниципальной программы, так и создание инфраструктуры поддержки предпринимательства:
-  проводятся  семинары по вопросам  налогообложения, об оказании информационных услуг, об организации общественных работ,  о предоставлении государственной и муниципальной поддержки, об открытии предпринимательской деятельности  и выборе подходящей системы налогообложения, а также оказывается практическая помощь по написанию бизнес-планов безработным гражданам для получения субсидии и открытия своего дела (в 2017 году проведено 17 семинаров); 
- с целью стимулирования развития малого предпринимательства,  посредством совершенствования форм и методов работы с гражданами, индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами, сокращения сроков подготовки разрешительных и правоустанавливающих документов постановлением администрации Каратузского района  от 30.04.2009 года № 312-п создан и работает  Центр содействия малому и среднему  предпринимательству, работающему по принципу «одного окна». Услуги центра  предоставляются  на бесплатной основе, за 2016-2017 годы консультационные услуги оказаны 180 гражданам;

- в целях  привлечения субъектов малого и среднего предпринимательства  к реализации государственной политике в области развития малого и среднего предпринимательства на территории района постановлением администрации Каратузского района от 21.03.2008 г № 228-п создан и работает Координационный совет в области развития малого и среднего бизнеса, за 2016-2017 год проведено 8 заседаний.

7. По результатам контрольного мероприятия установлено.


7.1. Проверка  нормативных  правовых и локальных актов предусматривающих предоставление субсидий  субъектам малого и среднего предпринимательства в Каратузском районе.
1. Субсидии субъектам МСП предоставляются в соответствии с:

Порядком субсидирования части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий (Приложение №  3 к подпрограмме «Финансовая поддержка малого  и среднего предпринимательства» муниципальной программы) (далее-Приложение № 3);

Порядком субсидирования части затрат субъектов  малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) (приложение № 4 к подпрограмме «Финансовая поддержка малого  и среднего предпринимательства» муниципальной программы) (далее-Приложение № 4).

Пунктом 1.6 Приложение №  3 определено, что субсидия предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства, не имеющим задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, что не соответствует   пункту 2.13 приложения № 3 к подпрограмме Государственной программы «субсидия предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, не имеющим задолженности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов».
Пунктом 2.1 Приложения № 3, определено, что субсидируется  95 процентов фактически произведенных и документально подтвержденных затрат субъекта за период с 1 января текущего года до 20 ноября текущего года, в пределах средств, предусмотренных в  районном бюджете на текущий финансовый год. Максимальный размер субсидии составляет 35 тысяч рублей одному субъекту.  В случае поступления в бюджет района средств краевого или федерального бюджетов (по итогам конкурса по отбору муниципальных программ для предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований края в целях софинансирования мероприятий по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства и со дня их зачисления на лицевой счет администрации района)  максимальный размер субсидии составляет  100,0 тыс. рублей одному субъекту, что не соответствует  пункту 2.12  приложения № 3 к подпрограмме Государственной программы «Субсидии предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства в размере не более 85 процентов произведенных затрат, но не более 3 млн. рублей».

В пункте 2.3 Приложения № 3 не предусмотрены  условия отказа в оказании поддержки, а именно,   «с момента признания субъекта малого и среднего предпринимательства допустившим нарушение порядка и условий оказания поддержки, в том числе не обеспечившим целевого использования средств поддержки, прошло менее чем три года» (пункт 5  статьи 14 Федерального закона  от 24.07.2007 № 209-ФЗ).
Пунктом 1.3 Приложения №  4 определено, что субсидия предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства, не имеющим задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, что не соответствует   пункту 2.13 приложения № 3 к подпрограмме Государственной программы «субсидия предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, не имеющим задолженности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов».
В пункте 2.4 Приложения № 4, не предусмотрены  условия отказа в оказании поддержки, а именно,   «не выполнены условия оказания поддержки» (пункт 5  статьи 14 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ).

2. Постановлением администрации Каратузского района от 18.10.2017 № 1038-п утверждено  Положение «О конкурсном отборе (технико-экономических обоснований) субъектов малого и среднего предпринимательства для субсидирования части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» (далее-Положение о конкурсе), где  в подпункте 2.2.2 пункта 2.2 указано, что субъекты МСП, претендующий на получение субсидии для участия в конкурсе, предоставляет заявку, которая должна содержать информацию и документы, в том числе «заверенные субъектом МСП копии действующих договоров на приобретение в собственность оборудования, заключенные не ранее 20 декабря 2016 года, документы, подтверждающие осуществление расходов субъектом малого и среднего предпринимательства на приобретение оборудования, в том числе платежные поручения, инкассовые поручения, платежные требования, платежные ордера в размере не менее 100 % произведенных затрат и бухгалтерские документы, подтверждающие постановку на баланс указанного оборудования», в пункте 4.1 «Заседание конкурсной комиссии проводится не позднее 20 рабочих дней с момента окончания приема документов от субъекта МСП. Заседание является правомочным, если на нем присутствуют не менее половины ее  членов», что противоречит пункту 2.3 и  4.1  Приложения № 4, а именно: «заверенные субъектом МСП копии действующих договоров на приобретение в собственность оборудования не ранее 15 декабря года, предшествующего году подачи заявления,  копии платежных документов, подтверждающие фактическую оплату субъектом малого и среднего предпринимательства оборудования и бухгалтерские документы, подтверждающие постановку на баланс указанного оборудования (субъектами, ведущими бухгалтерский учет) заверенные заявителем», «Заседание конкурсной комиссии  проводится не позднее 10 рабочих дней с момента окончания приема документов от субъекта МСП.  Заседание проводится в течение 1 рабочего дня при наличии не менее одной заявки. Заседание является правомочным, если на нём присутствуют не менее половины её членов», соответственно.
В пункте 3.4 Положения о конкурсе не учтено условие  отказа в оказании поддержки «не выполнены условия оказания поддержки» (п.5 статьи 14 Федерального закона от 24.07.2017 № 209 ФЗ) и «ранее в отношении субъекта малого и (или) среднего предпринимательства было принято решение о предоставлении средств из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации в соответствии с иными нормативными правовыми актами, муниципальными правовыми актами на цели указанные в  подпункте 1.1.2 пункта 1.1 раздела 1 Порядка» (пункт 2.5 Приложения № 4).

Некорректно изложен подпункт 3.4.1 пункта 3.4 Положения о конкурсе «не представлены документы, указанные в пункте 2.3 или представлены недостоверные сведения и документы, а также представление копий документов, не поддающихся прочтению», так как пункта 2.3 в Положении о конкурсе нет.
3. Постановлением администрации Каратузского района от 18.10.2017 № 1040-п утвержден административный регламент предоставления муниципальной услуги по оказанию финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках реализации муниципальных программ (далее-Регламент).

В ходе проведения контрольного мероприятия выявлены несоответствие отдельных  условий  предоставления субсидии в Регламенте и Порядках субсидирования части затрат (приложение № 3 и № 4 к подпрограмме «Финансовая поддержка малого  и среднего предпринимательства» муниципальной программы), а именно: 

Согласно Регламента, субъект МСП, претендующий на получение муниципальной услуги по оказанию финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, представляет в администрацию района  документы, указанные в пункте 2.6 Регламента, в том числе «копии действующих договоров, заверенные субъектом МСП, на приобретение в собственность оборудования стоимостью свыше 40000,0 (сорок тысяч) рублей», что противоречит:

 пункту  2.2 Приложения № 3, а именно: «копии платежных документов, подтверждающих оплату приобретенного сырья и материалов,  счета-фактуры (за исключением случаев, предусмотренных законодательством, когда счет-фактура может не составляться поставщиком (исполнителем, подрядчиком), счета, платежные поручения в случае безналичного расчета, в случае наличного расчета   - кассовые (или товарные) чеки и (или) квитанции к приходным кассовым ордерам, копии документов, подтверждающих получение товаров (работ, услуг): товарные (или товарно-транспортные) накладные, акты передачи-приемки выполненных работ (оказанных услуг), копии всех документов должны быть заверены заявителем; пояснительную записку, включающую описание предприятия, его  деятельности; копии бухгалтерского баланса (форма № 1), отчета о прибылях и убытках (форма № 2) за предшествующий календарный год, заверенные заявителем (субъектами, ведущими бухгалтерский учет); справку, заверенную заявителем, о начисленных и уплаченных им налогах и сборах за период, предшествующий подаче заявки и равный году»;

пункту 2.3 Приложения № 4, а именно: «заверенные субъектом МСП копии действующих  договоров на приобретение в собственность оборудования не ранее 15 декабря года, предшествующего году подачи заявления;  документы, подтверждающие осуществление расходов субъектом малого и среднего предпринимательства на приобретение оборудования, в том числе платежные поручения, инкассовые поручения, платежные требования, платежные ордера в размере не менее 50 % произведенных затрат  и бухгалтерские документы, подтверждающие постановку на баланс указанного оборудования».

Согласно  пункта 3.2 Регламента «в  течение 30 рабочих дней со дня регистрации заявления конкурсная комиссия рассматривает поступившие документы, принимает решение о предоставлении субсидии, решение оформляется протоколом и подписывается председателем комиссии, либо в случаях, предусмотренных частью 5 статьи 14 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», об отказе в предоставлении субсидии, решение оформляется протоколом и подписывается председателем комиссии, и уведомляет субъект малого и (или) среднего предпринимательства о принятом решении лично, нарочным либо заказным письмом в течение 5 дней со дня его принятия», что противоречит:

пункту 3.3 Приложения № 3, а именно: «Отдел в течение 25 рабочих дней со дня регистрации заявки, рассматривает поступившие документы и совместно с финансовым управлением администрации Каратузского района  принимает решение о предоставлении субсидии либо в случаях, предусмотренных частью 5 статьи 14 Федерального закона, об отказе в предоставлении субсидии и направляет  заявителю уведомление   о принятом решении лично, либо нарочным или заказным письмом в течение 5 рабочих дней со дня его принятия. Решение о предоставлении субсидии оформляется протоколом совместного заседания финансового управления и отдела сельского хозяйства. Протокол подписывается главным специалистом отдела сельского хозяйства»;
подпункту 3.1.5, 3.1.6, 3.1.7 пункта 3.1, пункту 4.1, 4.2, 4.3, 4.4 Приложения № 4, а именно:  «Отдел сельского хозяйства в течение 3 рабочих дней, с момента регистрации заявки, направляет для ознакомления в адрес членов Конкурсной комиссии документы, поступившие с заявкой;  оценочные листы, заявки и документы представляет для рассмотрения на ближайшем заседании Конкурсной комиссии в порядке очередности регистрации заявок. Информацию о результатах рассмотрения заявки предоставляет субъекту МСП в течение 3 рабочих дней со дня подписания протокола членами Конкурсной комиссии. Заседание конкурсной комиссии  проводится не позднее 10 рабочих дней с момента окончания приема документов от субъекта МСП.  Заседание проводится в течение 1 рабочего дня при наличии не менее одной заявки. Заседание является правомочным, если на нём присутствуют не менее половины её членов.  Рассматривает заявки и документы на предмет соответствия условиям допуска, указанных в разделе 2 настоящего Порядка.  Рассматривает оценку технико-экономических обоснований, представленных в составе заявок, на основании чего принимает решение о предоставлении либо об отказе в предоставлении субсидии. Результаты, представленные членами конкурсной комиссии в оценочных листах по каждому проекту, суммируются в сводную  оценочную ведомость.  Решения, указанные в пункте 4.3. настоящего Порядка, принимаются конкурсной комиссией на заседании и оформляются протоколом в срок, не превышающий 3 рабочих дней после соответствующего заседания конкурсной комиссии, который подписывается всеми членами конкурсной комиссии, присутствующими на заседании».

Согласно пункту 3.5 Регламента «администрация района на основании протокола заседания конкурсной комиссии издает распоряжение о заключении соглашений с субъектами малого и (или) среднего предпринимательства о выдаче субсидии», что противоречит:

пункту 3.4, 3.5  Приложения № 3, а именно: «Не позднее  пяти рабочих дней со дня принятия решения отдел сельского хозяйства  района готовит проект распоряжения  администрации Каратузского района  о начислении субсидии субъектам малого и (или) среднего предпринимательства  и в течение трех рабочих дней после издания распоряжения  заключает с заявителем соглашение о выполнении обязательств  получателем субсидии»;

пункту 4.11,4.12,4.13 Приложения № 4, а именно: «Отдел в течение пяти  рабочих дней, с даты принятия решения Конкурсной комиссией о предоставлении субсидии субъекту МСП  направляет уведомление  субъекту МСП лично, либо нарочным или заказным письмом. В соответствии с решением Конкурсной комиссии отдел готовит проект распоряжения администрации Каратузского района «О субсидировании части затрат субъектов  малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)».  На основании решения Конкурсной комиссии и распоряжения о предоставлении субсидии,  отдел  в течение 5 рабочих дней готовит проект соглашения о предоставлении субсидии, и направляет его для подписания обеими сторонами».


Согласно пункту 3.6 Регламента «отдел в трехдневный срок после издания распоряжения представляет в Муниципальное специализированное бюджетное учреждение по ведению бухгалтерского учета «Районная централизованная бухгалтерия»: реестр получателей субсидии;  расчет размера субсидии (в соответствии с п. 2.1. порядка предоставления субсидий); соглашения, заключенные между администрацией района и получателем субсидии», что противоречит:


пункту 3.6 Приложения № 3, а именно: «Отдел в течение трех рабочих дней после заключения соглашения предоставляет в бухгалтерию администрации района  соглашение и реестр получателей субсидии по форме согласно приложению  3 к настоящему Порядку»;

пункту 4.14 Приложения № 4, а именно: «Муниципальное специализированное бюджетное учреждение по ведению бухгалтерского учета «Районная централизованная бухгалтерия» на основании распоряжения,  соглашения на предоставление субсидии и реестра получателей субсидии (приложении 3), представленного отделом перечисляет денежные средства на расчётный счёт субъекта МСП».


Согласно пункту 3.9 Регламента «муниципальная услуга по оказанию финансовой поддержки в виде субсидии получателю не предоставляется в случаях:  принятия арбитражным судом решения о признании получателя банкротом и (или) об открытии конкурсного производства либо принятия получателем субсидии решения о добровольной ликвидации;  получения аналогичной поддержки за счет средств бюджетов иного уровня;  добровольного отказа получателя от получения субсидии», что противоречит:

пункту 2.3 Приложения № 3 и пункту 2.5 Приложения № 4, а именно: «Основания для принятия решения о несоответствии заявки условиям предоставления субсидии:   не представлены документы, указанные в пункте 2.2 или представлены недостоверные сведения и документы, а также представление копий документов, не поддающихся прочтению;  не выполнены условия оказания поддержки;  ранее в отношении субъекта малого и (или) среднего предпринимательства было принято решение об оказании аналогичной поддержки, условия, оказания которой совпадают, включая форму, вид поддержки и цели ее оказания и сроки ее оказания не истекли (аналогичная поддержка - это государственная или муниципальная финансовая поддержка, оказанная в отношении субъекта малого или среднего предпринимательства на возмещение части одних и тех же затрат, заявленных на субсидирование);  ранее в отношении субъекта малого и (или) среднего предпринимательства было принято решение о предоставлении средств из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации в соответствии с иными нормативными правовыми актами, муниципальными правовыми актами на цели указанные в  подпункте 1.1.2 пункта 1.1 раздела 1».
7.2. Ресурсное обеспечение Программы.

Финансирование мероприятий Программы обеспечивалось за счёт средств, краевого и районного бюджетов. 
Предоставление субсидии из краевого бюджета предоставлялись по результатам конкурсного отбора муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства для предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований края в целях софинансирования мероприятий по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства (протокол заседания экспертной комиссии Правительства Красноярского края от 19.09.2017 № 3).
Предоставление субсидий из краевого бюджета осуществлялось на основании соглашеня заключенного администрацией Каратузского района  с министерством экономического развития, инвестиционной политики Красноярского края от 07.11.2017 № 1-07/2017. 
Субсидии муниципальному району  из краевого бюджета перечисляются в течение 30 дней со дня предоставления Получателем (администрацией района)  копий документов, подтверждающих фактическое финансирование расходов по мероприятиям муниципальной программы, в размере не менее 1%, заверенные Получателем  (пункт 3.3 Соглашения).

Получатель (администрация района)  обязуется обеспечить достижения значений показателей результативности исполнения мероприятий, в том числе: количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку в количестве 1 единицы; количество вновь созданных рабочих мест- 2 единицы и объем привлеченных инвестиций- 2800,0 тыс. рублей (подпункт 4.3.3 пункта 4.3 Соглашения). 
Общий объём финансирования мероприятий Программы в 2017 году (с учётом изменений и дополнений) предусмотрен в размере 1705,0 тыс. рублей, в том числе за счёт субсидий из  краевого бюджета – 1400,0 тыс. рублей,  средств районного бюджета – 305,0 тыс. рублей. Исполнение составило 1670,0 тыс. рублей или 97%, в том числе из краевого бюджета 1400,0 тыс. рублей или 100% и местного бюджета 270,0 тыс. рублей или 88%.
В течение 2017 года изменения в Программу вносились четыре раз  в части изменения финансирования мероприятий Программы, а также внесены дополнения в Порядок предоставления субсидий субъектам МСП. 
7.3. Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий Программы.
Финансовая поддержка субъектов МСП в виде  субсидирование части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» предоставляется на конкурсной основе.
Финансовая поддержка субъектов МСП в виде  субсидирования части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий предоставляется без проведения конкурсного отбора.

 Ни условиями муниципальной программы, ни условиями порядка субсидирования части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий (Приложение № 3), не оговорено, как должны распределяться субсидии  в зависимости от количества поступивших заявок и средств, предусмотренных на эти цели решением о районном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.  
В муниципальной программе, в Приложении № 3 и Регламенте, отсутствует информация о том, как осуществляется информирование  субъектов МСП об  участии в получении выше указанной поддержки.

В соответствии с Регламентом и подпунктом 3.1.1 раздела 3 Приложения № 3 для  участия в конкурсе на получения субсидии на возмещение части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)»    отдел сельского хозяйства администрации района направляет на опубликование в районные средства массовой информации и размещает на официальном сайте администрации Каратузского района объявление о проведении конкурса не менее чем за один день до начала срока подачи заявок на участие в конкурсе (далее – объявление). 

В 2017 году конкурсный отбор объявлен  с 30.10.2017г. по 15.11.2017 г. (в Постановлении администрации района от 18.10.2017 № 1038-п об утверждении положения «О конкурсном отборе (технико-экономических обоснований) субъектов малого и среднего предпринимательства для субсидирования части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» окончание срока конкурсного отбора 15.11.2016г., что не соответствует фактическому сроку окончания конкурсного отбора, а именно 15.11.2017г.).
Определить своевременность направления информации о  размещении в районной газете «Знамя труда» объявления о  проведении конкурсного отбора не представилось возможным, в связи с не предоставлением данной информации, объявление  о проведении конкурсного отбора размещено  в районной газете «Знамя труда» 03.11.2017г. На официальном сайте администрации Каратузского района объявление размещено  своевременно, а именно 24.10.2017г.
Финансовая поддержка субъектам МСП оказывается администрацией района на основании заявок, поданных субъектами МСП.  Все заявки регистрируются в журнале регистрации по мере поступления. В 2017 году поступило 13 заявок, в том числе 2 заявки на  возмещение части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий и 11 заявок на возмещение части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), из которых по 6 заявкам принято решение в предоставлении субсидии отказать по причине наличия  имеющийся у субъекта МСП задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджеты всех уровней и заявки набравшие менее 15 баллов.  
Для принятия решения об оказании финансовой поддержки субъектам МСП в администрации Каратузского района создана конкурсная комиссия по рассмотрению заявок на предоставление субсидий субъектам МСП. В состав комиссии входят представители администрации района, финансового управления администрации района, Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Каратузском районе и представитель некоммерческой организаций, выражающих интересы субъектов малого и среднего предпринимательства (приложение № 7 к Положению о конкурсе).

Решение комиссии по определению получателей субсидии (отказу в предоставлении субсидии) оформляется протоколом заседания комиссии по рассмотрению заявок по предоставлению субсидий субъектам МСП.

Выплата субсидий получателям производится на основании распоряжения администрации Каратузского района, соглашения на предоставление субсидии и реестра получателей субсидии.

7.3.1. Субсидии на возмещение части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий в 2017 году предоставлялись в  размере 95 процентов фактически произведенных и документально подтвержденных затрат субъекта МСП за период с 1 января текущего года до 20 ноября текущего года, в пределах средств, предусмотренных в районном бюджете. 
Максимальный размер субсидии составляет 35 тыс. рублей одному субъекту. 
В случае поступления в бюджет района средств, краевого или федерального бюджетов (по итогам конкурса по отбору муниципальных программ для предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований края в целях софинансирования)  максимальный размер субсидии составляет  100,0 тыс. рублей одному субъекту.
Субсидии предоставляются главным распорядителем бюджетных средств - администрацией Каратузского района субъектам МСП, на возмещение затрат при осуществлении следующих мероприятий:
1) приобретение  сырья, расходных материалов и инструментов, необходимых для изготовления ремесленной продукции;

2) развитие товаропроводящей сети по реализации ремесленных изделий (фирменных магазинов ремесленной продукции; магазинов-мастерских по производству и сбыту изделий народных художественных промыслов и ремесел).
 В 2017 году краевые и федеральные средства не поступали. За счет средств  районного бюджета на  субсидирование затрат субъектов МСП в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий, предусмотрено средств, в сумме с объемом 70,0 тыс. рублей,  исполнение составило 100%. Поддержку получили 2  субъекта МСП.
В 2017 году зарегистрированы 2 заявки от ИП Доровских Т.В. и ИП Ронских Е.П. Согласно протокола от 03.04.2017 № 1 совместного рассмотрения заявок СМП на субсидирование в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий финансовым управлением и отделом сельского хозяйства администрации Каратузского района, по результатам рассмотрения документации представленной с заявками рекомендовано администрации Каратузского района предоставить субсидию ИП Доровских Т.В. и ИП Ронских Е.П. в размере по 35,0 тыс. рублей. Полученные средства планируется направить на закупку расходных материалов для производства верхней одежды как следствие привлечение большего числа заказчиков, а также возможность предоставление скидок пенсионерам и детям.
Согласно пункта 3.5 Порядка (приложения № 3 к муниципальной программе) администрация Каратузского района в течение трех рабочих дней после издания распоряжения заключает с заявителями Соглашение о выполнении обязательств получателем субсидии (далее-Соглашение). Распоряжение администрации района от 13.04.2017 № 80-р. Соглашения заключены с ИП Ронских Е.П.  от 20.04.2017 № 2/2017 и с ИП Доровских Т.В.  от 20.04.2017 № 1/2017, т.е. с нарушением срока установленного Порядком (приложение № 3), последний день заключения Соглашений 18.04.2017г.
Соглашения  регистрируются в журнале регистрации. В нарушение статьи 9 Федерального закона 402-ФЗ от 06.12.2011 «О бухгалтерском учете» в журнале регистрации Соглашений имеются исправления, оформленные ненадлежащим образом.
Согласно подпункту 2.1.1  пункта 2.1 раздела 2 Соглашения, главный распорядитель обязан в течение 10 рабочих дней с момента заключения Соглашения перечислить денежные средства районного бюджета со своего лицевого счета на расчетный счет Получателя субсидии. Субсидии перечислены ИП Доровских Т.В. по платежному поручению от 10.05.2017 № 48026 и ИП Ронских Е.П. по платежному поручению от 10.05.2017 № 48025, т.е. с нарушением срока. Последний день перечисления денежных средств 05.05.2017г.
7.3.2. Субсидии на возмещение части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) в 2017 году предоставлялись  субъектам МСП на конкурсной основе, осуществившим приобретение оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), из расчета не более 30 % произведенных затрат, но не более:  1,0 млн рублей на одного получателя поддержки с численностью работающих от 1 до 15 человек (включительно), 3,0 млн рублей на одного получателя поддержки с численностью работающих 16 и более человек, 5,0 млн рублей на одного получателя поддержки с численностью работающих 16 и более человек при условии приобретения оборудования общей стоимостью более 10,0 млн рублей.
Количество поданных заявлений о предоставлении субсидии одним субъектом МСП в течение года не ограничивается. 
В 2017 году  на возмещение части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)  предусмотрено бюджетных средств в сумме 1600,0 тыс. рублей, в том числе краевые средства в сумме 1400,0 тыс. рублей и средства местного бюджета в сумме 200,0 тыс. рублей,  исполнение составило 100%. Поддержку получили 5 субъектов МСП. 

Решение о предоставлении субсидии принимается конкурсной комиссией.

В соответствии с пунктом 2.4 Порядка (Приложение № 4) при оценки технико-экономического обоснования, каждый критерий членами конкурсной комиссии оценивается по баллам в соответствии с максимальным/минимальным значением, по одному из пунктов  предусмотренных в оценочном листе (приложении №2 к Порядку «Количественные показатели бальной оценки проектов конкурса по отбору субъектов МСП, претендующих на предоставление субсидий, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)».

В ходе проверки оценочных листов членов конкурсной комиссии установлено нарушение пункта 2.4 Порядка (Приложение № 4), а именно, имеет место  в оценочном листе  по одному критерию  установление баллов по двум  или трем пунктам. 
Также установлено наличия формального подхода со стороны отдельных  членов конкурсной комиссии  к осуществлению оценки материалов предоставленных заявителями, а именно, отсутствует дата составления оценочных листов, имеет место  установление баллов, к примеру, за «организацию нового производства продукции» при том как, в технико-экономическом обосновании  приобретения оборудования  целью приобретения оборудования является «повышение качества и объема выпускаемой продукции, механизация труда работников»,  оценка идентичного критерия по разным показателям, к примеру, согласно технико-экономического обоснования заявителем за 2016-2017 годы среднемесячная заработная плата отсутствует, в 2018 году планируется в сумме 7800,0 рублей, оценка критерия «заработная плата работников субъектов МСП» произведена по показателям «увеличилась более чем на 2%» либо «увеличилась до 2%» либо «сохраняется на прежнем уровне». Вышеуказанные замечания встречаются в большинстве оценочных листов. Аналогичные замечания были установлены по результатам проверки муниципальной программы в 2016 году.

В соответствии с пунктом 4.1 и 4.4 раздела 4 Порядка (Приложение № 4) заседания конкурсной комиссии проводится не позднее 10 рабочих дней с момента окончания приема документов от субъекта МСП и в течение 3 рабочих дней принимает решение о предоставлении либо об отказе в предоставлении субсидии, заседание комиссии оформляется протоколом. К проверке представлен протокол  от 08.12.2017 № 1, т.е. составленный с нарушением сроков. Последний день составления протокола 05.12.2017г.
Согласно решения конкурсной  комиссии и распоряжения администрации Каратузского района от 13.12.2017 № 303-р  принято решение об оказании в 2017 году  финансовой поддержки:

 1. Сельскохозяйственный смешанный кооператив «Березка», заключено соглашение на предоставлении субсидии от 15.12.2017 № 5/2017 (далее-Соглашение) в сумме 690000,0 рублей за счет средств, краевого бюджета.

В соответствии с подпунктом 2.1.1 пункта 2.1 Соглашения, в течение 10 рабочих дней с момента заключения Соглашения перечислить денежные средства районного бюджета со своего лицевого счета на расчетный счет Получателя субсидии. Субсидии перечислены сельскохозяйственному смешанному кооперативу  «Березка» по платежному поручению от 28.12.2017 № 346291.
Согласно технико-экономического обоснования приобретения оборудования (приложение к заявке),  в 2017 году целью проекта является приобретение оборудования для заготовки кормов (приобретен трактор  «Беларусь»).

Согласно пункта 5.1 раздела 5, подпункта 2.4.1 пункта 2.4 раздела 4 Соглашения от 24.10.2016 № 7/2016 «Соглашение вступает в силу с момента его подписания Сторонами и действует в части финансирования до 31 декабря 2016 года, в остальном до момента полного прекращения всех обязательств Сторон, установленных настоящим Соглашением», «Получатель субсидии обязан ежегодно в течение 2 календарных лет, следующих за годом получения субсидии, до 10 мая года, следующим за отчетным, направлять в адрес главного распорядителя следующие документы: отчет о деятельности получателя субсидии за соответствующий отчетный период (год) по форме согласно приложению 1 к настоящему соглашению;  копии платежных поручений по уплате налогов в бюджеты всех уровней, в том числе бюджет района, за отчетный период (год);  копии платежных документов по уплаченным взносам в фонд социального страхования».
В 2016 году сельскохозяйственному смешанному кооперативу «Березка», в рамках муниципальной программы была выдана финансовая поддержка  в части возмещения затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) на основании соглашения  от 24.10.2016 № 7/2016 в сумме 60000,0 рублей. Согласно технико- экономического обоснования приобретения оборудования в 2016 году целью проекта являлось  приобретение оборудования для заготовки кормов (грабли колесно-пальцевые).
Согласно условиям Соглашения от 24.10.2016 № 7/2016 срок оказания финансовой поддержи  выданной субъекту МСП в 2016 году истекает  10 мая 2018 года.
В результате сельскохозяйственному смешанному кооперативу «Березка» с нарушением статьи 78 Бюджетного Кодекса РФ, статьи 14 Федерального закона от 24.07.2007 № 209  и пункта 2.5 Порядка (приложение № 4)  оказана финансовая поддержка в сумме 690000,0 рублей, так как  ранее в отношении заявителя- субъекта МСП  было принято решение об оказании аналогичной поддержки, условия оказания которой совпадают, включая форму (субсидирование), вид поддержки  (финансовая) и цели ее оказания (создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства и  финансовое обеспечение субсидирования части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)) и сроки ее оказания не истекли.

2. Индивидуальный предприниматель Подлеснов Сергей Владимирович, заключено соглашение на предоставлении субсидии от 15.12.2017 № 4/2017  в сумме 61181,40 рублей, за счет средств, местного бюджета.

В соответствии с подпунктом 2.1.1 пункта 2.1 Соглашения,  субсидии перечислены по платежному поручению от 28.12.2017 № 346293.

Согласно технико-экономического обоснования приобретения оборудования,  в 2017 году целью проекта является приобретение оборудования для механизации труда работников, повышение качества и объема выпускаемой продукции (фарш, котлеты, колбасные изделия), (приобретены котел пищеварочный МПЭМ-100-ОР, мясорубка МИМ-600М и пила ленточная настольная ПЛН-225).
В 2016 году Индивидуальному предпринимателю Подлеснов Сергей Владимирович, в рамках муниципальной программы была выдана финансовая поддержка  в части возмещения затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) на основании соглашения  от 21.12.2016 № 32/2016 в сумме 56329,5 рублей. 
Согласно условиям Соглашения от 21.12.2016 № 32/2016 срок оказания финансовой поддержи  выданной субъекту МСП в 2016 году истекает  10 мая 2018 года.
В результате Индивидуальному предпринимателю Подлеснов Сергей Владимирович с нарушением статьи 78 Бюджетного Кодекса РФ, статьи 14 Федерального закона от 24.07.2007 № 209  и пункта 2.5 Порядка (приложение № 4)  оказана финансовая поддержка в сумме 61181,40 рублей, так как  ранее в отношении заявителя- субъекта МСП  было принято решение об оказании аналогичной поддержки, условия оказания которой совпадают, включая форму (субсидирование), вид поддержки  (финансовая) и цели ее оказания (создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства и  финансовое обеспечение субсидирования части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)) и сроки ее оказания не истекли.

3. Индивидуальный предприниматель глава К(Ф)Х Кондауров Валерий Степанович, заключено соглашение на предоставлении субсидии от 15.12.2017 № 6/2017  в сумме 138900,0 рублей за счет средств,  краевого бюджета в сумме 100081,4 рублей и местного бюджета в сумме  38818,6 рублей.

В соответствии с подпунктом 2.1.1 пункта 2.1 Соглашения, субсидии перечислены по платежному поручению от 28.12.2017 № 358512 в сумме 38818,6 рублей и от 28.12.2017 № 358515 в сумме 100081,4 рублей.

Согласно технико-экономического обоснования приобретения оборудования,  в 2017 году целью проекта является приобретение оборудования (пресс-подборщик рулонный ПР-150М) для заготовки качественных кормов для кормления КРС и снижение себестоимости произведенной продукции.

4. Индивидуальный предприниматель глава К(Ф)Х Брамман Иван Карлович, заключено соглашение на предоставлении субсидии от 15.12.2017 № 3/2017  в сумме 366660,0 рублей за счет средств,  краевого бюджета в сумме 266660,0 рублей и местного бюджета в сумме- 100000,0 рублей.

В соответствии с подпунктом 2.1.1 пункта 2.1 Соглашения, субсидии перечислены по платежному поручению от 28.12.2017 № 346292 в сумме 100000,0 рублей и от 28.12.2017 № 346290 в сумме 266660,0 рублей.
Согласно технико-экономического обоснования приобретения оборудования,  в 2017 году целью проекта является приобретение оборудования  для увеличения объема качественных семян, зерновых культур, получение дополнительной прибыли от реализации за пределы района и республика Тыва (нория Н 20-16 с полимерными ковшами 2 шт., нория Н 50-25 с полимерными ковшами 1 шт. и конвейер скребковый ТСЦ-25/2,5м 1 шт.).
В 2016 году  индивидуальному предпринимателю главе К(Ф)Х Брамман Иван Карлович, в рамках муниципальной программы была выдана финансовая поддержка  в части возмещения затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) на основании соглашения  от 24.10.2016 № 5/2016 в сумме 518741,0 рублей. Согласно технико- экономического обоснования приобретения оборудования в 2016 году целью проекта являлось  увеличение объема качественных семян, зерновых культур, получение дополнительной прибыли от реализации за пределы района и республика Тыва (сепаратор триерный СТ-12-2 ед.).
Согласно условиям Соглашения от 24.10.2016 № 5/2016 срок оказания поддержи  выданной субъекту МСП в 2016 году истекает  10 мая 2018 года.
В результате Индивидуальному предпринимателю главе К(Ф)Х Брамман Иван Карлович в нарушение статьи 78 Бюджетного Кодекса РФ, статьи 14 Федерального закона от 24.07.2007 № 209  и пункта 2.5 Порядка (приложение № 4)  в 2017 году  оказана финансовая поддержка в сумме 366660,0,0 рублей, так как  ранее в отношении заявителя - субъекта МСП было принято решение об оказании аналогичной поддержки, условия оказания которой совпадают, включая форму (субсидирование), вид поддержки  (финансовая) и цели ее оказания (создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства и  финансовое обеспечение субсидирования части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)) и сроки ее оказания не истекли.

5. Индивидуальный предприниматель глава К(Ф)Х Курносов Сергей Анатольевич, заключено соглашение на предоставлении субсидии от 15.12.2017 № 7/2017 в сумме 343258,60 рублей, в том числе за счет средств,  краевого бюджета.

В соответствии с подпунктом 2.1.1 пункта 2.1 Соглашения, субсидии перечислены по платежному поручению от 28.12.2017 № 346294.

Согласно технико-экономического обоснования приобретения оборудования,  в 2017 году целью проекта является приобретение оборудования  для снижения себестоимости производимых кормов, увеличение производства (трактор «Беларусь»).

В 2016 году  индивидуальному предпринимателю главе К(Ф)Х Курносову Сергею Анатольевичу, в рамках муниципальной программы была выдана финансовая поддержка  в части возмещения затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) на основании соглашения  от 21.12.2016 № 31/2016 в сумме 148000,0 рублей. Согласно технико- экономического обоснования приобретения оборудования  в 2016 году целью проекта являлось  снижение затрат на производство мяса за счет снижения себестоимости (комбикормовая линия  (дробилка).

Согласно условиям Соглашения от 21.12.2016 № 31/2016 срок оказания поддержи  выданной субъекту МСП в 2016 году истекает  10 мая 2018 года.

В результате индивидуальному предпринимателю главе К(Ф) Курносову Сергею Анатольевичу в нарушение статьи 78 Бюджетного Кодекса РФ, статьи 14 Федерального закона от 24.07.2007 № 209  и пункта 2.5 Порядка (приложение № 4)  в 2017 году  оказана финансовая поддержка в сумме 343258,60 рублей, так как  ранее в отношении заявителя - субъекта МСП было принято решение об оказании аналогичной поддержки, условия оказания которой совпадают, включая форму (субсидирование), вид поддержки  (финансовая) и цели ее оказания (создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства и  финансовое обеспечение субсидирования части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)) и сроки ее оказания не истекли.
Анализ документов предоставляемых субъектами в составе заявок на получение финансовой поддержки.
В соответствии с пунктом 2.3 Порядка (приложение № 4), субъекты МСП применявшие в отчетном периоде  специальные режимы налогообложения  в составе заявки предоставляют справку об имущественном и финансовом состоянии за девять месяцев 2017 год. 

В ходе проверки справок об имущественном и финансовом состоянии за девять месяцев  2017 год, установлено, что по отдельным субъектам МСП  претендующих на получение финансовой поддержки в 2017 году  в вышеуказанных справках, представленных в составе документации к заявке, отражены недостоверные данные, а именно, в справках отсутствует имущество приобретенное  субъектами МСП в 2016 году, на возмещение затрат которого в 2016 году была получена финансовая поддержка, в том числе:

в справке об имущественном и финансовом состоянии   индивидуального предпринимателя главы К(Ф)Х Брамман И.К.  за девять месяцев 2017 год не отражено имущество приобретенное в 2016 году –сепаратор триерный СТ-12 стоимостью 1037482,0 рублей;

в справке об имущественном и финансовом состоянии   индивидуального предпринимателя главы К(Ф)Х Курносова С.А.  за девять месяцев 2017 год не отражено имущество приобретенное в 2016 году –комбикормовая линия  (дробилка) стоимостью 296000,0 рублей.

Вышеуказанные факты свидетельствует  о нарушении  Получателями субсидии условий, установленных при предоставлении субсидии,   что является нарушением  пункта 2.5 Порядка (Приложение № 4) и подпункта 3.4.1 пункта 3.4  Положения о конкурсе, также  отсутствии контроля со стороны отдела осуществляющего приемку документов от субъектов МСП на получение финансовой поддержки.

Наличие и состояние системы внутреннего контроля за использованием бюджетных средств и исполнением программных мероприятий. 

В соответствии с разделом подпрограмм «Управление подпрограммой и контроль над ходом ее выполнения» муниципальной программы, администрация района осуществляет текущий контроль, за ходом реализации подпрограмм; использованием бюджетных средств, выделяемых на выполнение мероприятий; подготовка отчетов о ходе и результатах выполнения мероприятий подпрограмм; соблюдение сроков, целевого и эффективного использования бюджетных средств, достижения результатов подпрограмм.
Администрацией района  постановлением от 16.01.2017 № 14-п утвержден Порядок проведения проверок соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий их получателями и утвержден  график проверок.
В 2017 году в соответствии с утвержденным  графиком на основании распоряжений администрации района от 09.06.2017 № 133-р, от 14.06.2017 № 136-р, от 14.06.2017 № 139-р, от 14.06.2017 № 138-р, от 14.06.2017 № 137-р, от 14.06.2017 № 140-р рабочей группой проведено 14 проверок  субъектов МСП получивших  финансовую поддержку в 2016 году.  Целью проверок являлось наличие на момент проверки приобретенного оборудования за счет бюджетных средств. Составлены акты выездных проверок, нарушений не установлено.
В соответствии  с подпунктом 4.1.16 пункта 4.1 Положения о конкурсе  отдел сельского хозяйства осуществляет контроль об исполнении условий соглашения о предоставлении финансовой поддержки и мониторинг хозяйственной деятельности субъекта МСП, получивших субсидии.
В подпункте 2.4.2 пункта 2.4 Соглашений о предоставлении субсидий заключенных с субъектами МСП  не указано, за какой период  получатель финансовой поддержки должны обеспечить достижение значений целевых показателей эффективности использования субсидии, по мероприятиям, реализуемым в соответствии Соглашениями, в том числе: количество созданных рабочих мест;  количество сохраненных рабочих;  среднемесячная заработная плата. Так же имеет место, несоответствие показателей   отраженных субъектами МСП в технико-экономическом обосновании и в  Соглашениях о предоставлении субсидии.
 В отчетах   о деятельности получателя субсидии  не предусмотрены показатели, отраженные в Соглашениях на предоставления субсидии, достижение которых должны обеспечить  субъекты МСП получившие финансовую поддержку, а именно «количество созданных рабочих мест» и  «количество сохраненных рабочих».
 Не соответствие показателей  эффективности и результативности использования финансовой поддержки  в технико-экономическом обосновании, в Соглашениях и отчетах о деятельности получателей финансовой поддержки не обеспечивает  достоверный анализ исполнения субъектами МСП  условий порядка предоставления субсидий, а также возможность осуществления контроля.
Согласно протокола от 03.04.2017 № 1 совместного рассмотрения заявок субъектов МСП на субсидирование в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий, а также, пояснительных записок заявителей,  получение финансовой поддержки планируется направить на закуп расходных материалов для производства верхней одежды как следствие привлечение большего числа заказчиков, а также возможность предоставить скидки пенсионерам и детям.  В материалах представленных администрацией района для проведения проверки отсутствует информация о проведенном анализе предоставления скидок пенсионерам и детям субъектами МСП получившим финансовую поддержку.

Вышеизложенное свидетельствует о том, что  администрацией района, а именно, отделом сельского хозяйства не в полной мере осуществляется  контроль, за эффективным  и результативным использованием бюджетных средств,  выделенных на финансовую поддержку субъектов МСП.
Информационное обеспечение развития малого и среднего предпринимательства.

Оказание информационной поддержки субъектам  МСП осуществляется органами местного самоуправления в виде создания муниципальных информационных систем, официальных сайтов информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в сети "Интернет" и информационно-телекоммуникационных сетей и обеспечения их функционирования в целях поддержки субъектов МСП.

Статьей  19 Федерального закона от 24.07.2007г. № 209-ФЗ предусматривается оказание   информационной поддержки субъектов МСП, путем   размещения в информационной сети «Интернет» информации: о реализации, муниципальных программ (подпрограмм);  о количестве субъектов малого и среднего предпринимательства и об их классификации по видам экономической деятельности;  о числе замещенных рабочих мест в субъектах малого и среднего предпринимательства в соответствии с их классификацией по видам экономической деятельности;   об обороте товаров (работ, услуг), производимых субъектами малого и среднего предпринимательства, в соответствии с их классификацией по видам экономической деятельности;  о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства;  об организациях, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, условиях и о порядке оказания такими организациями поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства;   об объявленных конкурсах на оказание финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и т.д.

В ходе проведения контрольного мероприятия установлены факты несоблюдения органами местного самоуправления требований Федерального закона от 24.07.2007г. № 209-ФЗ на муниципальном уровне, в части: размещения на официальном сайте администрации муниципального района информации о количестве субъектов малого и среднего предпринимательства и об их классификации по видам экономической деятельности;  о числе замещенных рабочих мест в субъектах малого и среднего предпринимательства в соответствии с их классификацией по видам экономической деятельности;   об обороте товаров (работ, услуг), производимых субъектами малого и среднего предпринимательства, в соответствии с их классификацией по видам экономической деятельности;  о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства. Более того, отсутствует оценка эффективности применения мер по развитию малого и среднего предпринимательства, а именно: мониторинг основных финансово-экономических показателей, предусмотренных условиями соглашений, заключенных с субъектами МСП, в целях оценки социально-экономического эффекта от предоставления государственной поддержки.

В сети «Интернет», на официальном сайте администрации района во вкладке «Малый бизнес» размещена информация о муниципальной программе, порядках и условиях реализации её мероприятий, итоги развития малого бизнеса  за 2014, 2015, 2016 годы.
Анализ ведения реестра на получателей поддержки.

Согласно статье 8 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ   органы местного самоуправления, оказывающие поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства:

- ведут реестры субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей такой поддержки;

- вносят записи в реестры субъектов малого и среднего предпринимательства в течение 30 дней со дня принятия решения об оказании поддержки или решения о прекращении оказания поддержки.

Порядок внесения в реестры сведений о получателях поддержки отражен в Порядке ведения реестров субъектов малого и среднего предпринимательства - получателей поддержки, требования к технологическим, программным, лингвистическим, правовым и организационным средствам обеспечения пользования указанными реестрами, утвержден приказом Минэкономразвития России от 31.05.2017 № 262.
В сети «Интернет», на официальном сайте администрации района во вкладке «Малый бизнес» размещен реестр субъектов МСП получивших финансовую поддержку.

В ходе контрольного мероприятия  нарушений по ведению и внесению записи в реестр  субъектов МСП получивших финансовую поддержку нарушений не установлено.
Оценка социально-экономической эффективности реализации Программы  

В соответствии с  пунктом 5.6  Порядка 598-п к проверке представлен  годовой отчет о реализации программы за 2017 год.

В составе годового отчета представлены целевые показатели и показатели результативности муниципальной программы по форме не соответствующей форме предусмотренной  приложением № 10 к Порядку 598-п. В графе 13  отсутствует информация о причинах невыполнения показателей по муниципальной программе, выбор действий по преодолению.

В соответствии с пунктом 5.7 Порядка 598-п, при подготовке информации о целевых показателях программы и показателях результативности подпрограмм, о значениях данных показателей, которые планировалось достигнуть в ходе реализации программы, и фактически достигнутых значениях показателей, по каждому показателю результативности, имеющему цифровое значение, приводится весовой критерий, характеризующий приоритетность данного показателя в соответствии с приоритетами государственной политики, суммарное значение весовых критериев должно равняться единице, в отчете указанный весовой  критерий равен 0,9.

В пояснительной записке не в полной мере отражено  описание результатов реализации  подпрограмм в отчетном году с указанием запланированных, но не достигнутых ожидаемых результатах с указанием нереализованных или реализованных не в полной мере мероприятий (с указанием причин), не представлен анализ последствий не реализации подпрограмм для реализации программы и анализ факторов, повлиявших на их реализацию (не реализацию).

Согласно представленного годового отчета о реализации программных мероприятий муниципальной программы,  в  2017 году в рамках муниципальной программы не выполнены мероприятия:

по проведению конкурса «Лучший предприниматель года» с объемом финансирования 20,0 тыс. рублей, причина  не проведения конкурса в отчете не отражена;  

по возмещению части затрат связанных с обучением, переобучением работников и повышением квалификации с объемом финансирования 15,0 тыс. рулей (план-3 человека ежегодно), в связи с отсутствием заявок от субъектов МСП.

В 2017 году из 7 показателей результативности три показателя не выполнены, один показатель выполнен на 100 % и три показателя перевыполнены, в том числе:

-количество субъектов малого и среднего предпринимательства, принявших участие в конкурсе 0 человек, показатель  не выполнен (план-14 человек);

-количество работников прошедших переобучение и повышение квалификации 0 человек, показатель не выполнен (план-3 человека);

-количество действующих  субъектов малого и среднего предпринимательства 327 единиц, показатель  не выполнен на 4% (план-340 единиц);

-доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех субъектов малого и среднего предпринимательства 35,6%, показатель выполнен на 100% (план-35,3%);

-количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших муниципальную поддержку, показатель  выполнен на 129% или 9 единиц (план-7 единиц);

-количество созданных рабочих мест (включая вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей) в секторе малого и среднего предпринимательства, показатель выполнен на 133% или 4 единицы (план-3 единицы);

-количество сохраненных рабочих мест в секторе малого и среднего предпринимательства, показатель выполнен на 221% или 31 единица (план-14 единиц).

По каждой программе ежегодно проводится оценка эффективности ее реализации (статья 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации). Порядок проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ  муниципального образования «Каратузский район» и критериев оценки эффективности реализации муниципальных программ  утвержден постановлением администрации Каратузского района от 26.02.2016 № 99-п.

Согласно заключения о проведении оценки эффективности, муниципальная программа  за 2017 год признана в целом эффективной. При осуществлении  оценки эффективности использован показатель «количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку» 9 единиц  не соответствующий фактическому показателю. В 2017 году поддержку получили 7 субъектов МСП. В связи с чем, оценка эффективности муниципальной программы не является достоверной.
Выполнение и перевыполнение показателей результативности и что программа признана в целом эффективной, не дает  оценки эффективности вклада муниципальной программы в экономическое развитие Каратузского района и эффективности использования бюджетных средств.
8. Выводы: 

По результатам проверки установлено:

8.1. Внутренняя несогласованность  условий порядка предоставления финансовой поддержки  отраженных в нормативных актов по предоставлению финансовой поддержки.

8.2. Финансовая поддержка субъектов МСП в виде  субсидирования части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий предоставляется без проведения конкурсного отбора.  В нормативных актах по предоставлению финансовой поддержки  не отражен  порядок предоставления субсидии   в зависимости от количества поступивших заявок и средств, предусмотренных на эти цели решением о районном бюджете на очередной финансовый год и плановый период, отсутствует информация о том, как осуществляется информирование  субъектов МСП об  участии в получении выше указанной поддержки.
8.3. Администрацией района  не проводится анализ  выполнения планируемых результатов  отраженных в пояснительных записках субъектов МСП, предоставляемых в составе заявки на получение финансовой поддержки в виде  субсидирования части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий.

8.4. С нарушением  срока установленного  пунктом 3.5 Порядка субсидирования части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства в области ремесел и народных художественных промыслов на сырье, расходные материалы и инструменты, необходимые для изготовления продукции и изделий заключены Соглашения  на предоставление субсидии с ИП Ронских Е.П.  и  ИП Доровских Т.В.
8.5. С нарушением срока установленного  подпунктом 2.1.1  пункта 2.1 раздела 2   

Соглашения о предоставлении субсидии, перечислены субсидии  ИП Доровских Т.В. и  

ИП Ронских Е.П.
8.6. В постановлении администрации района от 18.10.2017 № 1038-п об утверждении 
Положения  о конкурсе окончание срока конкурсного отбора 15.11.2016г., что не соответствует фактическому сроку окончания конкурсного отбора, а именно 15.11.2017г.

8.7. Определить своевременность направления информации о  размещении в районной газете «Знамя труда» объявления о  проведении конкурсного отбора не представилось возможным, в связи с не предоставлением данной информации. 
8.8. Установлены нарушения пункта 2.4 Порядка субсидирования части затрат субъектов  малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) при оценке конкурсной комиссией технико-экономического обоснования  приобретенного субъектами МСП оборудования, а также, наличие формального подхода со стороны отдельных  членов конкурсной комиссии,  к осуществлению оценки материалов предоставленных заявителями.

8.9. С нарушением срока установленного пунктом 4.1 и 4.4 раздела 4 Порядка субсидирования части затрат субъектов  малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) принято решение и составлен  протокол  о принятии решения  по предоставлению финансовой поддержки в части возмещения затрат субъектов  малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг).

8.10. В 2017 году оказана финансовая поддержка сельскохозяйственному смешанному кооперативу «Березка» в сумме 690000,0 рублей, индивидуальному предпринимателю главе К(Ф)Х Брамман Иван Карлович в сумме 366660,0,0 рублей,  индивидуальному предпринимателю главе К(Ф) Курносов Сергею Анатольевичу в сумме 343258,60 рублей, Индивидуальному предпринимателю Подлеснов Сергей Владимирович в сумме 56329,5 рублей с нарушением статьи 78 Бюджетного Кодекса РФ, статьи 14 Федерального закона от 24.07.2007 № 209  и пункта 2.5 Порядка субсидирования части затрат субъектов  малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг),  так как  ранее в отношении заявителей - субъектов малого и среднего предпринимательства было принято решение об оказании аналогичной поддержки, условия, оказания которой совпадают, включая форму (субсидирование), вид поддержки (финансовая) и цели ее оказания (создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства и  финансовое обеспечение субсидирования части затрат субъектов малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)) и сроки ее оказания не истекли. 
8.11. Установлены недостоверные данные, представляемые субъектами МСП в технико-экономическом обосновании, а именно, в справках отсутствует имущество приобретенное  субъектами МСП в 2016 году, на возмещение затрат которого в 2016 году была получена финансовая поддержка. Данный факт свидетельствует  о нарушении  Получателем субсидии условий, установленных при предоставлении субсидии,   что является нарушением  пункта 2.5 Порядка субсидирования части затрат субъектов  малого и (или) среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) и подпункта 3.4.1 пункта 3.4  Положения о конкурсе, также  отсутствии контроля со стороны отдела осуществляющего приемку документов от субъектов МСП на получение финансовой поддержки.
8.12. В подпункте 2.4.2 пункта 2.4 Соглашений о предоставлении субсидий заключенных с субъектами МСП  не указано, за какой период  получатель финансовой поддержки должны обеспечить достижение значений целевых показателей эффективности использования субсидии, по мероприятиям, реализуемым в соответствии Соглашениями.

Имеет место, несоответствие показателей   отраженных субъектами МСП в технико-экономическом обосновании и в  Соглашениях о предоставлении субсидии.
  Показатели отраженные в Соглашениях не идентичны показателям, предоставляемых  субъектами МСП получившим поддержку в отчетах о деятельности за соответствующий период.

Не соответствие показателей  эффективности и результативности использования финансовой поддержки  в технико-экономическом обосновании, Соглашениях и отчетах о деятельности получателей финансовой поддержки не обеспечивает  достоверный анализ исполнения субъектами МСП  условий порядка предоставления субсидий, а также возможность осуществление контроля.
8.13.Установлены факты несоблюдения органами местного самоуправления требований Федерального закона от 24.07.2007г. № 209-ФЗ на муниципальном уровне, в части: размещения на официальном сайте администрации муниципального района информации о количестве субъектов малого и среднего предпринимательства и об их классификации по видам экономической деятельности;  о числе замещенных рабочих мест в субъектах малого и среднего предпринимательства в соответствии с их классификацией по видам экономической деятельности;   об обороте товаров (работ, услуг), производимых субъектами малого и среднего предпринимательства, в соответствии с их классификацией по видам экономической деятельности;  о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Отсутствует оценка эффективности применения мер по развитию малого и среднего предпринимательства, а именно: мониторинг основных финансово-экономических показателей, предусмотренных условиями соглашений, заключенных с субъектами МСП, в целях оценки социально-экономического эффекта от предоставления государственной поддержки.
8.14. Согласно заключения о проведении оценки эффективности муниципальной программы, муниципальная программа  за 2017 год признана в целом эффективной.  При осуществлении  оценки эффективности использован показатель «количество субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших государственную поддержку» 9 единиц  не соответствующий фактическому показателю. В 2017 году поддержку получили 7 субъектов МСП. В связи с чем, оценка эффективности муниципальной программы не является достоверной.
 Выполнение и перевыполнение показателей результативности и что программа признана в целом эффективной, не дает  оценки эффективности вклада муниципальной программы в экономическое развитие Каратузского района и эффективности использования бюджетных средств..
8.15. Администрацией района, а именно, отделом сельского хозяйства не в полной мере осуществляется  контроль, за эффективным  и результативным использованием бюджетных средств,  выделенных на финансовую поддержку субъектов МСП.
9. Предложения: 
Администрации Каратузского района:
Принять меры по устранению выявленных контрольным мероприятием нарушений и замечаний, изложенных в настоящем акте.
Привести в соответствие нормативные документы  по оказанию финансовой поддержки субъектам МСП.
Для контроля, за выполнением  порядка условий  получения финансовой поддержки, а также ее эффективного использования пересмотреть показатели,  предоставляемые получателями финансовой поддержки в отчетах о деятельности, в соглашениях на предоставление субсидии, а также о включении в отчетность дополнительных материалов характеризующих  выполнение  порядка условий получения финансовой поддержки. 
Осуществлять контроль над выполнением субъектами МСП условий соглашений о предоставлении субсидии и контроль, за ходом реализации технико-экономических обоснований приобретенного оборудования.
Отделу экономики провести оценку эффективности вклада Программы в экономическое развитие муниципального района, оценку эффективности использования бюджетных средств.
Принять меры  по соблюдению  федерального законодательства, нормативных актов местного самоуправления, в части оказания финансовой поддержки  субъектам МСП, ранее получившим финансовую поддержку, если срок ее оказания еще не истек.
Отчет по результатам проверки направить в Каратузский районный Совет депутатов и прокуратуру Каратузского района.

Председатель

контрольно-счетного органа 

                                

                     Л.И.Зотова
