КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН КАРАТУЗСКОГО РАЙОНА
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Отчет
По результатам проверки целевого использования бюджетных средств на выплату  стимулирующего характера  работникам МБУ «Молодежный центр Лидер»

с.Каратузское		                                                                         28.02.2018г.

1. Основание проведения контрольного мероприятия:  Контрольное мероприятие проведено на основании пункта 2.2 раздела «Контрольные мероприятия» плана работы контрольно-счетного органа  Каратузского района на 2018 год, утвержденного Решением Каратузского районного Совета депутатов от 21.12.2017 г. № 18-147 и распоряжения Каратузского районного Совета депутатов от 10.01.2018 № 3-р/с.
2. Предмет контрольного мероприятия: Деятельность учреждения (действия должностных лиц) по использованию средств  районного и краевого  бюджетов,  на выплаты стимулирующего характера работникам учреждения.
[bookmark: _GoBack]3. Объект контрольного мероприятия: Муниципальное бюджетное учреждение «Молодежный центр Лидер» (сокращенное наименование – МБУ  «Молодежный центр Лидер»).
4. Срок проведения контрольного мероприятия: с 19 февраля по 21 февраля 2018 года.
5. Цель контрольного мероприятия: Определение законности, эффективности, результативности, и целевого использования средств предназначенных на выплаты стимулирующего характера работникам МБУ «Молодежный центр Лидер».
6. Проверяемый период: 2017 год.
7. Краткая информация об объекте контрольного мероприятия.
Муниципальное бюджетное учреждение «Молодежный центр Лидер» (далее- Учреждение) является  некоммерческой организацией. 
 Юридический, почтовый адрес и местонахождение: 662850, с. Каратузское, ул. Ленина, дом 24.
Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета, печать со своим наименованием, штампы и бланки, обособленное имущество.
8. По результатам контрольного мероприятия выявлено следующее.
Правовые основы регулирования оплаты труда работников Учреждения, в проверяемом периоде установлены Положением «Об оплате труда работников муниципального бюджетного учреждения «Молодежный центр «Лидер»», утвержденное приказом руководителя и согласовано председателем первичной профсоюзной организации  (далее-Положение об оплате труда).
В соответствии с Положения  об оплате труда работникам учреждения устанавливаются следующие виды выплат стимулирующего характера:
выплаты за важность выполняемой работы, степень самостоятельности и ответственности при выполнении поставленных задач,  производится ежемесячно и выплачиваются при выполнении показателей (критериев) оценки важности выполняемой работы, степени самостоятельности и ответственности при выполнении поставленных задач;
выплаты за качество выполняемых работ,  производится ежемесячно  при условии отсутствия у работника дисциплинарного взыскания и выполнении показателей (критериев) оценки качества  выполняемой работы;
выплаты за интенсивность и высокие результаты работы производится методистам;
выплаты по итогам работы за год  производятся с учетом личного вклада работника учреждения в результаты деятельности учреждения.
В приложении  к Положению об оплате  труда  по выплате стимулирующего характера  «за важность выполняемой работы, степень самостоятельности и ответственности при выполнении поставленных задач, выплаты качества выполняемых работ» по оценке  критерия «за участие в организации мероприятий» и по критерию  за «курирование отдельного мероприятия, в рамках деятельности учреждения» некорректно установлены оценки критерия.
Выплаты стимулирующего характера  производятся в пределах бюджетных ассигнований на оплату труда работников, а также средств, полученных от приносящей доход деятельности, направленны учреждением на оплату труда работников, в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности и штатного расписания.
Выплаты стимулирующего характера работникам Учреждения выплачиваются из средств местного  и краевого бюджетов.
Средства краевого бюджета на выплату стимулирующего характера работникам учреждения (методистам) предусмотрены Соглашением о предоставлении субсидии муниципальному образованию из краевого бюджета на частичное финансирование (возмещение) расходов на повышение размеров оплаты труда специалистов по работе  с молодежью, методистов муниципальных молодежных центров. 
Фактически в 2017 году использовано бюджетных средств на выплаты стимулирующего характера составили в сумме 343,46 тыс. рублей, в том числе средства краевого бюджета в сумме 112,52 тыс. рублей и местного бюджета в сумме 230,94 тыс. рублей.
 В Учреждении создана комиссия по распределению  выплат  стимулирующего характера, состав которой утвержден приказом  руководителя.  Заседания комиссии проводятся ежемесячно, не позднее 25 числа каждого месяца.
Деятельность Комиссии осуществляется в соответствии с Положением о комиссии по распределению выплат стимулирующего характера, утвержденным приказом  руководителя Учреждения.   
 Выплаты стимулирующего характера устанавливаются приказом руководителя на основании протоколов собраний Комиссии по установлению стимулирующих выплат работникам Учреждения.
Оформление протоколов  не соответствуют ГОСТ-6.30-2003 «Унифицированные системы документации. Система организационно-распорядительной документации. Требования к оформлению документов».
По результатам контрольного мероприятия установлено нарушений по использованию бюджетных средств, на выплаты стимулирующего характера, в сумме 547,15 рублей, в том числе излишне начисленные  и выплаченные выплаты стимулирующего характера.
8. ВЫВОДЫ
По результатам контрольного мероприятия установлены следующие замечания и нарушения:
В приложении  к Положению об оплате  труда,   по критерию оценок за важность выполняемой работы, степень самостоятельности и ответственности при выполнении поставленных задач, выплаты качества выполняемых работ, некорректно установлены оценки критерия.
Оформление протоколов собрания комиссии по установлению стимулирующих выплат  работникам Учреждения  не соответствуют ГОСТ-6.30-2003 «Унифицированные системы документации. Система организационно-распорядительной документации. Требования к оформлению документов».
Излишне начислены выплаты стимулирующего характера, в сумме 547,15 рублей.
Отчет направлен в Каратузский районный Совет депутатов.
9. ПРЕДЛОЖЕНИЯ
МБУ «Молодежный Центр «Лидер»» и МСБУ РЦБ
Устранить   замечания и нарушения отраженные в настоящем акте проверки.
Привести в соответствие приложение   к Положению об оплате труда,   по критерию оценок за важность выполняемой работы, степень самостоятельности и ответственности при выполнении поставленных задач, выплаты качества выполняемых работ.
Обеспечить надлежащее  оформление протоколов по установлению стимулирующих выплат.
Обеспечить возврат излишне начисленных и выплаченных выплаты стимулирующего характера в сумме 547,15 рублей.

Председатель контрольно-счетного
органа Каратузского района							Л.И.Зотова


















