ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

Каратузского районного местного отделения 
Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» на повторных выборах депутата Уджейского сельского Совета депутатов
13 декабря 2020 года нам предстоит избрать депутата Уджейского сельского Совета депутатов на повторных выборах. На прошедших 13 сентября 2020 года в единый день голосования масштабных выборах в местные органы власти кандидатам от «ЕДИНОЙ РОССИИ» оказано высокое доверие как в целом по России, так и в Красноярском крае, а также и в  нашем районе.  Этот результат неслучаен, так как мы поддерживаем курс Владимира Путина, направленный на поддержку российской экономики и граждан. Мы все делаем для того, чтобы обеспечить сплоченность федерального, краевого и местного руководства, поддерживаем постоянный контакт и диалог с обществом, обсуждаем проблемы и находим оптимальные решения в каждой конкретной ситуации. 
 «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  на сегодняшний день имеет самый большой и серьезный кадровый потенциал. В рядах избранных депутатов от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» настоящие профессионалы – врачи и учителя, рабочие и труженики села, предприниматели и  деятели культуры и спорта, общественные активисты, авторитетные руководители производств,.  

Мы постоянно находимся на линии критики оппонентов, на нас пытаются оказать давление, но мы верим в то, что делаем, это дает нам силы и энергию для работы,  и видим народную поддержку! 
«ЕДИНАЯ РОССИЯ» - партия реальных дел, через партийные проекты улучшена инфраструктура населенных пунктов, осуществлена модернизации образования, здравоохранения, культуры, спорта, социальной защиты. Принятая 20 июля 2020 года предвыборная Программа Каратузского районного местного отделения партии охватывает все отрасли, все населенные пункты и все сферы жизнедеятельности Каратузского района. Она рассчитана на пять лет и уже сейчас, несмотря на то, что с даты выборов прошло чуть более месяца,  есть результаты ее исполнения. Уверены, что все направления программы будут исполнены.
В Уджейском сельсовете Каратузского районе мы планируем реализацию следующих приоритетов:

В сельском хозяйстве - создание благоприятных условий для развития личных подсобных хозяйств и фермерства, максимальное информирование населения о мерах государственной и муниципальной поддержки сельскохозяйственного производства.
В образовании - создание условий для обеспечения качественного дошкольного и  общего образования, участие школы в национальном проекте «Образование»; поддержка лучших педагогических работников; выявление и поддержка одаренных детей и талантливой молодежи; участие в районных региональных  мероприятиях.

Ремонт автодорог – улиц Советской и Белоярской с асфальтовым покрытием, надлежащее содержание внутрипоселенческих дорог. 
Содержание в надлежащем состоянии коммунальной инфраструктуры (систем теплоснабжения, водоснабжения) и обеспечение качественной  питьевой водой жителей села.
В здравоохранении - предоставление доступной и качественной медицинской помощи, укрепление материально-технической базы ФАПа – текущий ремонт помещения, обеспечение полагающимся оборудованием и инвентарем. 

В сфере культуры - поддержка и развитие единого социокультурного пространства, укрепление материально-технической базы сельского дома культуры и библиотеки – ремонт кровли, приобретение звуковой аппаратуры.  

В сфере предоставления социальных услуг - повышение эффективности, адресности социальной помощи, качества и доступности социальной помощи, участие  в деятельности Каратузского филиала Краевого института «Активное долголетие» в целях социальной защищенности граждан пожилого возраста
Будущее России, Красноярского края, Каратузского района и каждого села строится сегодня, ежедневным трудом каждого из нас. Нам всем предстоит сделать немало важных и полезных дел на благо каждого жителя нашего края. 

                  «ЕДИНАЯ РОССИЯ – ВМЕСТЕ ПОБЕДИМ!»
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