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Проект пресс-релиза
Прокуратурой Каратузского района проведены проверки исполнения работодателями, численность работников которых превышает 100 человек,  требований законодательства о квотировании рабочих мест для инвалидов. 

Проверкой установлено, что среднесписочная численность работников свыше 100 человек в МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения», КГБУЗ «Каратузская РБ», где работодателями установлены квоты для приема на работу инвалидов.  
Согласно ст. 25 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации» на работодателей возложена обязанность по ежемесячному предоставлению в орган службы занятости информации о созданных или выделенных рабочих местах для трудоустройства инвалидов в соответствии с установленной квотой для приема на работу инвалидов, о локальных нормативных актах, содержащих сведения о данных рабочих местах, выполнении квоты для приема на работу инвалидов.

Указанная информация должна предоставляться работодателями в центры занятости населения ежемесячно не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным, в соответствии с требованиями, установленными постановлением Правительства Красноярского края от 09.10.2015 № 544-п «Об утверждении Порядка представления работодателями информации о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей в краевые государственные учреждения службы занятости населения».

Проведенной проверкой установлено, что в указанных Учреждениях требования Закона должным образом не исполняются. Предоставление требуемой информации в установленные сроки не обеспечивается. 
Допущенные нарушения явились основанием для принятия мер прокурорского реагирования. По представлениям прокурора виновные лица понесли дисциплинарную ответственность, по постановлениям прокурора руководство Учреждений привлечено к административной ответственности по ст. 19.7 КоАП РФ.  
