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О минимальном размере оплаты труда
Прокуратурой Каратузского района организованы проверки соблюдения индивидуальными предпринимателями трудового законодательства при начислении и выплате работникам заработной платы не ниже установленного минимального размера. 

Федеральным законом «О минимальном размере оплаты труда» с 1 января 2018 года установлен ее минимальный размер 9 489 рублей, с 1 мая 2018  года –             11 163 руб. 

На территорию Каратузского района распространяются положения статей 315, 316, 317 Трудового кодекса РФ. А это означает, что заработная плата работников должна быть определена в размере не менее минимального размера оплаты труда, после чего к ней должны быть начислены районный коэффициент 30% и процентная надбавка за стаж работы в данных районах 30%.

При таких обстоятельствах, минимальный размер оплаты труда работника, выполнившего нормы труда в Каратузском районе, с 1 января 2018 не может быть ниже 15 182,40 руб., а с 01.05.2018 – не может быть ниже 17 860,80 руб. 

Несмотря на неоднократное информирование работодателей об указанном порядке начисления минимальной заработной платы, проверки показали о распространенном характере нарушений прав работников на получение гарантированного минимального размера оплаты их труда.

Как установлено, ряд работодателей  до мая 2018 года производили оплату в размере ниже 15182,40 руб. Указанное явилось основанием для внесения в их адрес представлений с требованием произвести доначисление работникам заработной платы. 

Кроме того, в отношении предпринимателей прокурором возбуждены дела об  административных правонарушениях по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ.

Устранение допущенных нарушений находится на контроле прокуратуры.     

