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    Главе Каратузского района  

К.А.Тюнину
                                          Уважаемый Константин Алексеевич  !

      Южный отдел Сибирского межрегионального управления государственного автодорожного надзора   просит Вас  разместить на официальном сайте администрации Каратузского района следующую информацию:

Предрейсовый технический  контроль:
порядок проведения установлен

    Чтобы исключить риск использования технически неисправного транспорта, юридические лица и индивидуальные предприниматели (субъекты транспортной деятельности), осуществляющие перевозки автомобильным транспортом, обязаны  проводить предрейсовый контроль технического состояния транспортных средств      (ст. 20 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения"). Нарушение требований о проведении предрейсового контроля технического состояния транспортных средств  грозит организации, учреждению  или предпринимателю штрафом в размере 30 000 рублей (ч. 3 ст. 12.31.1 КоАП РФ). Кроме того, соблюдать требования по предрейсовому контролю субъектам  транспортной деятельности необходимо для правильного заполнения путевых листов. В связи с этим важно обратить внимание на приказ Минтранса России от 06.04.2017 № 141 (вступает в силу с 24.12.2017), которым утвержден  Порядок  организации и проведения предрейсового контроля технического состояния транспортных средств.  Настоящий Порядок  устанавливает следующее: 
- предрейсовый контроль проводится до выезда транспортного средства с места его постоянной стоянки;
- предрейсовый контроль осуществляется контролером технического состояния автотранспортных средств или контролером технического состояния транспортных средств городского наземного электрического транспорта (далее - контролер), на которого субъектом транспортной деятельности возложены обязанности по проведению такого контроля. Контролер должен соответствовать Профессиональным и квалификационным требованиям к работникам юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозки автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, утвержденным приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 28 сентября 2015 г. N 287;
- при проведении предрейсового контроля проверяется работоспособность и состояние основных узлов и  систем транспортного средства, влияющих на безопасность дорожного движения, на соответствие положениям технического регламента Таможенного союза "О безопасности колесных транспортных средств", утвержденным   Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. N 877 "О принятии технического регламента Таможенного союза "О безопасности колесных транспортных средств»;

-  в случае, если при предрейсовом контроле не выявлены несоответствия требованиям, влияющих на безопасность дорожного движения, в соответствии с пунктом 16.1 порядка заполнения путевых листов, утвержденного приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 18 сентября 2008 г. N 152 , ставится отметка "прошел предрейсовый контроль технического состояния" и подпись с указанием фамилии и инициалов контролера, проводившего предрейсовый контроль, даты и времени его проведения;

- выпуск транспортного средства на линию без отметки о прохождении предрейсового контроля и подписи контролера не допускается, субъект транспортной деятельности должен вести учет прохождения предрейсового контроля. Журнал регистрации результатов предрейсового контроля.

Начальник Южного  
отдела АТ и АД надзора                                                                     Волкунасов А.В.
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