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СТАТЬЯ
прокурор разъясняет
В настоящее время сложились благоприятные условия для свободного использования информации, в том числе персональных данных каждого гражданина. Повсеместное применение компьютерных технологий облегчает сбор, накопление, обработку и распространение персональных данных. Одновременно с этим значительно увеличился риск их неправомерного распространения и несанкционированного использования.
Основные принципы обработки персональных данных граждан закреплены в ст. ст. 23, 24 Конституции Российской Федерации, согласно которым каждый имеет право па неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайне, защит) своей чести и доброго имени; сбор, хранение, использование и распространение информации о частной жизни лица без его согласия не допускаются.
Указом Президента Российской Федерации от 06.03.1997 № 188 (в редакции от 13.07.2015) определен перечень сведении конфиденциального характера. Персональные данные, такие как сведения о фактах, событиях и обстоятельствах частной жизни гражданина, позволяющие идентифицировать его личность, отнесены к таким сведениям.
В соответствии с ч. 2 ст. 5 Федерального закона № 152-ФЗ обработка персональных данных должна ограничиваться достижением конкретных, заранее определенных и законных целей. Не допускается обработка персональных данных, несовместимая с целями сбора персональных данных.
Обработку персональных данных осуществляет практически каждое юридическое лицо: органы государственной власти, местного самоуправления, внутренних дел, образовательные, медицинские, кредитные учреждения, управляющие компании, организации жилищно-коммунального комплекса, информационные, туристические, риэлтерские агентства, подразделения пенсионного фонда и почты России, гостиницы и другие субъекты. В любой организации собирают, хранят и каким-либо образом используют личную информацию о своих сотрудниках и просто гражданах (клиентах).

При этом согласно действующему законодательству распространение и обработка персональных данных допускается только при согласии субъекта персональных данных (гражданина) на совершение таковых действий, за исключением ряда обстоятельств.
Лица, допустившие нарушения законодательства при распространении персональных данных, в том числе с использованием массовой информации через сайты в сети Интернет, несут уголовную, административную, гражданско-правовую и иную ответственность в соответствии с законодательством
Так, ст. 13.11 КоАП РФ установлена ответственность за нарушение порядка сбора, хранения, использования или распространения информации о гражданах (персональных данных), допущенное физическими, должностными и юридическими лицами. В соответствии с ч. 1 ст. 28.4 КоАП РФ возбуждение этой категории де относится к исключительной компетенции прокурора.

Кроме того, установлена и уголовная ответственности за совершение ряда действий связанных с незаконным распространением персональных данных. В частности за нарушение неприкосновенности частной жизни, а также неправомерный доступ к компьютерной информации и др.
Информируя об изложенном, в случае обнаружения факта незаконного распространения, либо обработки персональных данных граждан, прошу сообщать о таковых в прокуратуру Каратузского района для организации и проведения проверок в целях защиты и восстановления их нарушенных прав.
Заместитель прокурора Каратузского района

юрист 1 класса 








П.А. Акунченко
