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9 апреля в Каратузском районе  состоялась матчевая встреча по армейскому рукопашному бою между командой борцов «Колизей» Каратузской детско-юношеской спортивной школы и военно-спортивным клубом «Боград» республики Хакасия. Надо отметить, что это уже не первая встреча команд. В прошлом месяце наши борцы ездили в соседнюю Хакасию, чтобы померяться силами, показать свое мастерство и поучиться у соперников.


«В Каратузском районе любят спорт. Наряду с такими традиционными в районе видами, как волейбол и лыжный спорт, в последнее время высокими темпами развиваются хоккей, стрельба, а также армейский рукопашный бой. Наши  борцы принимают участие и побеждают  в межрайонных, региональных и даже федеральных соревнованиях. Хорошая физическая подготовка, умение постоять за себя, защитить честь района – это и подготовка к службе в вооруженных силах России. Мы рады принимать гостей из соседних регионов. Желаю всем победы.», - такими словами приветствовал команды глава района, член регионального политсовета Константин Тюнин.
В матче принимали участие по 11 борцов от каждой команды, возраст участников, а это были мальчики, – от 8 до 15 лет. Бои проходили на сцене сельского центра культуры. Это было зрелищное мероприятие, так как поболеть за мальчишек пришли родители, друзья, одноклассники. Бои продолжались по две минуты, за это короткое время борцы показали все, чему научились, показали свой характер, выдержку, физическую подготовку.

Интересны для зрителей были показательные выступления участников встречи и показательные бои. 
В итоге победу одержала команда Каратузской детско-юношеской спортивной школы со счетом 7 : 4. Благодарность местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» за личный вклад в развитие спорта и рукопашного боя в Каратузском районе тренеру- преподавателю Эдуарду Трубинову вручила секретарь местного отделения партии Мария Фатюшина. 
