О деятельности Каратузского районного Совета депутатов в январе 2021 года

Заседания постоянных депутатских комиссий
В начавшемся 2021 году депутаты райсовета собрались на совместное заседание постоянных депутатских комиссий 28 января. Повестка заседания была насыщенной. Она насчитывала 10 вопросов. К трем вопросам, включенным в план работы райсовета на предстоящий год, добавились еще семь, которые необходимо рассмотреть для вынесения по ним решения на сессии районного Совета депутатов. 
Депутаты рассмотрели  итоги публичных слушаний по проекту решения Каратузского районного Совета депутатов «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Каратузский район», которые состоялись 21 января 2021 года и приняли решение – документ готов, чтобы его рассмотреть на очередной сессии.
Особый интерес вызвал вопрос об итогах реализации национального проекта «Экология» в районе, который включает целый спектр направлений: сбор и утилизацию твердых бытовых отходов, эффективное обращение с отходами производства и потребления, сохранение природы при  золотодобыче,  обеспечение баланса выбытия и воспроизводства лесов. Конечно же, в рамках одного заседания невозможно охватить все проблемы экологии. Поэтому депутаты приняли предложение администрации района о поэтапном рассмотрении в течение года: в марте – вопрос воспроизводства лесов, в июне – об отходах производства и потребления, в июле – о деятельности предприятий, имеющих лицензии на недропользование.
В рамках подготовки к очередной сессии депутаты заслушали доклады специалистов, задали интересующие вопросы, обсудили и приняли решение внести в ее повестку дня проектов:
 «Об исполнении плана работы Каратузского районного Совета депутатов за 2020 год»;
 «Об исполнении плана работы контрольно-счетного органа Каратузского района за 2020 год»;
 «О внесении изменений в решение Каратузского районного Совета депутатов от 21.12.2017 №18-148 «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки сельсоветов Муниципального образования «Каратузский район».
Вопросы муниципального имущества на постоянном контроле депутатов. По результатам рассмотрения на комиссии проектов «Об утверждении «Положения о порядке управления и распоряжением имуществом, находящимися в муниципальной собственности МО «Каратузский район», «Об утверждении положения о ведении реестра муниципального имущества МО «Каратузский район», «О согласовании безвозмездной передачи краевого имущества  в муниципальную собственность муниципального образования «Каратузский район» Красноярского края», «О внесении изменений  в решение Каратузского районного Совета депутатов от 26.05.2020     №32-281   «Об утверждении положения о порядке предоставления в аренду недвижимого имущества, являющегося муниципальной собственностью Каратузского района, субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» было внесено предложение о доработке, устранении замечаний как юридического, так и технического характера.
Кроме перечисленных вопросов, на обсуждение депутатам был внесен проект решения «Об утверждении Положения «О депутатской этике депутатов Каратузского  районного Совета депутатов». Депутаты согласились, что такое положение необходимо, так как оно регулирует нормы поведения народных избранников во взаимоотношениях с избирателями, должностными лицами и депутатами, на заседаниях Совета депутатов, а также определяет круг ответственности за нарушение правил депутатской этики.  

Сессии райсовета
На состоявшейся 18 января внеочередной сессии депутаты рассмотрели один вопрос  - «О проекте решения Каратузского районного Совета депутатов «О согласовании   безвозмездного приема из государственной собственности Красноярского края  в муниципальную собственность  Муниципального образования «Каратузский район» Красноярского края движимого имущества». Решение по нему после получения ответов на вопросы было принято единогласно. Депутаты согласовали принятие из государственной собственности Красноярского края в муниципальную собственность Каратузского района четырех автобусов для перевозки школьников.

Проекты районного Совета депутатов
[bookmark: _GoBack]19 января прошел оргкомитет по проекту «Гордость района – люди труда». Было решено провести торжественное мероприятие по открытию портретов 14 мая 2021 года в помещении Таскинского сельского дома культуры. 

