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Проект межевания территории многоквартирного дома расположенного по адресу: РФ, Красноярский край, Каратузский район, село Каратузское, улица Пушкина ,27.
- проект межевания территории многоквартирного дома расположенного по адресу: РФ, Красноярский край, Каратузский район, село Каратузское, улица, Шевченко, 14.
- проект межевания территории многоквартирного дома расположенного по адресу: РФ, Красноярский край, Каратузский район, село Каратузское, улица Пушкина,37.
- проект межевания территории многоквартирного дома расположенного по адресу: РФ, Красноярский край, Каратузский район, село Каратузское, улица Пушкина ,35 .
- проект межевания территории многоквартирного дома расположенного по адресу: РФ, Красноярский край, Каратузский район, село Каратузское, улица Пушкина,25.
- проект межевания территории многоквартирного дома расположенного по адресу: РФ, Красноярский край, Каратузский район, село Каратузское, улицаКарбышева,2Б.
- проект  межевания территории многоквартирного дома расположенного по адресу: РФ, Красноярский край, Каратузский район, село Каратузское, улица С.Лазо,1 А, утверждены протоколом  проведения публичных слушаний 06.03.2020г. Возражений,  иных предложений и замечания по подготовленным и представленным проектам межеваний в ходе проводимых публичных слушаний под многоквартирными домами не поступило. По результатам публичных слушаний  рекомендовано администрации Каратузского района утвердить проект межевания территорий под многоквартирными домами, расположенными по ул.Карбышева,2б; ул.Шевченко,14; ул.Пушкина,25; ул.Пушкина,27; ул.Пушкина,35; ул.Пушкина,37; ул.С.Лазо,1а в  с.Каратузское, Каратузского района, Красноярского края.




