Добрый день уважаемые депутаты. Сегодня я бы хотел представить вашему вниманию итоги социально-экономического развития Каратузского района. 
В прошлом году прошло важное общественно-политическое событие - выборы депутатов Государственной Думы и Законодательного  собрания  Красноярского края.
Явка избирателей составила 51,4 % – это один из самых высоких показателей по югу края и 12 место по Красноярскому  краю. 

Вся основная работа направлена на исполнение указов президента и поручений губернатора, но помимо всего важным аспектом является  разработка проекта Стратегии социально-экономического развития района до 2030года. В конце года   районной администрацией защищены первые 2 раздела. При промежуточном подведении итогов защиты проектов, экспертная комиссия отметила, что Каратузский район, из заслушанных 17 территорий края является лучшим по защите Стратегии. 
Год отмечен положительной динамикой большинства показателей экономического развития в сравнении с 2015г.

Доходы бюджета в 2016 году составили 719 млн. руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы – 60,9 млн. руб, плюсом к плану собственных доходов получено 8 млн. 200 тыс. рублей.

Расходы бюджета Каратузского района составили почти 714 млн. рублей. 

Этот прирост давал нам возможность увеличить расходы на решение социальных задач поддержку  экономическо-хозяйственной деятельности, развитие инфраструктуры.
9 лет район удерживает первую позицию по урожайности  зерновых культур среди семи территорий юга края и стабильно в пятерке лидеров в целом по Красноярскому  краю. Более  46  тысяч тонн зерна  собрали с полей района  наши  аграрии  в 2016 году при средней  урожайности в 27,6 ц/га. Среди крестьянских хозяйств по-прежнему самый высокий показатель по урожайности зерновых в  К(Ф)Х Брамман – 31,2 ц/га.

В животноводстве были достигнуты  хорошие результаты: производство  молока  по району   на  33 % выше  уровня  прошлого  года. Надой на одну фуражную корову   составил в среднем 4161 кг, что почти в 1,5 раза больше  показателей прошлого года.
Рекордных надоев молока добился коллектив «Каратузское ДРСУ»,  где на одну фуражную корову   получено  по   6016 кг, что  в   2 раза  больше чем в 2015г.  
На развитие малых форм хозяйствования за счет грантов получили финансовую поддержку пять начинающих фермеров. 
По инициативе Губернатора в Красноярском крае оказывается помощь на развитие  личного подсобного хозяйства семьям, воспитывающим 5 и более детей.  В 2016  году 11 многодетных  семей района получили на сумму 588 тыс.руб., (в 2015 – 8 семей).
Из краевого бюджета получена субсидия в размере 4,7 млн. рублей на капитальный ремонт муниципальных объектов коммунальной инфраструктуры. За счет субсидии были произведены замены 2 водонапорных башен в с. Черемушка и д. Старомолино, капитально отремонтировано 350 метров водопроводных сетей в с. Черемушка, а также приобретена башня в д. Лебедевка и  2 водогрейных котла в  с. Каратузское.

За счет средств местного бюджета проведены работы по ремонту питьевого колодца и устройству водозаборной скважины в д. Нижняя Буланка, а также в  с.Моторское аварийно-восстановительные работы на объектах водоснабжения.

В   школы  района (Черемушинскую, Моторскую, Ширыштыкскую, Верхнекужебарскую)  и Верхнекужебарский детский сад приобретены и установлены 6 модульных котельных на общую сумму 15,5 млн. рублей. 

5,1 млн. рублей было выделено из районного бюджета на субсидирование пассажирских перевозок. Сохранена  имеющаяся маршрутная сеть, открыто два новых внутрирайонных муниципальных маршрута пассажирских перевозок: «Каратузское – Уджей» и  «Каратузское-Таскино-Сагайское-Каратузское». 
Основной задачей в данной сфере являлось окончание строительства и ввод в эксплуатацию школы на 165 учащихся в с. Нижние Куряты. Поставленная задача была выполнена успешно.

Еще один значимый объект был открыт в марте прошлого года. Им стал новый торговый центр рыночного типа «Ярмарка». 

Почти закончен ремонт в центре культуры «Спутник», на который было выделено более 9-ти миллионов рублей

Из краевого бюджета была выделена субсидия в размере 12 млн. рублей на проведение ремонта дорог общего пользования местного значения. За счет субсидии были выполнены работы по капитальному ремонту 5,62 км автомобильных дорог общего пользования местного значения (с. Каратузское , с. Моторское, с. Нижние Куряты).

Благодаря совместной работе администрации района и ГПКК «Каратузское ДРСУ» ведется ремонт автодороги «Моторское – Ширыштык» с расширением дорожного полотна, подъемом его уровня. 
За счет средств на обслуживание дорог обновлено асфальтобетонное покрытие в районном центре, на участке трассы «Каратузское – Кочергино».

Вопросы экологической обстановки находились на постоянном контроле администрации района.

Чтобы не допустить загрязнения рек (Амыл, Тюхтет, Копь) в результате деятельности золотодобывающих компаний, осуществлялся мониторинг состояния водных объектов района. По результатам выездов в районы золотодобычи на р.Зибизян и Тюхтет в контрольно – надзорные органы направлялись письма и фотоматериалы для проведения проверок ЗАО «Северная». О складывающейся обстановке проинформирован Губернатор Красноярского края В.А. Толоконский, по его указанию создана комиссия, которая продолжит работу в 2017 году.

Более 5 лет проводятся замеры радиационного фона. В сентября произведены замеры с. Черемушка и с. В-Суэтук, фон – в пределах нормы.

В 2016 году на территории Каратузского района чрезвычайных ситуаций не было. Удалось избежать серьезных проблем с весенним паводком и лесными пожарами. На территории района зафиксировано 25 лесных пожаров на площади 230,0 га. (в 2015 году 28 на площади 301,6 га.)

Одной из важных направлений в работе является обеспечение кадрами. За последние три года в район прибыло 12 молодых специалистов - выпускников медицинских университетов. 

Впервые район участвовал в краевой программе, по ней построено 5 жилых домов общей площадью 285 кв. м, привлечено бюджетных средств разного уровня около 10 млн. рублей.

 - закончена реконструкция здания под морг;

- завершается строительство ФАПа в с.Старая Копь; 

- за два года выделено жилье  молодым врачам хирургу и терапевту. 
Продолжается работа дистанционного ЭКГ-консультирования на базе Краевой больницы, где могут оперативно и качественно оценить данные ЭКГ, дать рекомендации по ведению пациента. 
При въезде в с.Каратузское располагалось здание бывшего санитарно-эпидемического надзора, которое принадлежало федеральным структурам. 

Районная администрация, вместе с управлением социальной защиты, и  при поддержке краевого правительства, добились перехода здания в собственность муниципалитета. Также при поддержке губернатора  Красноярского края была выделена субсидия, более 8 миллионов на ремонт этого здания. Теперь в новом отремонтированном здании будет располагаться «Комплексный центр социального обслуживания населения».
При поддержке федеральной и краевой власти и усилиями районной администрации появился социально-значимый для района и края объект - школа на 165 учащихся в с.Нижние Куряты. 

С успехом проведен окружной педагогический совет
5 учащихся  из Каратузской, Таскинской и Черемушкинской школ, показав высокие результаты на муниципальном уровне Всероссийской олимпиады школьников, вышли на региональный уровень. 

Каратузская  общеобразовательная школа  заняла 8 место в  краевых соревнованиях «Школьная спортивная лига».
Проведен ремонт спортивных залов в селах Качулька, Н.Кужебар, Моторское, заменили оконные и дверные блоки в В.Кужебарской и Таятской школе, ремонт полового покрытия в Черемушинской, Каратузской школе.

Благодаря победе в краевом конкурсе Таятский Центр культуры из краевого бюджета получил субсидию в размере 100 тыс. рублей. 
Реализовано  два социокультурных проекта, ставших победителями краевого конкурса по линии министерства культуры: «Этно деревня» и «Инфоград» в Черёмушинском сельсовете на сумму более 250,0 тыс. рублей. 
На базе сельских библиотек реализованы культурные  проекты-победители краевого конкурса грантовой программы «Социальное партнёрство во имя развития». 

К сети Интернет подключено 11 сельских библиотек. 

Межпоселенческой библиотекой разработаны и успешно реализованы  социальные проекты, направленные на повышение престижа  чтения. 

По итогам реализации проектов за 2016 год привлечено более 500 тысяч рублей. 
В прошлом году впервые проведен чемпионат по хоккею среди детских команд, который уже пользуется популярностью. Из районного бюджета выделили 100 тыс.рублей на экипировку для детской сборной, и в этом году мы  будем продолжать финансировать это направление. 

Порядка миллиона рублей, в том числе и средства софинансирования из районного бюджета получила каратузская спортивная школа на строительство лыже-роллерной трассы на стадионе «Колос».

Продолжилось ограждение стадиона, на нем почти завершено строительство раздевалки для спортсменов, подготовлена площадка под устройство хоккейной коробки.

Благодаря участию в краевой грантовой программе «Жители за чистоту и благоустройство», взаимодействию районной, сельской администрации, инициативных жителей села в 2016 году в Таятах  построена новая хоккейная коробка.

Важные события района за 2016 год.
1. Район первый  среди семи территорий юга края и в пятерке лидеров в целом по Красноярскому краю по валовому сбору зерна- более 46 тысяч тонн, при средней урожайности в 27,6 ц/га.

2.  Среди крестьянских хозяйств по-прежнему самый высокий показатель по урожайности зерновых в К(Ф)Х Брамман – 31,2 ц/га.

3. Производство молока по району на 33 % выше уровня прошлого года. Надой на одну фуражную корову составил в среднем 4303 кг, что почти в 1,5 раза больше показателей прошлого года.

4. Рекордных надоев молока добился коллектив «Каратузское ДРСУ» где на одну фуражную корову получено по 6308 кг, что в 2 раза больше чем в 2015г. 

5. В марте состоялось открытие нового торгового центра рыночного типа «Ярмарка». 
6. Построена лыже-роллерная трасса протяженностью 1км.
7. Построено пять жилых домов общей площадью 285 кв.м.
8. В Таятах построена новая хоккейная коробка.
9. Закончен ремонт центра культуры «Спутник»
10. Сделан капитальный ремонт бывшего здания СЭС, где сейчас располагается «Комплексный центр социального обслуживания населения»
11. Построено 5 жилых домов для работников бюджетной сферы.
12. Построен ФАП в с.Ст.Копь
13. Привлекли 12 молодых специалистов на село
14. Построили школу на 165 учащихся в с.Нижние Куряты
15. Состоялся окружной педагогический совет южных территорий края
16. 11 библиотек подключены к сети Интернет
17. 12 млн. руб выделено на капитальный ремонт дорог местного назначения.
18. Построены две детские спортивно-игровые площадки
19. Реализовано три социо-культурных проета( Этно-деревня, Инфоград, СЦК в с.Таяты)
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