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Хочу представить вашему вниманию отчет о проделанной работе за 2015 год. Традиционно он охватывает характеристику отраслевых показателей развития района. 
В отчетном году одним из важнейших событий стали выборы. Явка избирателей составила 74%  – это один из самых высоких показателей в Красноярском крае,  что говорит о высокой политической активности населения, доверию к власти. Выборы прошли без нарушения Законодательства, это свидетельствует о качественной организационной работе Советов депутатов, администраций и избирательных комиссий всех уровней, где со всей ответственностью подошли к организации данного события. В результате мы избрали в районный Совет 20 депутатов, 110 сельских депутатов и 8 глав сельсоветов. В Каратузском районе на ближайшие 5 лет сформирована система органов местного самоуправления. 
Теперь перейду к характеристике экономики и социальной сферы.  

Основой нашего экономического развития  является существенный рост доходов собственного бюджета. В 2015 году мы ставили важную задачу  по разработке стратегии социально-экономического развития района до 2030 года, являющейся одним из основных целеполагающих документов.    
Одной из задач на 2015 год мы ставили – не превышать уровень безработицы выше 2014 года - 3,2%, однако он превысил и составил 3,5%. Считаю, что необходимо в текущем году поставить задачу: вернуться к достигнутому показателю уровня безработицы -3,2%.
     Следующей  задачей  было создание новых рабочих мест и сохранение созданных.   Путем  реализации муниципальной и государственной программ   в районе создано 20 новых рабочих мест и 29 сохранено, это выше запланированного показателя.    
       Основными задачами в сфере экономического развития на 2016 год являются:  
1. продолжение работы над основным документом стратегического планирования;
         2.  сохранение уровня безработицы на уровне 3,2%;
 3. мотивировать  безработных граждан для организации собственного дела путем участия в муниципальной и государственной программах. Создание 20 рабочих мест и сохранение 30.
        
Хочу сказать, что работа в финансовом направлении была отмечена положительной динамикой большинства показателей экономического развития района по отношению к прошлому году.
Доходы бюджета Каратузского района в 2015 году составили 667 млн. руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы составили 55,5 млн. руб. 
Расходы бюджета Каратузского района составили почти 671 млн. рублей. 
В отчетном году поставленные задачи бюджетной политики выполнены следующим образом:
- продолжена работа по реализации плана мероприятий по росту доходов,  за счет аренды, реализации земель и муниципального имущества удалось дополнительно получить 1 млн. 288 тыс. рублей;
- за счет участия в краевых государственных программах дополнительно удалось привлечь в район более 40 млн. рублей, которые были направлены на:
- обеспечение жильем молодых семей и детей-сирот, 
- ремонт и содержание автомобильных дорог, 
- капитальный ремонт и реконструкция объектов коммунальной инфраструктуры,
- реализация проектов по благоустройству  территорий поселений 
- поддержка малого и среднего предпринимательства.
На 2016 год я ставлю следующие задачи в области бюджетной политики:
- увеличение доходов местного бюджета;  
- привлечение дополнительных средств, за счет участия в грантах и других мероприятиях в сумме не менее 40 млн. рублей. 

А теперь о развитии  агропромышленного комплекса.
Уже не первый год Каратузский район становится лидером по урожайности среди семи южных территорий края и в первой пятерке в целом по Красноярскому краю. 
Более 43  тысяч тонн собрали с полей района наши аграрии в 2015 году при средней урожайности в 27,2 центнера с одного гектара.
Наивысшего урожая добился коллектив Каратузского ДРСУ, где получено в среднем 37,4 ц/га. Предприятие заняло по урожайности первое  место по южной группе районов Красноярского края. Среди крестьянских хозяйств по-прежнему самый высокий показатель по урожайности зерновых в К(Ф)Х Брамман – 27,5 ц/га.
В отрасли животноводства в отчетном году отмечаем изменения в положительную сторону. В целом по району в 2015 году сохранено поголовье  Крупного рогатого скота, в том числе коров. Надой на одну корову на сегодня  превысил 3300 кг.
Неотъемлемой частью сельской экономики являются малые формы хозяйствования.
За время действия в крае программ грантовой поддержки, четыре вновь созданных К(Ф)Х района, получили такую  поддержку для развития животноводства как начинающие фермеры. В этих хозяйствах  на сегодня  уже имеется в наличии 500 голов КРС.
Для закрепления молодых кадров, район активно участвует в программах по улучшению жилищных условий. Всего в районе выдано 101 свидетельство на получение социальной выплаты для приобретения либо строительства индивидуальных жилых домов. Приобретено и построено 5742 кв. метра  жилья.
Инвестиции: В 2015 году на восстановление и развитие животноводства присоединенного хозяйства ЗАО «Кирова»  «Каратузским ДРСУ»     потрачено 60,5 млн. рублей. На которые 	построена летняя дойка на 100 голов, отсыпана до дойки  гравием пять километров дороги, восстановлена водяная скважина. 
Для повышения эффективности работы в отрасли животноводства в хозяйстве  был подобран кадровый состав не только рядовых работников но и высококвалифицированных   зооветспециалистов. Все это позволило  хозяйству увеличить в 3 раза надои на 1 февраля  2016 года к уровню 2015 года.
Кроме того в хозяйстве сохранены  в полном объеме рабочие места, регулярно выплачивается заработная плата.
Говоря о перспективах развития района планируем:
В 2016 году увеличение поголовья КРС на 15 %. Работа по увеличению поголовья  скота уже начата.  В  хозяйствах уже закуплено 47 голов племенных  нетелей.
- Добиться  надоя  от каждой коровы  не менее 3500 кг  по итогам 2016 года.
В растениеводстве планируется  получить не менее 28 центнеров зерна с одного гектара.

Ввиду  экономического кризиса и высокой доли дотаций в бюджете  района,  особое значение приобретает эффективное использование земельных и имущественных ресурсов района.
Для  увеличения неналоговых доходов ведется реестр земель и реестр муниципальной собственности района. 
 	Специалистами проводится  инвентаризация базы данных объектов недвижимости, в результате которой,  вносятся  уточненные  характеристики объектов недвижимости для взимания имущественного и земельного налогов.
В 2015г. суммарные показатели от поступления в консолидированный бюджет земельного налога составили   - 5,8 млн. руб., что  на 45  % больше   2014г. (было 2,6 млн. руб.). Доходы от  сделок аренды и купли - продажи  земельных участков составили – 2,8 млн. рублей, что на 120 тыс. руб. больше предыдущего года. 
Вся   сумма неналоговых поступлений, составила – 4,2 млн. рублей, что на 10 % больше запланированных  показателей.
Задачи по обеспечению роста собственных доходов в 2016году:
Увеличение  поступлений в районный бюджет: 
- неналоговых доходов на 20 % .
         -  налоговых на 15 %.
Резервом для этого  является,  проведение анализа количества оформленных и неоформленных объектов на подведомственных территориях,   систематическая информационная  работа и муниципальный земельный контроль. 

Теперь несколько слов о жилищно-коммунальном хозяйстве
В сфере жилищно-коммунального хозяйства перед нами была поставлена задача по привлечению финансовых средств из краевого бюджета на капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры.
Из краевого бюджета на капитальный ремонт одной водонапорной башни в с. Нижний Кужебар, 1 км 220 м водопроводных сетей в селах Каратузское, Моторское и Таскино было выделено 4 млн. рублей. 330 м тепловых сетей в с.Каратузское.
На 2016 год запланирован капитальный ремонт 2-х водонапорных башен в с.Черемушка и д.Старомолино 350 м водопроводных сетей в с.Черемушка на общую сумму 3,5 млн. рублей.
Продолжаем работу по совершенствованию строительной деятельности.
Основными задачами в данной сфере являлись строительство школы на 165 учащихся в с. Нижние Куряты,  разработка проектно-сметной документации и строительство объекта «Быстровозводимая крытая спортивная площадкав с.Каратузское»
В полном объеме выполнены строительно-монтажные работы и устройства спортивных площадок в Н-Курятской школе, частично  благоустроена территория школы.
В 2015 году построено и введено в эксплуатацию 3519 кв. м. жилья. 
 Основными задачами на 2016 год является
- ввод в эксплуатацию Н-Курятской школы. 
- строительство жилья для работников бюджетной сферы.
- осуществление начала строительства объекта «Быстровозводимая крытая спортивная площадка в с. Каратузское».
Одной из наиболее важных задач в сфере транспорта и дорожного хозяйства в 2015 году являлось рационализация маршрутной сети пассажирских перевозок. 3,4 млн. рублей было выделено из районного бюджета на субсидирование пассажирских перевозок. В результате была сохранена  имеющаяся маршрутная сеть. 
Открыты новые коммерческие маршруты пассажирских перевозок «Каратузское – Уджей», «Ширыштык – Абакан».
В 2016 году по обращению жителей с.Таскино открыт маршрут  «Каратузское-Таскино-Сагайское-Каратузское». 
Для поддержки  филиала «Каратузское АТП», передано осуществление школьных перевозок на территории района.
Подготовлена и защищена в министерстве транспорта края программа пассажирских перевозок на 2016 год, финансирование которой увеличено почти на 2 млн. рублей.
  	Еще одной важной задачей отчетного года являлось приведение дорог в соответствие с нормативными требованиями.
Из краевого бюджета была выделена субсидия в размере 11 млн. рублей на проведение ремонта дорог общего пользования местного значения. Отремонтировано более  15 км дорог в с. Каратузское и 2 км в с.Верхний Кужебар. 
Благодаря совместной работе администрации района и «Каратузское ДРСУ» ведется ремонт автодороги «Моторское – Ширыштык» с планируемым устройством асфальтобетонного покрытия. 
В 2015 году введена в эксплуатацию автодорога «Верхний Суэтук – Дубенское», которая соединила кратчайшим путем наш район с Шушенским.
В результате слаженной работы администрации в 2016 году планируется выделение более 14 млн. рублей для ремонта улично-дорожной сети в 4-рех селах района.
Задачи в сфере ЖКХ, транспорта и строительства на 2016 год
1. Привлечение средств из краевого бюджета на выполнение работ по капитальному ремонту объектов коммунальной инфраструктуры 
2. Решение вопроса по определению организации обслуживания объектов водоснабжения, находящихся в муниципальной собственности, путем передачи указанных объектов в долгосрочную аренду
3. Продолжение работы по приведению дорог местного значения в соответствие с нормативными требованиями
4. Сохранение маршрутной сети пассажирских перевозок

Особая роль отводится обеспечению безопасности населения нашего района.
В течение года проводилась работа по реализации мероприятий гражданской обороны, отрабатывались вопросы повышения эффективности защиты населения, выполнялись практические мероприятия по предупреждению чрезвычайных ситуаций.
На территории района ведется постоянный мониторинг ситуации,  зафиксировано 28 лесных пожаров на площади более 300 га. (в 2014 году 43 на площади 547,1га). Снижение числа пожаров произошло благодаря нашей совместной работе с лесопожарным центром, лесхозом, главами сельсоветов и неравнодушными гражданами. 
Ситуация с бытовыми пожарами остаётся сложной. Зарегистрировано 36 случаев, погиб 1 человек, пострадало 4, из них 2 ребенка. Основное количество пожаров произошло в жилом секторе – 31 пожар (в 2014 – 38 пожаров, погибло 4 человека, 1 человек травмирован). 
Проводится информирование и обучение населения мерам пожарной безопасности и действиям в случае чрезвычайной ситуации. 
В ноябре 2015 прошло обучение руководящего состава, должностных лиц и специалистов района в области ГО, ЧС и ПБ. 
В каждом сельсовете действуют добровольные пожарные формирования.
Перед нами стоят задачи на 2016 год:
- продолжение работы по профилактике пожаров, 
- формированию у населения навыков по действиям в случае чрезвычайных ситуаций. 
- проведение тренировок;
- развитие добровольчества, обучение членов добровольных дружин,                              - совместная работа с главами сельсоветов по улучшению их материально – технического оснащения, 
- приобретение первичных средств пожаротушения.

Переходя к социальной сфере начнем со здравоохранения.
Очевидно, что совершенствование системы организации медицинской помощи населению района остается особым социальным приоритетом нашей работы.
	Медицинское обслуживание населения Каратузского района осуществляется районной больницей, двумя участковыми больницами, двумя врачебными амбулаториями и 14 ФАПами. Численность обслуживаемого населения составляет 15 262 человека.
	Основной целью системы здравоохранения является улучшение состояния здоровья населения путем снижения смертности, увеличения продолжительности жизни, профилактических мероприятий, пропаганды здорового образа жизни.
	Подводя итоги 2015 года из поставленных задач особое внимание обращает на себя снижение смертности. В этой структуре  первое место по прежнему занимают болезни системы кровообращения - 38,3%. В настоящее время работает система дистанционного ЭКГ путем консультирования специалистами Красноярской краевой клинической больницы.
	Второе место занимают онкологические заболевания. Однако отмечается снижение на 30%. 
	На третьем месте по структуре смертности по-прежнему внешние причины, которые составляют 13,2%.	За последний год отмечается рост младенческой смертности в основном от внешних причин, погибло 10 детей. С целью снижения этого показателя проводится работа с семьями социального риска совместно с комплексным центром социального обслуживания населения, органами опеки и попечительства. 
	Продолжается выделение квот на МРТ различных органов (было выдано 215 квот). В полном объеме проведена диспансеризация взрослого и детского населения.
	В июне 2015г. введен в эксплуатацию новый модульный ФАП в с.Таяты. Проведена реорганизация отделения сестринского ухода в с. Моторское, часть пациентов переведена в дома интернаты социального профиля. Проводится работа по реконструкции здания под размещение морга. На работу прибыли 2 врача терапевта и 1 врач хирург, приступил к работе фельдшер в Ст. Копском ФАПе.
	Основными приоритетными задачами на 2016 год являются:
1. снижение смертности среди населения 
2. привлечение молодых специалистов для работы в сельской местности, в первую очередь стоматологов.
3. введение в эксплуатацию здание морга и получение лицензии на медицинскую деятельность.
4. продолжение  работы по выделению финансовых средств на капитальные ремонты зданий лечебного корпуса, инфекционного отделения, Моторской участковой больницы.
5. оформление документов и выделение финансовых средств на строительство модульного ФАПа в с.Старая Копь.
О задачах в сфере образование. 
В системе образования района созданы оптимальные условия  для организации современного образовательного процесса. Основная задача состоит в улучшении качества имеющихся результатов. 
На содержание сферы образования тратится 61,4% районного бюджета. Каждый 2 рубль из бюджета района вкладывается в образование, в строительство и ремонт учебных учреждений, обеспечение их инфраструктурой. Совершенно особые чувства  возникают, когда лучшими становятся наши ученики и учителя. В спортивных достижениях дети нашего района заняли 2 место в зональных соревнованиях по шахматам, настольному теннису, конькобежному спорту. К сожалению результатами ЕГЭ и олимпиад на краевом уровне мы похвастаться не можем и это одна из важнейших задач 2016 года.  
В 2015 году в Красноярском крае построено 4 школы,  в 2016 году– будет введена в эксплуатацию еще одна школа. И эта школа будет у нас в Нижних Курятах.
В городах Красноярского края по распоряжению губернатора открыты специализированные классы математической, естественно-научной и инженерно-технологической направленности, на 2016 год поставлена задача увеличить количество классов, в том числе для сельских территорий. Перед управлением образования стоит задача организовать появления такого класса на территории нашего района.
93 % от общей численности детей и молодежи занимаются дополнительным образованием в районе (краевой показатель 95%)
97 учащихся участвовали в итоговой государственной аттестации по форме и содержанию ЕГЭ, поставленная задача довести средний бал по математике до 45 б., по русскому языку до 63 б. нами не исполнена. Средний бал по математике составил 44,16, средний тестовый бал по русскому языку составил 57,8 б. Управлению образования поручено разработать комплекс мероприятий по достижению поставленной цели.
По 20 тыс.  рублей было выделено в качестве единовременной выплаты 7 молодым специалистам, заключившим трудовой договор со школами нашего района
Теперь остановимся на основных задачах 2016 года:
Повысить качество образования по всем предметам, начиная с начальной школы, результаты ЕГЭ по обязательным предметам до уровня краевых показателей (математика – 45,66 б., русский язык – 65,58 б.);
создать специализированный класс;
организовать поэтапное введение Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;
обеспечить доступность дошкольного образования и равных возможностей его получения посредством развития новых форм дошкольного образования;	
усовершенствовать систему организации полноценного питания в учреждениях образования.

Основной задачей перед социальной защитой населения  по-прежнему стоит - повышение эффективности уровня социальной защищенности всех слоев населения, обеспечения доступности и повышения качества услуг. 
Для исполнения этой  задачи с каждым годом увеличивается объем средств на предоставление мер социальной поддержки из бюджетов разных уровней. В 2015 году меры социальной поддержки в районе получили 10 тыс.  275 жителей на сумму более  90 млн. руб. 
Одной из форм  предоставления мер социальной поддержки является материальная помощь – 200 жителей нашего района получили единовременную адресную помощь на сумму более 1 млн. руб.
	Большое внимание в районе уделяется семьям с детьми, а именно многодетным семьям
	В ноябре 2015 г губернатор Толоконский В.А вручал почетный знак «Материнская слава» семьям, воспитывающим семерых и более детей, из них две многодетные семьи нашего  района  - это семья Абрамовых из с.Таяты и Долговы из д.Сосновка. По инициативе Губернатора в Красноярском крае у многодетных семей появилась возможность развивать личное подсобное хозяйство. В районе получили помощь 8 многодетных  семей, воспитывающих 5 и более детей до 18 лет на общую сумму 390 тыс.руб.
Проведена оптимизация  учреждений  «Центр социального обслуживания» и «Центр помощи семье и детям» реорганизованы в «Комплексный центр социального обслуживания». Нами принято решение о передаче здания  под размещение комплексного  центра. 
Задачами управления социальной защиты населения на 2016 г. являются:
1.Обеспечение адресности социальной поддержки, обеспечение качества и доступности социальных услуг.
2.Повышение эффективности социального обслуживания семей с детьми.
3.Продолжение профилактической работы  по соблюдению мер пожарной безопасности семьях находящихся в группе риска. Проверка исправности дымовых извещателей в многодетных семьях.

Еще хочу сказать о культурных событиях нашего района.
В 2015 году был реализован большой районный социокультурный проект Патриотический экспресс: «Победа деда – моя Победа», в районе торжественно отметили 70-летие Великой Победы, 164-м жителям района вручены юбилейные медали, проведено более пятидесяти праздничных мероприятий, посвященных этой дате. Благоустроены и отремонтированы памятники землякам - защитникам Отечества в сёлах Черёмушка и  Таскино. Во всех школах района проведены классные часы, посвященные дню Победы, организованы встречи с ветеранами Великой Отечественной войны.
По инициативе общественности и местного отделения политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» проведена благотворительная акция по сбору средств и  издана районная  Книга Памяти.
В 2015 году хор Каратузской детской школы искусств получил Золотой кубок Сибирского федерального округа по хоровому искусству в рамках хорового чемпионата России в г. Новосибирске.  В этом же году Образцовый вокально-хоровой ансамбль «Конфетти» стал победителем  конкурсного отбора одаренных детей для участия во всероссийских и международных творческих конкурсах за пределами Красноярского края и получил финансирование для участия в XIII Международном фестивале хорового искусства «ПОЮЩИЙ МИР» в г. Санкт-Петербурге, где стал лауреатом I Премии. 
К 100-летию А.Т. Черкасова прошли встречи в Литературном музее и с. Таяты с дочерью писателя – Натальей Алексеевной Черкасовой.
Пять работников учреждений культуры стали победителями краевого конкурса и получили денежное поощрение, как лучшие работники  культуры края.                                                                                                                                                               
Задачи на перспективу:
1. Принять участие в конкурсной программе на предоставление субсидии по капитальному ремонту зданий сельских учреждений культуры и библиотеки  
2. Развитие туризма в районе и создание туристско-рекреационной зоны, поддержка малого предпринимательства в сфере туризма. Уже поданы 2 заявки на получение краевых субсидий на эти цели.
3. Привлечение дополнительных инвестиций в отрасль культуры за счёт участия в грантовых программах и конкурсах.

В сфере молодёжной политики и спорта произошли позитивные перемены: 
В молодёжном центре «Лидер» дважды проведены краевые школы проектной грамотности «Территория 2020», поддержаны и реализованы 5 молодёжных проектов.                                                                                                                                                  - впервые организовано мото-шоу байкеров из 4-х территорий края в рамках проекта «Моя малая родина» (108 байков).                                             
- выигран федеральный конкурс молодёжных патриотических проектов, получен грант в размере 100,0 тысяч рублей.                                                                                                                               - С целью содействия занятости подростков и молодёжи, организована работа трудовых отрядов старшеклассников, работал летний лагерь «Молодые лидеры».
В районе ведётся большая работа по развитию массового спорта, действует 14 физкультурно-спортивных клубов.                                                 
В течение года проведено более 100 спортивных соревнований и турниров. Открытый турнир по пулевой стрельбе памяти земляка – Героя России Ивана Кропочева в 2015 году получил статус краевого.                                               
За счёт средств краевого и районного бюджетов построены 2 хоккейные коробки в сёлах: Черёмушка и Уджей, а также выделено 100,0 тыс. рублей на Грант главы для развития детского хоккея, запланировано строительство лыже-роллерной трассы на стадионе «Колос».                                      
В сфере физической культуры стоит задача расширить календарь соревнований. Я часто говорю, что у нас в этом плане много делается, но пределов нет, поэтому надо продолжить эту работу. Может быть, я не успеваю за всем уследить, но у меня есть устойчивое восприятие, что спортивные мероприятия, праздники в основном организуются органами управления спортом. Это неправильно. Такие мероприятия должны организовывать спортивные клубы.
Задачи на перспективу:
1. Укрепление материально-технической и спортивной базы Каратузской детско-юношеской спортивной школы и сельских ФСК.
2. Внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО                   в трудовые коллективы района.
3. Привлечение в район молодых специалистов и создание благоприятных условий для сохранения хорошего кадрового потенциала на селе.
В заключении хочу сказать, что почти все поставленные задачи в 2015 году успешно выполнены. Район достиг хороших результатов по основным показателям социально-экономического развития.  Часть проблем была успешно решена, думаю что и в 2016 году все поставленные задачи мы также успешно сумеем выполнить вместе.
В новом году нам предстоит серьезная работа – это  подготовка и проведение выборов в Государственную думу и Законодательное собрание Красноярского края.  Призываю вас к максимальной ответственности и стремлению к результату. В процессе выборов мы должны будем показать жителям района эффективность нашей работы, открытость и  честность в работе.
Совместными усилиями, мы должны создавать новое, находить решения в различных вопросах, строить перспективные планы на будущее, на благо нашего родного района.
Спасибо Вам за внимание! 
