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Как обеспечен доступ к информации о деятельности органов местного самоуправления
Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления. 

В силу норм Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления» в качестве одного из способов обеспечения доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления поименовано размещение органами местного самоуправления информации о своей деятельности в сети Интернет. 
Указанным законом определена информация о деятельности органов местного самоуправления, размещаемая в сети "Интернет". 

Как показала проведенная прокуратурой проверка не всеми органами местного самоуправления района уделяется должное внимание обеспечению доступа к информации о своей деятельности. Не размещаются  на официальных сайтах поселений района административные регламенты, стандарты муниципальных услуг, установленные формы обращений, заявлений и иных документов, принимаемых органом местного самоуправления к рассмотрению. 
Частью 2 ст. 19 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» установлен  перечень информации, которая является общедоступной и подлежит размещению в сети Интернет на официальных сайтах органов местного самоуправления, в том числе это информация о реализации федеральных, региональных  и муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства; о количестве субъектов малого и среднего предпринимательства и об их классификации по видам экономической деятельности; о числе замещенных рабочих мест в субъектах малого и среднего предпринимательства в соответствии с их классификацией по видам экономической деятельности и др. 
Как показала проверка на сайтах администраций поселений такая информация во исполнение Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» не размещена. 

Неразмещение органом местного самоуправления в сети Интернет информации, размещение которой является обязательным в соответствии с федеральным законом, влечет административную ответственность, предусмотренную ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ. 

По постановлению прокурора 5 глав муниципальных образований района привлечены к административной ответственности в виде штрафа по указанному составу правонарушения. 

