СТАТЬЯ
о противодействии экстремистской деятельности
Прокуратурой Каратузского района в феврале – марте текущего года, проведена проверка исполнения законодательства об информации и противодействии экстремистской деятельности в образовательных учреждениях и организациях предоставляющих доступ к интернет – ресурсам неопределенному кругу лиц расположенных на территории Каратузского района.

Проверка показала, что проведенная в 2012 и 2013 годах работа по профилактике экстремистских проявлений в молодежной среде, принесла свои положительные результаты. Ранее нарушения Федерального законодательства,  допускаемые образовательными учреждениями района, связанные с не исполнением возложенных законом обязанностей по ограничению доступа несовершеннолетних к запрещенной экстремистской информации, содержащейся в телекоммуникационной сети Интернет, имели повсеместный характер, выявлялись в практически каждом образовательном учреждении района. В настоящее время проверкой установлено, что указанного рода нарушения носят единичный характер.

Из общего числа образовательных учреждений, расположенных на территории района, нарушения Федерального закона от 25.07.2002 №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» и Федерального закона от 29.12.2010 №436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» выявлены лишь в двух из них.

Выявленные нарушения связаны с тем, что в образовательную программу как правило входит обучение работе на персональном компьютере, в ходе которого происходит соединение учащихся с сетью «Интернет».
Однако, программное обеспечение и техническое оборудование для ограничения доступа несовершеннолетних учащихся, к запрещенным интернет ресурсам, содержащим экстремистскую информацию, на момент проверок отсутствовало. Несовершеннолетние учащиеся, в компьютерных классах, при желании имели реальный доступ к запрещенной информации, причиняющей вред их психическому здоровью и (или) развитию, посредством использования ресурсов школ. Руководством образовательных учреждений ни каких мер по ограничению их доступа к таковой не предпринималось.

В ходе проверки прокуратурой района приняты меры реагирования направленные на прекращение доступа учащихся образовательных учреждений района к экстремистской информации. В настоящее время 2 представления прокурора находятся в стадии рассмотрения.
Вместе с тем, не смотря на то, что надзорная деятельность прокуратуры принесла определенные, положительные результаты, как указано выше нарушения связанные с реальной возможностью доступа несовершеннолетних к запрещенной информации продолжают выявляться.

В связи с изложенным, учитывая всеобщую информатизацию и массовое распространение различных электронно-вычислительных машин обращаю внимание родителей, а также лиц, предоставляющих доступ к информационно-коммуникационным сетям, на необходимость принятия активных мер по ограничению доступа населения к запрещенной экстремистской информации посредством, и не допустимость нарушения законодательства о противодействии экстремистской деятельности.
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