Обязательно наличие лицензии
На основании ст. 31.1 Федерального закона от 29.12.2014 № 458-ФЗ (в ред. от 29.12.2015) «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации» юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по сбору, транспортированию, обработке, утилизации отходов I - IV классов опасности, обязаны получить лицензию на ее осуществление до 1 июля 2016 года. После 1 июля 2016 года осуществление данной деятельности без лицензии не допускается.

Проверкой, проведенной прокуратурой Каратузского района, установлено, что ООО «Каратузский ТВК», КГБУЗ «Каратузская РБ», муниципальным казенным учреждением по обеспечению жизнедеятельности Каратузского района, осуществляющих деятельность по сбору, транспортированию, утилизации отходов I - IV классов опасности, с заявлением о получении лицензии на данный вид деятельности в министерство природных ресурсов и экологии края не обращались. 
В целях предотвращения  нарушений Федерального закона Российской Федерации «Об отходах производства и потребления» руководителям  указанных выше юридических лиц объявлены предостережения.
