СТАТЬЯ
Прокуратурой Каратузского района осуществляется постоянный надзор за исполнением органами власти, а также контролирующими и правоохранительными органами, требований административного законодательства, в том числе по соблюдению прав участников производства по делам об административных правонарушениях.

В ходе надзорной деятельности, за истекший период текущего года, прокуратурой района выявлены многочисленные нарушения названного законодательства, допущенные сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Курагинский» при рассмотрении дел об административных правонарушениях, и привлечении лиц к административной ответственности.

Установлены факты существенного нарушения прав привлекаемых к административной ответственности лиц. 

Зачастую нарушения прав граждан привлекаемых к административной ответственности, связаны с рассмотрением административных дел и назначение наказание в их отсутствие, без надлежащего уведомления о времени и месте рассмотрения дела, чем грубо нарушается право привлекаемых на защиту. 

Системный характер носят нарушения связанные с отсутствием в постановлениях по делам об административных правонарушениях сведений, об обстоятельствах, установленных при рассмотрении дела, показаний специальных технических средств, с помощью которых было установлено событие административного правонарушения, что в свою очередь существенно влияет на квалификацию содеянного.
В целом в ходе надзорной деятельности прокуратуры района за истекший период 2016 года выявлено 22 существенных нарушений требований административного законодательства, допущенных сотрудниками ОГИБДД при рассмотрении дел об административных правонарушениях, влекущих ущемление прав привлекаемых граждан. Для сравнения за весь 2015 год выявлено 1 нарушение в данной сфере.

Прокуратурой района опротестовано 15 незаконных постановлений по делам об административных правонарушениях. Из них 10 протестов признаны обоснованными и незаконные постановления по дела об административных правонарушениях отменены вышестоящими должностными лицами. 5 протестов в настоящее время находятся на рассмотрении.
Кроме того, по существу выявленных нарушений, в адрес начальника МО МВД России «Курагинский» внесено представление, с требованием о привлечении к ответственности виновных должностных лиц, их допустивших.
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