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СТАТЬЯ
наркотики вредны не только для здоровья, но и для свободы
На протяжении многих лет наркопреступность на территории Каратузского района ограничивалась приобретением и хранением со стороны местного населения, наркотических средств полученных из наркосодержащих растений конопли. Однако с началом 2016 года данная ситуация в корне изменилась, под стать крупным городам. 
В частности зарегистрирован факт появления на территории района наркотического вещества синтетического происхождения.

Так, в феврале 2016 года молодой парень, учащийся одного из образовательных учреждений расположенных на территории Каратузского района, в г. Минусинске, приобрел у не установленного лица, наркотическое средство со сложным химическим составом, именуемым в народе как «Шоколад». Далее он привез указанный наркотик на территорию образовательного учреждения, а впоследствии, сбыл его ряду учащихся, которые после употребления, почувствовали себя плохо. Неадекватное состояние учащихся было замечено работниками образовательного учреждения, некоторым из них была оказана медицинская помощь.
Зачастую употребление синтетических наркотиков приводит к летальному исходу. 

По данному факту следственным отделом, возбуждено уголовное дело о преступлении, предусмотренном ч.1 ст.2281 УК РФ, которое 31.03.2016 после утверждения обвинительного заключения прокурором направлено для рассмотрения в Каратузский районный суд.

За совершение указанного преступления, а именного сбыт наркотических средств, виновному грозит наказание от 4 до 8 лет лишения свободы.
Сообщая об изложенном, обращаю особое внимание на усиление контроля со стороны родителей за поведением своих детей, за их нравственным и физическим здоровьем.  

