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СТАТЬЯ
о противодействии терроризму
Прокуратурой Каратузского района, проведена проверка исполнения законодательства о противодействии терроризму на территории района. Проверкой охвачено более 40 объектов с массовым пребыванием людей, а также все без исключения органы местного самоуправления.
Установлено, что антитеррористическая защищенность объектов с массовым пребыванием людей, в том числе несовершеннолетних, находится на низком уровне. Здания, помещения и территории не соответствуют предъявляемым требованием как объектов потенциально подверженных террористическим посягательствам. В частности: территории школ по периметру, в темное время суток, освещаются не полностью, что создает условия для беспрепятственного проникновения на их территории и в здания посторонних лиц, как правило не организовано видеонаблюдение объектов, а организованное видеонаблюдение не отвечает предъявляемым требованиям, объекты не оборудованы кнопками экстренного вызова полиции, в не надлежащем техническом состоянии находится система оповещения и управления эвакуацией. По результатам проверки, в суд направлено 21 исковое заявление об обязании, устранить выявленные нарушения. Кроме того 9 исков находятся в стадии подготовки. В настоящее время 19 исков судом рассмотрены и удовлетворены. 
Кроме того, проверкой вскрыты факты бездействия со стороны администраций муниципальных образований, по исполнению возложенных на них полномочий в сфере противодействия терроризму. 

В частности, в нарушение требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей, утвержденных Постановлением Правительства №272 от 25.03.2015, ни в одном из 14 муниципальных образований, расположенных на территории района не были утверждены перечни мест с массовым скоплением людей, количество которых на территории каждого сельсовета колеблется от 2 до 19 объектов.
Их обследование и категорирование комиссией, создаваемой решением главы муниципального образования, не проводилось. Решениями глав муниципальных образований соответствующие комиссии, вовсе не создавались. Акты обследования и категорирования каждого места с массовым скоплением людей не составлялись. В связи с чем, до настоящего времени паспорта их безопасности не разрабатывались и не утверждались.

Кроме того, выявлено 3 факта бездействия органов местного самоуправления в части разработки и утверждения программ в сфере противодействия террористической деятельности.

По результатам проверки прокуратурой района внесено 15 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены, по результатам их рассмотрения 10 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.
В связи с изложенным, учитывая не удовлетворительное состояние антитеррористической защищенности объектов, находящихся на территории Каратузского района, потенциально подверженных террористическим посягательствам, на приведение которых в соответствие с действующим законодательством потребуется время, а также участившимися в стране и в мире случаями террористических проявлений обращаю внимание населения района, на необходимость усиления бдительности. При обнаружении подозрительных лиц, предметов находящихся без присмотра, а также при получении сведений о подготавливаемом преступлении в местах с массовым скоплением людей и на жизненно важных объектах, незамедлительно сообщайте в правоохранительные органы.
Проверки исполнения указанного законодательства, прокуратурой района будут продолжены.

